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Bela krajina ni kraj, kjer sem doma, a v mojem srcu ima svoj 
poseben prostor, poln lepih otroških spominov. Kot otrok sem s 
starši pogosto iskala zavetje ob bregovih Kolpe, kjer smo uživali 
v vodi in brezskrbnih dneh. Spominjam se čiste, hladne vode, 
spolzkih kamnov pod nogami, otroškega smeha in tiste razigrane 
svobode, ki je ne pozabiš nikoli. Danes mi Bela krajina pomeni 
mir in tišino, kraj, kjer se lahko skrijem pred vsakdanom — med 
bele breze in neokrnjeno naravo. Kjer domuje občutek, da čas tam 
preprosto obstane. Ljudje so preprosti in iskreni, vedno priprav-
ljeni postreči. Ne le z dobro belokranjsko pogačo in domačim 
vinom, ampak tudi s toplo, prijazno besedo. Z veseljem se vračam 
v Belo krajino. Vsakič, ko me pot zanese mimo, me spomini 
popeljejo desetletja nazaj in tiho ogrejejo srce.
Tina Orel Podlesnik, Stopiče pri Novem mestu

Belokranjci so po mojih večdesetletnih izkušnjah zelo prijazni, 
topli, skromni, veseli, iskreni ljudje s krasnim dialektom. Bela 
krajina me najbolj asociira na prelepo pokrajino z glavno 
protagonistko Kolpo in njeno okolico. Prelepa reka, v kateri se še 
danes najraje kopam. Spominja me še na zelo dobra vina ter 
okusno tradicionalno hrano, najbolj pa na belokranjsko pogačo 
ter ljudske pesmi in belo narodno nošo. Ko pomislim na Belo 
krajino, me oblijejo same pozitivne misli. Le pot čez Gorjance me 
malo nervira, vendar se še kako splača prevoziti te ovinke. 
Občutki obiskov Bele krajine so nekako brezčasni, kot da se je 
tam nekako čas ustavil, zato se verjetno tam počutim bolj 
brezskrbna, manj obremenjena in bolj optimistična. Raje sem pri 
vas kot pa doma v Novem mestu. Mislim, da to vse pove. Belo 
krajino obiskujem že od malih nog. Opažam tudi, da se pri vas v 
zadnjih desetih letih tudi turistična dejavnost lepo razvija. 
Veselijo me tudi prenove arhitekturnih spomenikov, kot so 
gradovi, cerkve, stare meščanske stavbe in kmetije. Upam, da bo 
ostala Bela krajina čim bolj avtentična, saj »copy paste« 
modernih turističnih projektov, kot so igrala, brezlični hoteli, 
zabetonirane površine in nakupovalni “kao” moderni centri, res 
ne bi rada videla. 
Klavdija Ravbar, Novo mesto

ČRNFEST TOKRAT 

NA GRAJSKEM DVORIŠČU

ČRNFEST JE FESTIVAL DOBRE GLASBE, SMEHA, KULTURE, ŠPORTA IN 

KULINARIKE. ŽE 18. LETO ZAPORED JE POTEKAL V AVGUSTU V STAREM 

MESTNEM JEDRU ČRNOMLJA. MLADA EKIPA ORGANIZATORJEV, KLUB 

BELOKRANJSKIH ŠTUDENTOV, MLADINSKI CENTER BIT IN MLADINSKI 

KULTURNI KLUB BELE KRAJINE, VSAKO LETO ZASPAN GRAJSKI ATRIJ 

ČRNOMALJSKEGA GRADU SPREMENI V PRIZORIŠČE, POLNO DOBRE 

GLASBE IN FESTIVALSKEGA AMBIENTA. 

Letos so lokacijo preselili na prizorišče za gradom, na grajsko dvorišče. 
Posebnost festivala je, da obiskovalcu ponudi intimno srečanje z nastopa-
jočimi, kar je popolnoma drugačna izkušnja kot spremljanje nastopov na 
velikih odrih. 

Festival, ki sledi sloganu “dober za vse”, je potekal od 15. do 23. avgusta. 
Ponudil je širok spekter vsebin, od vrhunskih koncertov in kulturnih 
dogodkov do kulinarike, športa in programa za otroke. Med glasbenimi gosti 
so se odlično odrezale skupine Masharik, Batista Cadillac, Hiljson Mandela 
& Ezra, Toni Lah Kvartet, SARS, Big Foot Mama in povratniki na glasbene 
odre, belokranjska zasedba Skartizani. Dobro obiskana sta bila tudi večera s 
stand-up in litararno vsebino, poskrbeli so za otroško predstavo, urbano 
kulinariko, potekala je tudi zabava z didžeji. Pripravili so tudi turnirja v 
košarki in odbojki. Kot pravijo, so letos program želeli  dvigniti še na višjo 
raven, hkrati pa so  razmišljali, koga še ali že kako dolgo ga ni bilo na festivalu 
in bi bil zanimiv za občinstvo.

Kot je povedala vodja festivala Nika Brdar organizatorji poleg razvoja lokal-
nega okolja stremijo tudi k lastnem izobraževanju in nabiranju organizacij-
skih izkušenj, ki jim bodo zagotovo pomagale na karierni poti. Vsako leto k 
organizaciji festivala vabijo nove člane in s tem znanje prenašajo na mlajše 
generacije. Organizatorji so velik del svojih študijskih oziroma šolskih 
počitnic namenili izvedbi festivala, ki zahteva veliko truda, prostovoljnega 
dela in neprespanih noči. Pri pripravi in izvedbi Črnfesta je sodelovalo med 20 
in 30 mladih. Pomagali so jim tako belokranjski dijaki in študentje kot starejši 
člani organizacij. Ekipa je bila zelo raznolika, a kljub temu zelo homogena.  
Sredstva za izvedbo so zbrali skozi razpise in sponzorstva ter prek zveze ŠKIS 
in ŠOS. Posebej se zahvaljujejo Občini Črnomelj, ki jih je podprla tudi letos.  

Rudi Vlašič
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LETO 2028 BO ŽUPANČIČEVO LETO
23. januarja leta 2028 bo minilo 150 let od rojstva Otona Župančiča. 
Ob bližajočem se jubileju je Občina Črnomelj dala pobudo, da bi to 
leto posvetili velikemu belokranjskemu piscu. Ob podpori ministrstva 
za kulturo je vlada 17. julija na 162. redni seji razglasila leto 2028 za 
leto Otona Župančiča.

Prvi mož črnomaljske občine župan Andrej Kavšek je zadovoljen nad 
odločitvijo vlade, saj si eden največjih slovenskih piscev to vsekakor 
zasluži: „Ko smo pripravljali gradivo za predlog, smo pridobili več kot 
petnajst podpornih pisem od največjih slovenskih ustanov – Društva 
slovenskih pisateljev, Slovenske akademije znanosti in umetnosti, Narodne 
in univerzitetne knjižnice, Slovenske matica in drugih. Tako vlada ni imela 
težkega dela, da podpre našo idejo.“
Direktorica Razvojno informacijskega centra Bela krajina Barbara Papež 
Lavrič deli županovo navdušenje in se zaveda dela, ki jih čaka: „Ponosni 
smo, ob tem pa je na nas zdaj veliko odgovornosti do uspešne izvedbe 
Župančičevega leta. Aktivno snujemo strategijo za razvoj kulture Občine 
Črnomelj, kjer želimo pridobiti smernice, ki jih bo določila lokalna 
skupnost. Pripravljamo tudi že različne projekte in aktivnosti za jubilejno 
leto. V teku je tudi projekt Župančičev svet, za katerega je občina dobila 
sredstva na razpisu ministrstva za kulturo. Tako bomo v pesnikovi rojstni 
hiši v Vinici obnovili okna, prenovili streho in uredili okolico.“
Kot nam je povedala vodja Spominske hiše Otona Župančiča Klaudija 
Jaketič bodo z deli začeli že v letu 2026: „Zato bo hiša nekaj časa za javnost 
zaprta, v letu 2028 pa bo znova odprla vrata, in sicer z novimi vsebinami, ki 
bodo primerne za vse generacije. Dobili bomo tudi zunanje prizorišče, kjer 
bomo lahko izvajali nove dogodke. Veselimo se povezovanja z ostalimi 
institucijami na lokalnem in državnem nivoju.“
Nemalo idej razvijajo že nekaj časa, poudarja župan: „Leto in pol že 
razmišljamo o aktivnostih, ki se bodo odvile v letu 2028. Ekipa je 
sestavljena, sodelujemo tudi že z zunanjimi sodelavci in pripravljamo 
bogato kulturno dogajanje. Ena od mojih idej je tudi, da bi izdali kovanec z 
Župančičem, gotovo bo izšla znamka. Veliko bo aktivnosti, s katerimi 
bomo tega velikega pisca še bolj približali Sloveniji in predstavili Evropi.“
Klaudija Jaketič je še povedala, da je o Župančiču še veliko neznanega ali 
manj znanega širši množici: „V njegovem letu si bomo vsi prizadevali, da 
izpostavimo njegova manj poznana, a zelo kakovostna dela. Preko razstav, 
različnih dogodkov, literarnih večerov, simpozijev ... Bil je vsestranski 
umetnik, ustvaril je tudi krasne risbe. Ni bil torej le mojster besede, ampak 

POLETNI KINO S 

KATARINO ČAS
TUDI V SEMIČU SKRBIJO, DA JE POLETJE V BELI KRAJINI ZA 

OBČANE IN TURISTE ZANIMIVO. V SKLOPU POLETNIH VEČEROV 

PRI KULTURNEM CENTRU SEMIČ PRIPRAVLJAJO TUDI POLETNI 

KINO, NEDAVNO SO PREDVAJALI SLOVENSKI FILM PA TAKO LEP 

DAN JE BIL, PRED TEM PA SO NA POGOVOR POVABILI ENO 

GLAVNIH IGRALK KATARINO ČAS.
Obiskovalci so v parku ob kulturnem centru z zanimanjem spremljali 
pogovor s holivudsko igralko, ki je med drugim sodelovala z režiserjem 
Martinom Scorsesejem ter igralcema Alom Pacinom in Leonardom 
DiCapriem. Pridružil se ji je tudi montažer filma, ki so si ga kasneje 
ogledali, Jurij Moškon, pogovor pa je povezoval direktor Kulturnega 
centra Semič dr. Jaka Jarc: „Kulturni center Semič že nekaj let predvaja 
filme, letošnja novost je, da to počnemo v novem parku v neposredni 
bližini. Tokrat smo pripravili zanimivo kombinacijo ogleda filma in 
pogovora z ustvarjalcema. Zaradi zanimivih gostov je gotovo prišel kakšen 
obiskovalec več, ki je lahko izvedel marsikaj iz ozadja nastajanja filma. 
Zelo sem vesel tudi, da smo si ogledali zelo dober slovenski film. 
Slovensko produkcijo moramo podpirati.“
Film so sicer premierno predvajali oktobra lani, nastajal pa je kar nekaj 
časa, nam je povedala glavna igralka Katarina Čas: „To je zgodba o 
prijateljstvu, sicer pa triler, ki gledalca na trenutke tudi prestraši. Perfekten 
za ogled s „kokicami“ v naročju. Čeprav se zgodba odvije v enem dnevu, 
smo film snemali kar deset let, in sicer brez proračuna. Snemali smo vsako 
poletje, ko smo dekleta imela čas, pro bono – brez honorarja. Ko smo 
začeli, smo bile vse še na začetku kariere in se nam je zdelo super snemati 
film, po desetletju pa smo si že želele, da bi ga končali.“
V samem ustvarjanju so sicer uživali vsi, dodaja: „Bili smo krasna ekipa, v 
kateri so igralci Tina Vrbnjak, Nina Ivanišin, Ula Furlan, Jure Henigman, 
Uroš Fürst in režiser Perica Rai. Pri nastajanju filma in scenariju smo 
sodelovali vsi. Jaz sem pregledala tudi veliko različic montaž. Zares lep 
skupen projekt, naš otroček.“
Dežela belih brez pa ima posebno mesto za slovensko igralko: „Prijeten 
ambient. S pokojnim očetom sem veliko časa preživela v Beli krajini, a od 
tega je že več kot deset let. Ko sva se s partnerjem vozila po stari cesti mimo 
Žužemberka, sem obujala spomine. Lepo je biti tukaj.“
                                                                                         

Hiša dobrot praznovala peti rojstni dan z utripom ulice - 27. junija se je 

Mestni trg v Metliki prelevil v živahno prizorišče uličnega praznovanja za vse 

generacije. Ob sončnem vremenu, odlični kulinarični ponudbi, lokalnih ritmih 

in v prijetnem vzdušju so praznovali peti rojstni dan Hiše dobrot Bele krajine. 

Praznovanje so otvorili z energično Tamburaško skupino Dionizi in priljubljeno 

delavnico peke belokranjske pogače. Trg je nato napolnila otroška radost ob 

čarovniški predstavi Sama Sebastiana, ki je s humorjem in čarovnijami pričaral 

nasmehe na obraze najmlajših. Sledil je vrhunec večera z Balkan brass bandom 

Pivo in čevapi, ki je s temperamentnimi ritmi dvignil obiskovalce na noge in 

poskrbel za odlično vzdušje do poznih večernih ur. Na belokranjski tržnici so se 

predstavili številni lokalni ponudniki. Posebno pozornost je požel belokranjski 

sendvič z domačo prekajeno klobaso, postrežen v belokranjski pogači z 

izbrano prilogo. Na terasi Hiše dobrot so otroci ustvarjali, vmes pa se sladkali s 

palačinkami Društva kmečkih žena Metlika ter domačimi namazi.

je imel tudi izjemen občutek za 
lepoto narave, ki jo je znal na 
poseben način ubesediti in 
uprizoriti v risbah. Njegov velik 
del življenja je bil povezan z 
gledališčem, prevedel je 50 del, 
veliko Shakespearovih.“
Svoje leto si z literarno, gleda-
liško in kulturno zapuščino eden 
najpomembnejših umetniških 
ustvarjalcev slovenskega pro-
stora vsekakor zasluži.
                        David Jakopič  David Jakopič





IZ DELA BELOKRANJSKIH OBČIN

SPOŠTOVANE OBČANKE, CENJENI OBČANI,
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vrhunec počitniškega in dopustniškega časa je 
za nami. Upam, da ste ga prijetno preživeli in 
obogatili svojo zbirko lepih spominov. Čas 
poletja je resda čas, ko se vse nekoliko upočasni 
in umiri, pa vendar je bilo v naši občini čutiti 
živahen utrip bogatega poletnega dogajanja, v 
katerem je vsakdo lahko našel kaj zanimivega 
zase. 
Ravnokar se je v Črnomlju sklenil Črnfest, naš 
največji poletni festival, na katerem se preple-
tajo dobra glasba, smeh, kultura, šport in 
kulinarika, ki je navduševal med 15. in 23. 
avgustom s koncerti uveljavljenih izvajalcev, 
stand-upi, kino projekcijami in aktivnostmi za 
otroke. Poleg glasbe je festival ponujal urbano 
kulinariko, 3×3 košarkarski turnir, otroško 
predstavo Zmajeva Reka, kino pod zvezdami in 
pub kviz – vse za družinsko vzdušje. Tudi Kultura 
pod krošnjami, ki se z večerom glasbe in gina 
zaključuje 12. septembra, je ponudila vrsto 
zanimivih in dobro obiskanih koncertov. A živo 
ni bilo le v mestu. Tudi po vaseh oziroma 
krajevnih skupnostih vse poletje ni manjkalo 
pestrega dogajanja, med katerim velja posebej 
omeniti petdnevni festival Na dragatuškem 
placu in Poletje v Vinici, ki sta med najbolj obi-
skanimi in tudi vsebinsko bogatimi prireditvami 
v naši občini. 
V nekaterih krajevnih skupnostih pa so krajani 

zavihali rokave in se lotili dela za izboljšavo cest. 
Tako smo s skupnimi močmi sanirali cesto med 
Dolnjim Butorajem in Zorenci. Krajani so sami 
zagotovili podlago za razširitev ceste. Nato je 
bilo na več odsekih na novo asfaltiranih 1.100 kv. 
metrov ceste. Razširitev ceste je bila vsekakor 
nujna zaradi večje oziroma širše kmetijske in 
gozdne mehanizacije, sanacije pa zaradi dotraja-
nosti asfalta in podlage, saj je bil asfalt prvič 
položen že pred štirimi desetletji.
Medtem je bilo v Sodevcih hkrati s prenovo 
vodovoda postavljenih še pet drogov javne 
razsvetljave. Investicija, ki je znašala 19.057 
evrov, je bila financirana iz proračuna Občine 
Črnomelj, sredstva pa bodo povrnjena iz 
državnega proračuna iz naslova sredstev, ki jih 
prejemajo občine za vzdrževanje obmejnih 
območij. 
V tem mesecu smo podpisali tudi pogodbe za 
izvajanje šolskih prevozov osnovnošolskih otrok 
v črnomaljski občini za naslednja štiri šolska leta. 
S tem je občina zagotovila, da bodo učenci do 
leta 2029 imeli varen, zanesljiv in organiziran 
prevoz v šolo in domov. Prevoze za OŠ Loka 
Črnomelj, OŠ Mirana Jarca Črnomelj in OŠ Milke 
Šobar – Nataše Črnomelj, pa tudi za OŠ Dragatuš 
in OŠ Vinica, bo opravljalo podjetje MPOV d.o.o. 
Vinica, za OŠ Stari trg ob Kolpi pa bo prevoze 
zagotavljalo podjetje OŠTRMAN TOURS d.o.o.

Prav posebej sem bil vesel novice, da je Občina 
Črnomelj prejela sklep ministrstva za zdravje 
glede sofinanciranja nakupa vozila za urgent-
nega zdravnika Zdravstvenega doma Črnomelj. 
Višina sofinanciranja znaša 70 tisoč evrov. 
Investicija v nakup novega vozila za urgentnega 
zdravnika v Zdravstvenem domu Črnomelj, ki bo 
realizirana v prvih mesecih prihodnjega leta, 
temelji na izboljšanju kakovosti ter učinkovitosti 
nujne medicinske pomoči v regiji. Ključni cilj te 
investicije je izboljšanje odzivnosti in dostop-
nosti nujne medicinske pomoči, saj bo novo 
vozilo omogočalo hitrejši prihod zdravstvenega 
osebja na kraj dogodka, kar je izjemno pomemb-
no za pravočasno obravnavo nujnih primerov in 
lahko bistveno vpliva na izid zdravljenja. 
Tudi v bolj sproščenih poletnih mesecih smo 
torej s skupnimi močmi poskrbeli za prijaznejšo 
in kakovostnejše bivanje v naši občini. Iskrena 
hvala vsem, ki ste prispevali k temu – od sodelav-
cev v občinski upravi, partnerjev, zavodov, 
društev do vsakega obiskovalca prireditev in 
sodelujočih v različnih projektih.  
Naj bo september priložnost za nadaljevanje 
dobrih praks, novih idej in skupnega sodelo-
vanja.
Andrej Kavšek, župan Občine Črnomelj

DRAGI OBČANKE IN OBČANI OBČINE SEMIČ!

Miren začetek avgusta napoveduje, da se večina 
nas predaja dopustniškemu sproščanju. Zaloge 
dobrih energij nam bodo pomagale, da nadalju-
jemo z začrtanimi dejavnostmi, predvsem pa z 
novim šolskim letom, ki ga že željno pričakujejo 
naši prvošolčki. Še prej smo v zadnjem 
avgustovskem vikendu poskrbeli za nekaj spro-
stitve, na Zaključku poletja na Sem'škem placu. 
Lepo ste vabljeni na otroške predstave, 
degustacije, glasbeno sprostitev, ples in pesem. 
V soboto pa še posebej na srečanje godb 
Dolenjske in Bele krajine ob 20-letnici delovanja 
KUD Godba na pihala Semič in v nedeljo, na 
Blatnik pri Vrčicah, na tradicionalno, že 24. 
razstavo konj in vpreg. 

Vse predlagatelje in ostalo javnost želimo 
seznaniti  s potekom projektov, ki ste jih občani 
predlagali v participativnem proračunu za leto 
2025 z nazivom Moj predlog za moj kraj. Gre za 
osem manjših naložb v vrednosti do 10 tisoč 
evrov, in sicer:

1. stalni prikazovalnik hitrosti na Štrekljevcu: 
nameščen je v bližini podružnične osnovne šole.

2. ureditev okolice in meteornih vod pri 
gasilskem domu Štrekljevec: postavitev kanalet 
in ponikovalnice bo izvedeno v sklopu drugih 
cestnih sanacij v jeseni.

3. zamenjava dotrajanih športnih rekvizitov 
na igrišču ŠD Stranska vas: izvedena zamenjava 

konstrukcije zaščitne mreže z novo in name-
stitev novih mrež, postavitev novih konstrukcij 
košev, nov nogometni gol.

4. postavitev panelne ograje ob igrišču na 
Gradniku je izvedena.

5. fitnes center na Cerovcu v večnamenskem 
objektu: prostor v kleti je pripravljen, naročena 
je fitnes oprema.

6. asfaltiranje in ureditev odvodnjavanja 
meteornih vod na Srednji poti: dela so v izvedbi.

7. ureditev makadamske poti od Kala do 
Podrebra: pot je urejena in prevozna.

8. posodobitev in nadgradnja športnega 
igrišča v Črmošnjicah: zamenjani so dotrajani 
goli, izvedena je nova ograja okoli igrišča, 
naročena zamenjava svetilk JR z varčnimi, v 
izdelavi sta dva koša za košarko.
V teku je javni razpis za pridobivanje predlogov 
za podelitev priznanj Občine Semič za leto 2025. 
Poglejte v svoji okolici, koga lahko predlagate, 
saj je priznanje najmanj, kar lahko damo res 
zaslužnim posameznikom. Vaše pisne predloge 
pričakujemo do vključno 5. septembra 2025.

V zvezi z začetkom rekonstrukcije lokalne ceste 
Krvavčji Vrh – Metlika obveščamo, da se bo le-ta 
pričela v ponedeljek, 25. 8. 2025. V času 
gradnje, v trajanju do konca oktobra 2025, bo 
vzpostavljena popolna zapora tega odseka. 

Prosimo za razumevanje in preusmeritev na 
druge prometnice.
Lep preostanek avgusta!
Polona Kambič, županja

UGOTOVITVE INŠPEKCIJSKEGA NAD-
ZORA NAD ODLAGANJEM KOMUNAL-
NIH ODPADKOV NA OBMOČJU OBČINE 
SEMIČ - Služba za medobčinski inšpekcijski 
nadzor Skupne občinske uprave občin Dolenjske 
in Bele krajine je v mesecu juniju 2025 v 
sodelovanju z izvajalcem javne službe ravnanja s 
komunalnimi odpadki, Komunalo Črnomelj 
d.o.o., izvajala nadzore glede pravilnosti loče-
vanja komunalnih odpadkov pri izvirnih 
povzročiteljih komunalnih odpadkov - gospo-
dinjstvih.
Na območju občine so bili nadzori izvedeni na 
območju naselja Kot, Roška cesta, K Tajčbirtu, 
Brezje pri Vinjem vrhu in Vinji vrh. Pregledanih 
je bilo 32 odjemnih mest, glede na opravljene 
preglede pa je bilo ugotovljenih 25 odstotkov 
kršitev. Kjer so bile zaznane manjše nepravil-
nosti, so bila izdana opozorila izvirnim 
povzročiteljem. 
V okviru nadzora je bilo ugotovljeno, da 
uporabniki individualnega sistema zbiranja 
predvsem plastične embalaže kakor tudi 
steklovine ne ločujejo v ustreznih zabojnikih. 
Inšpekcijski organ bo z usmerjenimi nadzori nad 
pravilnim ločevanjem komunalnih odpadkov 
nadaljeval tudi v prihodnje.
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SPOŠTOVANE OBČANKE IN OBČANI!

NOVO V NOVEM MESTU

poletje se počasi poslavlja, dnevi postajajo 
krajši, narava pa nas že opominja, da se 
približuje september – čas, ko se otroci vrnejo v 
šolske klopi, ulice znova zaživijo v vsakdanjem 
ritmu in se življenje usmeri v nove naloge in 
cilje. Tudi v Občini Metlika v teh dneh intenzivno 
skrbimo, da bo začetek šolskega leta čim bolj 
miren in varen. Ena najpomembnejših nalog, ki 
je pred nami, je sanacija strehe Osnovne šole 
Podzemelj, ki jo je 8. julija poškodovalo neurje s 
točo. Ta je na več mestih poškodovala kritino, 
zaradi česar je prišlo do vdora vode v prostore 
šole. Zalite so bile številne učilnice, še posebej 
zbornica, računalniška učilnica in knjižnica. Pri 
interventni odpravi škode so sodelovali gasilci 
GZ Metlika kot tudi zaposleni na OŠ Podzemelj.
Nemudoma smo ukrepali z intervencijo in 
začasno sanacijo strehe. Z lastnimi sredstvi smo 
izvedli intervencijska krovska dela, ki so bila le 
začasna rešitev oziroma krpanje lukenj na 
strehi, da bi preprečili večjo škodo. Žal to ni 
vzdržalo drugega, močnejšega naliva 26. in 27. 
julija, ko je šola ponovno utrpela obsežen vdor 
meteorne vode.
Zavedajoč se problematike in nujne čim hitrejše 
sanacije strehe smo se večkrat obrnili na 
ministrstvo za vzgojo in izobraževanje. Seznanili 
smo jih z nastalo situacijo in jih zaprosili tudi za 
ogled na samem terenu. Stanje na terenu si je 1. 

avgusta ogledal Rado Kostrevc, generalni direk-
tor Direktorata za predšolsko vzgojo in osnovno 
šolstvo, ki nas je seznanil, da  ministrstvo za 
odpravo posledic nastale škode nima zago-
tovljenih finančnih sredstev.
Z namenom čim hitrejše sanacije strehe je 
Občina Metlika dne 25. julija objavila javno 
naročilo za izbor izvajalca za celovito obnovo 
strehe. Sredstva bodo delno zagotovljena s 
prerazporeditvijo med proračunskimi postav-
kami v občinskem proračunu, delno pa z 
črpanjem sredstev iz obvezne proračunske 
rezerve, na podlagi sklepa občinskega sveta.
Hkrati pa v občini nadaljujemo z vrsto pomemb-
nih projektov, ki prispevajo k razvoju in izbolj-
šanju kakovosti življenja. Poteka prenova 
metliškega gradu, ki bo z novimi vsebinami in 
dvigalom postal še bolj dostopen in privlačen 
prostor za vse generacije. V izvedbi je parkirišče 
pri Zdravstvenem domu Metlika, s čimer bomo 
zagotovili boljšo dostopnost do zdravstvenih 
storitev. V mestnem jedru prav tako priprav-
ljamo ukrepe za urejanje parkirnih površin.
Vsem šolarjem želim uspešen začetek novega 
šolskega leta, vam pa lepe in mirne pozno 
poletne dni. Vabim vas, da se nam v septembru 
pridružite na dogodkih v sklopu Evropskega 
tedna mobilnosti. Osrednje dogajanje bo na 
mestnem trgu, kjer bomo tudi letos skupaj 

spodbujali trajnostne oblike mobilnosti, gibanje 
in skupnostno povezanost – za bolj zdravo, 
prijazno in zeleno prihodnost.
Martina Legan Janžekovič, metliška županja

ZNOVA USPEŠNI NA RAZPISU: PODPI-
SANA POGODBA ZA OBNOVO METLIŠ-
KEGA GRADU - Občina Metlika je bila znova 
uspešna na javnem razpisu – tokrat na razpisu 
Sklada za regionalni razvoj Republike Slovenije 
(SRRS). S pridobljenimi sredstvi bodo izvedli 
pomembno naložbo v izboljšanje osnovne 
infrastrukture v metliškem gradu, ki je osrednji 
kulturni in zgodovinski prostor občine. Pogodba 
o začetku izvajanja gradbenih del je bila podpisa-
na konec julija in zajema vgradnjo dvigala, 
prenovo notranjega stopnišča ter ureditev 
sodobnih in dostopnih sanitarij. Cilj naložbe je 
povečati fizično dostopnost, varnost in uporab-
nost grajskih prostorov ter zagotoviti vključu-
joče pogoje za vse obiskovalce – še posebej za 
osebe z gibalnimi ovirami, starejše ter družine z 
otroškimi vozički.
Z izboljšano infrastrukturo se bodo bistveno 
izboljšali pogoji za delovanje Belokranjskega 
muzeja in organizacijo dogodkov v grajskih 
prostorih. Skupna vrednost upravičenih stroškov 
projekta znaša 426 tisoč evrov. Do polovice 
potrebnih sredstev bo sofinanciranih iz razpisa 
SRRS v okviru sklopa Lokalna in regionalna 
javna infrastruktura – turizem. 
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VESNO FABJAN

Kaj je bil vaš največji motiv, da ste se odločili 

kandidirati za direktorica Krajinskega parka 

Kolpa?
Po srcu in izobrazbi sem geografinja, zgodovi-
narka in naravovarstvenica. Po več kot dvajsetih 
letih poučevanja sem začela pogrešati nove 
izzive – delo v šolstvu me je začelo omejevati, 
nisem več čutila pravega ustvarjalnega zagona. 
Možnost, da prevzamem vodenje Krajinskega 
parka Kolpa, se mi je zdela naravna pot – 
priložnost, da povežem svoje strokovno znanje, 
hobije, osebno poslanstvo in ljubezen do Bele 
krajine. Park zame ni zgolj služba, temveč 
prostor, kjer lahko vsak dan prispevam k 
nečemu, v kar iskreno verjamem.

Kako ste doživljali prevzem vodenja parka? Za 

vas je to gotovo predstavljalo velik izziv in 

spremembo, glede na to, da ste pred tem dolga 

leta kot profesorica poučevali na črnomaljski 

srednji šoli? 
Prevzem vodenja parka je bil zame vsekakor 
velika sprememba – ne toliko na strokovnem 
področju, saj mi je naravovarstvena vsebina 
blizu že od nekdaj, poleg tega imam ob sebi 
odlične sodelavce, s katerimi se strokovno lepo 
dopolnjujemo in odlično razumemo. Večji izziv 
je bil spopad s finančnimi, pravnimi in 
upravnimi vidiki, ki mi do takrat niso bili 
domači. A učitelji smo po naravi učljivi – hitro 
sem se znašla, se marsičesa naučila in danes sem 
res ponosna, da sem v tako kratkem času 
osvojila področja, ki so mi bila sprva tuja. Ta 
prehod mi je dal novo samozavest in občutek, da 
zmorem več, kot sem si morda prej mislila.

Kaj ocenjujete kot največje izzive, ki jih bo 

treba v prihodnje reševati? So to finančni, 

kadrovski, naravovarstveni izzivi? Ali morda 

čedalje večji pritisk obiskovalcev? 

KRAJINSKI PARK KOLPA JE ZAGOTOVO EDEN NAJLEPŠIH IN NAJBOLJ PRILJUBLJENIH NARAVNIH BISEROV V SLOVENIJI. PO 

SEDEMNAJSTIH LETIH VODENJA PREJŠNJEGA DIREKTORJA JE SEPTEMBRA LANI PO SKLEPU VLADE VAJETI PARKA PREVZELA VESNA 

FABJAN, PROFESORICA GEOGRAFIJE IN ZGODOVINE.  Z NJO SMO SE POGOVARJALI O IZZIVIH, KI JIH PRINAŠA NOVO OBDOBJE 

UPRAVLJANJA, O NJENI VIZIJI PRIHODNOSTI PARKA, O OHRANJANJU NARAVE IN PRILOŽNOSTIH, KI JIH REKA KOLPA PONUJA TAKO 

DOMAČINOM KOT OBISKOVALCEM.

Izzivov je veliko in težko bi izpostavila le enega. 
Zavod razpolaga z razmeroma skromnim 
proračunom za izvajanje javne službe in je 
kadrovsko podhranjen. Eden največjih izzivov 
bo tudi celovita sanacija Šokčevega dvora – 
začeli smo s prvimi koraki, vendar nas čaka še 
veliko dela. Park si tudi zasluži sodobno upravno 
in informacijsko središče. Ob tem pa ostaja moja 
velika skrb dolgoročna kakovost reke Kolpe in 
ohranjanje značilne kulturne krajine, ki izginja, 
ter sodelovanje z lokalnimi skupnostmi in 
podpornimi strokovnimi organizacijami.

Kakšna je vaša vizija razvoja Krajinskega parka 

Kolpa v naslednjih petih do desetih letih? Kje 

vidite park denimo leta 2030? Kaj bo vaša 

glavna prioriteta: varstvo narave, turizem, 

izobraževanje, sodelovanje z lokalnimi 

skupnostmi?
Moja vizija razvoja parka v prihodnjih letih 
temelji na varstvu narave, vzpostavitvi sodobne 
infrastrukture ter tesnem sodelovanju z lokalno 
skupnostjo. V času, ko svet postaja vse bolj 
urbaniziran, hrupen, nemiren, si želim, da bi nam 
uspelo ohraniti ta zeleni, tihi kotiček – ne kot 
spomin na preteklost, temveč kot priložnost za 
prihodnost. Prepričana sem, da bodo takšni deli 
sveta svojo pravo vrednost dobili šele čez deset, 
dvajset let, ko bodo narava, mir in čista voda 
postali še večji privilegij. Zato mora poseben 
režim veljati že danes, tudi če se komu zdi, da 
omejuje ali zavira razvoj.

Katere spremembe ali novosti si želite vnesti v 

delovanje parka? 
Ena od ključnih novosti, ki jih želim uvesti, je 
bolj odprt in sodelovalen način delovanja parka. 
Poudarek dajemo dialogu z vsemi deležniki – z 
lokalnimi skupnostmi, društvi, posamezniki in 
obiskovalci. Želimo obnavljati vezi, ki so bile v 
preteklosti prešibke, in skupaj razvijati projekte, 

ki bodo v korist celotnega območja. Naše delo 
želimo narediti bolj vidno, bolj vključujoče in 
enakomerno prisotno v vseh delih parka, saj 
mora biti park prostor vseh nas, ne le ozkega 
kroga.

Kako boste v prihodnje usklajevali varovanje 

narave z razvojem turizma, ki je za območje ob 

Kolpi zelo pomemben? Kako omejiti pretiran 

obisk na občutljivih območjih? Bo morda več 

poudarka na trajnostnih oblikah turizma 

(pohodništvo, kolesarjenje)?
Zavedam se, da je turizem za številne obkolpske 
ponudnike ključni vir prihodka in eden od redkih 
načinov, kako ohraniti življenje v prostoru, ki se 
sicer prazni. Prav zato si želim, da bi turizem 
ostal, vendar na način, ki bo dolgoročno vzdržen. 
Če želimo, da bo reka Kolpa ostala privlačna tudi 
v prihodnosti, bomo morali vsi skupaj ravnati 
bolj trajnostno. To pomeni tudi določene 
omejitve denimo glede števila čolnarjev na 
najbolj občutljivih območjih in strožji nadzor 
nad rabo prostora. Obenem pa vidimo veliko 
priložnost v razvoju butičnih, trajnostnih oblik 
turizma. Pomembno bo tudi povezovanje z 
lokalnimi ponudniki in znotraj regije. Bela 
krajina ni samo Kolpa!

Kako vidite vlogo lokalne skupnosti pri razvoju 

in promociji parka – kakšna bo vaša strategija 

sodelovanja z domačini? Kako pomembno je za 

vas tudi sodelovanje z občino? 
Vloga lokalne skupnosti je ključna. Verjamem, 
da lahko dolgoročno dosežemo ravnovesje med 
varovanjem narave in razvojem le, če se 
domačini prepoznajo v poslanstvu parka. Naše 
akcije v prostoru si zato zamišljamo kot skupne – 
lokalne skupnosti izrazijo interes, mi pa 
poiščemo način, kako se vključiti. Tako smo 
delovali doslej, z vsemi smo v dobrih odnosih in 
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verjamem, da je to prava pot. Ko združimo moči, 
tudi partnerji lažje sprejmejo park kot nekaj 
pozitivnega.

Ker je park obmejen, je čezmejno sodelovanje 

s Hrvaško verjetno ključno. Katere so vaše 

prioritete na tem področju? Ali obstajajo 

skupni projekti z naravovarstveniki na hrvaški 

strani? Vidite možnost skupne turistične 

ponudbe?
Ker park obsega le obkolpski prostor v 
črnomaljski občini, je jasno, da takšna ureditev 
dolgoročno ne zadostuje. Povsem logično bi 
bilo, da se zaščiteno območje razširi tako na 
gorvodni del Kolpe na slovenski strani kot tudi 
na hrvaško stran. V načrtu upravljanja smo si 
zato zadali nalogo, da park postane povezovalni 
akter v tem prostoru.
V prihodnjem letu bomo oblikovali medresor-
sko skupino, ki se bo začela ukvarjati s tem 
vprašanjem. Zavedamo se, da bo to dolgotrajen 
in zahteven proces, saj interesa zaenkrat ni 
veliko, a če ne začnemo, tudi rezultatov ne bo.

Se že pripravljajo novi projekti, ki jih lahko 

pričakujejo obiskovalci ali prebivalci v 

prihodnjih letih? Morda nove učne poti, 

razstave, programi za šole?
Da. Prijavili smo se na razpis LAS, s katerim 
želimo urediti vsaj delček osnovne infra-
strukture, ki je nujna za kakovostno izvajanje 
naših programov. Podobno bodo usmerjeni tudi 
sledeči projekti, vedno podprti z mehkimi 

vsebinami. Vzporedno s tem pa smo že 
oblikovali nove vsebine za šole – gre za 
prilagojene učne programe, ki povezujejo teorijo 
s terenom. Kot profesorica dobro poznam učne 
načrte, zato mi je v veselje pripraviti dejavnosti, 
ki otrokom naravo približajo na njim razumljiv 
in zanimiv način. 

Če bi morali izpostaviti eno največjo priložnost 

za razvoj parka v prihodnosti – katera bi to 

bila? Morda nova infrastruktura, digitalizacija, 

izobraževanje mladih?
Največjo priložnost za razvoj parka vidim v 
vzpostavitvi sodobnega, odprtega in funkcional-
nega pravno-informacijskega središča, a to je 
trenutno utopija. Park potrebuje prostor, kjer se 
bodo lahko srečevali obiskovalci, šole, razisko-
valci in domačini – prostor, ki bo hkrati 
informacijska točka, učilnica v naravi in prostor 
sodelovanja.

Kakšno sporočilo bi želeli prenesti 

obiskovalcem parka – kaj želite, da odnesejo s 

seboj po obisku? Kaj je tisto najpomembnejše: 

spoštovanje narave, mir, kultura tega 

območja?
Sporočilo, ki ga želim prenesti, je preprosto: če 
želimo živeti v kakovostnem okolju, se bomo 
morali včasih tudi čemu odpovedati. A verja-
mem, da je to odpoved z namenom – za. Če bodo 
park zapustili z mislijo, da se bodo še vrnili in 
morda ob tem naredili kaj dobrega za naravo tudi 
doma, bo naše delo imelo pravi smisel.

Ko boste čez nekaj let pogledali nazaj na svoje 

prvo obdobje vodenja Krajinskega parka Kolpa – 

po čem bi si želeli, da bi si ljudje zapomnili vaše 

delo?
Želim si, da bi si moje delo zapomnili po tem, da 
mi je iskreno mar – za naravo, za ljudi in za ta 
prostor. Da delam s srcem, z vizijo in 
spoštovanjem do vsega, kar park predstavlja. In 
če bom v tem času uspela pustiti nekaj kotičkov 
urejene, ohranjene narave, kjer bodo ljudje lahko 
našli svoj mir, potem bom vedela, da sem 
naredila nekaj dobrega.

ULTRAZVOK
TREBUHA, DOJK 

IN OTROŠKIH KOLKOV

DR. ZLATKO BORIČ

ČRNOMELJ

M: 041 897 267

ARHIV TISKANIH IZDAJ
www.belokranjec.si



ročno zunanje pranje
notranje detaljno 
čiščenje
globinsko čiščenje 
sedežev, preprog, 
sedežnih garnitur ...
premaz Ceramic Boost
priprava vozila 
za prodajo

Poskrbimo, da 

vaše vozilo zasije!

UGODEN CENIK IN KAKOVOSTNA STORITEV!

POPLAVLJENA OSNOVNA ŠOLA PODZEMELJ
V metliški občini se soočajo s konkretnim izzivom. Ob zadnjih 
močnejših neurjih streha Osnovne šole Podzemelj ni prenesla velike 
količine padavin in tudi toče, tako da je večji del objekta poplavilo. 1. 
september in začetek novega šolskega leta pa je tik pred vrati.

8. julija je neurje s točo povzročilo veliko škodo na strehi šole, voda je 
zalila vse zgornje prostore in tudi nekaj spodnjih. Kljub popravilom je 27. 
julija nova nevihta povzročila še večjo škodo, nam je zaupala ravnateljica 
Marina Špehar: „Le dve učilnici nista prizadeti. Zalilo je ves zgornji del 
šole in večino spodnjega, knjižnico, računalniško učilnico. Brez škode je 
novejši prizidek in telovadnica, katere streha je bila lani na novo prekrita.“
Po razmočeni šoli se je sprehodila tudi metliška županja Martina Legan 
Janžekovič: „Občutki niso prijetni, škoda je zares velika. Zavedali smo se 
težav strehe. V preteklosti smo načrtovali postopno obnovo delov šole, 
zadnji dogodki pa so nas prisilili k celoviti obnovi strehe, katere površina je 
1.800 m². Takoj po poplavi smo izvedli javno naročilo in dobili izvajalca, ki 
se bo lotil popravila strehe. Po najbolj optimističnem scenariju bi z deli 
lahko začeli konec avgusta, končana pa naj bi bila v roku enega meseca.“
Škodo si je ogledal tudi predstavnik ministrstva za vzgojo in izobraževanje 
Rado Kostrevc, generalni direktor Direktorata za predšolsko vzgojo in 
osnovno šolstvo: „Žal ministrstvo za ustanove, ki so v pristojnosti lokalnih 
skupnosti, nima posebnih sredstev. Imamo pa odprt razpis, kamor se občine 
lahko prijavijo. Vsekakor pa bo streha hitreje obnovljena, če uspejo sami 
zagotoviti sredstva, na razpis pa se prijavijo s finančno večjim projektom.“
„Žal si od države ne moramo obetati finančne pomoči. Računamo, da bomo 
potrebna sredstva zagotovili znotraj občinskega proračuna. Porabili bomo 
sredstva iz obvezne proračunske rezerve, na izvedbo bodo počakali tudi 
nekateri projekti, ki niso nujni. Za nas je najbolj pomembno, da 
zagotovimo varno šolsko okolje za zaposlene in učence, za katere 
verjamem, da  bodo 1. septembra začeli s poukom. Zahvalila bi se tudi 
vsem prostovoljnim gasilcem, ki so priskočili na pomoč, ko je bilo najbolj 
potrebno in poskrbeli, da obseg škode ni še večji,“ je dodala županja.
Ravnateljica Marina Špehar se zaveda, da časa ni veliko: „Rok za izvedbo 
je res kratek, želimo pa čim prej zagotoviti varnost za vse, otroke in 
zaposlene. Pripravljeni smo na reorganizacijo pouka, ne da bi se selili. 
Preselili jih bomo v različne učilnice in preuredili nekatere prostore. 
Verjamem, da nam bo uspelo streho urediti tako, da se ne bomo bali 
vsakega naliva. Vsekakor pa so otroci vedno na prvem mestu in bodo na 
varnem. Sicer jih ne bomo spustili v šolo.“ V Osnovni šoli Podzemelj se 
torej obeta še bolj pester september.

ZAČENJA SE STATIČNA SANACIJA KONZUMA - 12. avgusta sta 
županja Občine Metlika Martina Legan Janžekovič in direktor podjetja 
Saning Edo Velkavrh podpisala pogodbo za začetek obnove markantne 
zgradbe, ki zaznamuje osrednji metliški trg in ima pomembno zgodovinsko 
in kulturno vrednost za Metliko. Obnova bo zajemala gradbena dela, s 
katerimi bodo stavbo utrdili in jo naredili bolj varno. Med drugim bodo 
utrdili temelje in zide, popravili razpoke, sanirali strope, oboke, balkone in 
ostrešje, zaščitili stavbo pred vlago in opravili druge posege, ki bodo 
izboljšali stabilnost objekta. Vrednost investicije znaša 417 tisoč evrov z 
DDV, ki jih bo v celoti zagotovila Občina Metlika iz svojega proračuna. 
Statična sanacija je sicer prvi korak k celoviti obnovi konzuma, ki naj bi bila 
končana leta 2028.

OB DNEVU DRŽAVNOSTI PRAZNOVALI ŠE 30-

LETNICO OBMOČNEGA ZDRUŽENJA 

SLOVENSKIH ČASTNIKOV BELE KRAJINE

28. junija je v Kulturnem centru Semič potekala osrednja občinska proslava 
ob dnevu državnosti in proslava ob 30-letnici delovanja Območnega 
združenja slovenskih častnikov Bele krajine. Slavnostni govornik je bil 
generalmajor Dobran Božič, predsednik Zveze slovenskih častnikov, ki je v 
svojem govoru poudaril pomen domoljubja, zgodovinskega spomina ter 
vloge častnikov v obrambi samostojnosti in suverenosti Republike 
Slovenije. Predsednik Območnega združenja slovenskih častnikov Bele 
krajine Anton Kraševec je orisal 30-letno pot združenja, ki vse od 
ustanovitve leta 1995 aktivno deluje v lokalnem in državnem okolju ter 
ohranja vrednote slovenskega častništva. Kulturni program so obogatili 
orkester klarinetov Orkestra Slovenske vojske ter odlomki iz spominov 
člana združenja Antona Kambič z naslovom Postal sem častnik, ki jih je 
pripravil za bilten belokranjskih častnikov.
 
Na slovesnosti so bila podeljena tudi visoka priznanja Zveze slovenskih 
častnikov: častni znak za sodelovanje je prejel Igor Majetić, predsednik 
Hrvatskog častničkog zbora, plaketi Zveze slovenskih častnikov sta prejela 
Niko Ovniček in Boris Lovrenčič, zlato medaljo Anton Krašovec za 
dolgoletno vodenje združenja, spominsko plaketo ob 30-letnici delovanja 
pa je prejelo Območno združenje slovenskih častnikov Bele krajine. 
Poseben poudarek je bil namenjen tudi mladim - podžupan Rudi Kofalt je 

David Jakopič

podelil nagrade najus-
pešnejšim devetošol-
cem OŠ Belokranjske-
ga odreda Semič. Ob 
zaključku slovesnosti 
je bila v avli Kultur-
nega centra odprta 
razstava 30 let delo-
vanja belokranjskih 
častnikov v samostojni 
Sloveniji.  

Foto: U
roš N

ovina

10    Belokranjec, 7-8/XXVIII



Prejeli smo vprašanje bralke in za odgovor 
povprašali na Občini Črnomelj: »Nisem Belokranj-
ka, a sem v Kolpo zaljubljena že mnoga leta in 
izkoristim vsako priložnost za obisk. Moje vneme 
ne bo pogasila niti nedavna neljuba izkušnja, ko sem 
si ob vstopu v Kolpo na polomljenih lesenih 
stopnicah v enem od kampov poškodovala koleno. 
Jasno je, da gre ob Kolpi za naravna kopališča, ki 
nimajo kopaliških mojstrov, varnostnih opozoril 
»Pazi, spolzka tla!«, betonskih stopnic in kovinskih 
ograj (in ravno zato mi je tako všeč poletja 
preživljati na njenih obalah), kljub temu pa me je 
poškodba spodbudila k razmišljanju o vzdrževanju 
dostopov v vodo, še posebej, ker je vsak od znancev, 
ki mi je zaželel hitro okrevanje, vedel povedati za še 
kakšno izkušnjo s polomljenimi, trhlimi, vegastimi 
stopnicami ali stopnicami z manjkajočimi pohod-
nimi deskami in gnilo ograjo. Zanima me torej, ali je 
kako opredeljeno, dogovorjeno, določeno …, kdo je 
dolžan skrbeti za dostope v vodo in jih vzdrževati.«

ZAČETEK DELOVANJA PRVE 

PRAVNE POMOČI ZA OBČANE - 
Občina Semič bo na podlagi sklenjene 
pogodbe z odvetnikom Milanom Vajdo 
začela z nudenjem prvega pravnega na-
sveta na podlagi Pravilnika o zagotav-
ljanju brezplačne pravne pomoči občan-
kam in občanom Občine Semič (Uradni 
list RS, št. 60/2024). Polnoletni občanke 
in občani Občine Semič, ki imajo 
prijavljeno stalno prebivališče v Občini 
Semič, lahko oddajo vlogo za prvi pravni 
nasvet na obrazcu, ki je objavljen na 
spletni strani Občine Semič (VLOGA) 
oziroma je prosto dostopen v tajništvu 
občine. O vlogi odloča občinska uprava s 
sklepom, po njegovi pravnomočnosti se 
izda napotnica, s katero je stranka napo-
tena k odvetniku, da se dogovorita za 
termin izvedbe prvega pravnega nasveta. 
Za prvi pravni nasvet se šteje: pojasnilo 
upravičencu o pravnem položaju v njego-
vi zadevi; kratek nasvet o možnosti 
sklenitve izvensodne poravnave; nasvet o 
pravicah in obveznostih pri uvedbi 
postopka; pojasnilo o pristojnosti sodišča; 
pojasnilo o procesnih pravilih, stroških in 
načinu izvršitve odločbe; pojasnilo o 
možnostih mediacije. Priprava samih 
zahtevkov v okviru prvega pravnega 
nasveta po navedenem pravilniku ni pred-
met pomoči, je pa mogoč nasvet o obliki 
in pravni podlagi. Prvi pravni nasvet po 
posamezni izdani napotnici traja eno uro.
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IZ VAŠE POŠTE
Z občine odgovarjajo: „Tako kot že sami 
ugotavljate, so kopališča ob reki Kolpi rangira-
na kot naravna kopališča, kar pomeni, da je 
kopanje in zadrževanje na teh kopališčih 
večinoma na lastno odgovornost. Naj ob tem 
dodamo, da si Občina Črnomelj (preko ukrepa 
Sofinanciranje vstopno-izstopnih mest) priza-
deva za ohranitev vseh vstopno-izstopnih mest 
na reki Kolpi, ki vključujejo tudi vzdrževanje 
dostopa do vode, seveda na območju občine 
Črnomelj. Vsa vstopno-izstopna mesta ob reki 
Kolpi so ustrezno označena z neprometno 
signalizacijo. Ker iz vašega dopisa ni razvidna 
lokacija neljubega dogodka, je na tem mestu 
težko podati ustrezno informacijo, če se ta 
dostop do vode vzdržuje ali ne. Kljub temu 
bomo o tem obvestili vse vzdrževalce vstopno-
izstopnih mest ob reki Kolpi in jih pozvali k 
pregledu dostopa do vode na njihovi lokaciji. Ne 
glede na podan odgovor s strani Občine 
predlagamo, da se nam oglasite neposredno na 
naslov Občine (obcina@crnomelj.si ), saj bomo 
tako lažje ukrepali.“   
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PRED DNEVI SE JE V MEDIJSKEM PROSTORU POJAVIL 

ZAPIS Z NASLOVOM PARADOKS REJE DROBNICE V 

SLOVENIJI, KI GA JE PRIPRAVILO DRUŠTVO ZA DOBROBIT 

ŽIVALI ANIMA. V NJEM JE PO MNENJU REJCEV NAVEDENIH 

VELIKO ZGREŠENIH, POPULISTIČNIH POENOSTAVITEV TER 

NAPAČNIH SKLEPOV. NA NJIHOVO PISANJE SE JE Z JAVNIM 

PISMOM OGLASIL BORIS GRABRIJAN IZ VELIKIH SEL PRI 

ADLEŠIČIH. 

KOGA MOTI 
REJA DROBNICE?

V Društvu rejcev drobnice Bele krajine smo zaskrbljeni nad takšnimi članki. Iz 

besedila je jasno, da zadeve pišejo nepoučeni, ozko usmerjeni posamezniki, ki 

so plačani za tovrstne objave in med rejci drobnice širijo nemir ter slabo voljo. 

Dejstva, ki jih je v odzivu navedel Boris Grabrijan ter Zveza rejcev drobnice 

Slovenije, jih ne spodbudijo k razmisleku in diskusiji, temveč so v zadnjem 

tednu zopet udarili z novim posplošenim člankom, ki rejce drobnice zopet 

opisujejo v čudni luči. Glede na njihovo sovražno nastrojenost smo se odločili, 

da v bodoče ne bomo dajali pozornosti takšnim člankom, temveč bomo svojo 

energijo usmerili v rejo naših živali, v urejenost kulturne krajine, lokalno 

pridelano hrano, tako živalskega kot rastlinskega izvora. Rejci drobnice že ves 

čas delujemo v skladu s sožitjem med domačimi in divjimi živalmi, saj naše 

živali ne ogrožajo divjadi, se pa divjad veselo pase na naših travnikih in njivah. 

Živimo v času, ko se ima lahko vsakdo za učitelja, zdravnika ali kvazi 

naravovarstvenika s ciljem za samopromocijo, kjer dejstva in znanje nimajo 

veljave.

Peter Štukelj,  predsednik Društva rejcev drobnice Bele krajine.  

Dejavno se ukvarja z razvojem podeželja, varstvom okolja in ohranjanjem 
prostoživečih vrst v naravi ter pozna delovanje kmetijstva in okoljsko 
zakonodajo. Podal je z dejstvi podprte odgovore. Grabrijan ugotavlja, da 
besedilo Društva AniMa ne temelji na nobenih virih, ampak bralca zavaja s 
površnim razumevanjem podeželja, ekologije in kmetijske politike. Pravi, da 
njegov odziv prinaša dejstva, preverljiva in podprta z raziskavami ter  
postavlja v ospredje realno sliko pomena reje drobnice v Sloveniji. Pri tem ne 
gre le za hrano, temveč za skrb za prostor, naravo in ljudi, ki v njej živijo.

Poglejmo najprej izvlečke iz besedila Paradoks reje drobnice v Sloveniji: 
Kmetje, ki izpolnjujejo pogoje, prejmejo pavšalne subvencije po glavi živali. 
Vendar povpraševanje po ovčjem in kozjem mesu v Sloveniji ostaja zelo 
nizko - povprečen Slovenec ga redko uživa. /…/ Nekateri rejci živali redijo 
zaradi subvencij. Ko živali niso več uporabne (npr. stare ovce), jih prodajo 
kot zakolne živali ali celo kot odpad. Le manjši delež drobnice, zlasti mladi 
jagnjiči, se zakolje v slovenskih klavnicah in na domačih dvoriščih. /…/ Reja 
drobnice prispeva k izpustom toplogrednih plinov (metan, dušikov oksid), 
zlasti če je njen glavni namen zgolj »vzdrževanje krajine«. Namesto da bi 
spodbudili naravne procese in podprli divjad, ki brez emisij opravlja isto 
funkcijo. /…/Srne in jeleni že povsem naravno opravljajo enako vlogo kot 
koze in ovce - s pašo vzdržujejo odprt prostor, preprečujejo zaraščanje in 
vplivajo na rastlinstvo. /…/ V resnici zaraščanje samo po sebi ni problem, 
temveč naraven proces, s katerim se iz opuščenih kmetijskih površin 

postopoma razvijejo naravni habitati – gozdovi, grmišča, travišča s pestro 
favno. /…/ Namesto da bi spodbujali naravno obnovo, vlagamo denar v 
preprečevanje zaraščanja in s tem zaviramo ključne naravne rešitve, ki bi 
lahko prispevale k podnebni stabilnosti. /…/ Pojav t. i. hobi kmeta je 
neposredno povezan s subvencijskim sistemom, ki spodbuja ohranjanje 
»kulturne krajine«, tudi z rejo drobnice. Živali obstajajo predvsem zaradi 
»upravičenja do plačil«.

Kot že rečeno, na zapis Društva AniMa se je odzval Boris Grabrijan, rejec 
ogrožene pasme ovc v zavarovanem območju narave, dejaven naravo-
varstvnik ter ambasador Nature 2000.

1. Subvencije niso “nagrada za posedovanje živali” – so orodje za ohranjanje 

poseljenosti in okolja
Subvencijski sistem temelji na jasno določenih okoljskih, veterinarskih in 
upravljavskih standardih. Kmetje ne prejemajo sredstev le zato, ker imajo 
živali, temveč ker opravljajo konkretne naloge na območjih, kjer bi sicer 
narava hitro prevzela prostor in izginila bi stoletja oblikovana kulturna 
krajina. To počnejo veliko ceneje, učinkoviteje in bolj trajnostno, kot bi to 
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RUDI VLAŠIČ

izkopi z gradbeno mehanizacijo, oblikovanje in izravnava terena, 
nasutja in utrditve
polaganje tlakovcev, pranih plošč, robnikov
zemeljska dela - dobava rodovitne prsti in strojna priprava terena
izdelava in postavitev parkovne  infrastrukture: klopice, igrala, koši
postavitev ograjnih sistemov: dobava in montaža panelnih ograjnih sistemov in 
žičnatih ograj
hortikulturna dela: vzdrževanje zelenih površin, obžagovanje dreves

CELOVITA UREDITEV DVORIŠČ IN DOVOZNIH POTI

GRADNJA OPORNIH ZIDOV IN ŠKARP
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lahko opravljale kakršnekoli inštitucije, če bi 
sploh bile zmožne. Subvencije imajo še eno 
pomembno funkcijo. Omogočajo, da je hrana 
dostopna po zmernih cenah in preprečujejo 
lakoto. 

2. Reja drobnice preprečuje zaraščanje – 

naravna sukcesija v Sloveniji ni rešitev
Zaraščanje kmetijskih zemljišč ni le naraven 
pojav, temveč eden največjih izzivov naravo-
varstva v Evropi. Evropska agencija za okolje 
ugotavlja, da opuščanje rabe travnikov vodi v 
izginjanje habitatov in vrst. V številnih varovanih 
območjih je cilj ravno to, ohranjati mozaik 
odprtih in polodprtih habitatov, kar brez aktivne 
paše ni izvedljivo. Divjad ne more nadomestiti 
sistematične reje. Njena številčnost je nereguli-
rana, prehranske navade selektivne, pogosto pa 
povzroča več škode na drevesnem mladju kot 
koristi pri vzdrževanju travnikov. V Sloveniji že 
zdaj beležimo problem prevelike gozdnatosti, kar 
povzroča zapiranje krajine in izginjanje vrst, ki so 
vezane na odprt prostor. Trditev, da sukcesijsko 
zaraščanje dolgoročno vodi v večjo biotsko 
raznovrstnost, ni podprta z ekološkimi dejstvi. Če 
bi v Sloveniji prenehali z obdelavo tal in pašo 
živali, bi večji del površine naše domovine kmalu 
prerasel bukovo in gabrov gozd, visokogorje pa 
iglavci. S tem bi izgubili ogromen del biotske 
raznolikosti, na katero smo danes tako ponosni.

3. Meso drobnice ni odpad – je kakovostna, 

lokalna hrana z izvoznim potencialom
Slovensko meso drobnice se večinoma porabi 
doma, predvsem sezonsko, saj sledi biološkemu 
ritmu reje. Le manj kot en odstotek gre v izvoz, 

kar ni nikakršna anomalija, temveč običajna 
kmetijska praksa v odprti evropski ekonomiji. V 
letu 2022 je bilo v klavnice oddanih več kot 52 
tisoč živali drobnice, velik delež tega pa gre v 
lokalne trgovine, na tržnice in v gostinstvo, torej v 
kratke dobavne verige, ki jih EU posebej spod-
buja. Vprašajmo se, ali bi res raje jedli jagnjetino 
iz daljne Nove Zelandije ali pa iz Brazilije, ki 
prihaja z izkrčenih območij deževnega gozda in 
ima več tisoč kilometrov transporta za seboj. Se 
zavedate, da tam veljajo povsem drugačni 
zdravstveni in okoljski standardi? Podobno velja 
za mlečne izdelke – od Velike planine do 
Bovškega, Bohinja in Bele krajine  obstajajo 
vitalne lokalne sirarne, ki ohranjajo proizvodnjo 
na težkih območjih ter prispevajo k podnebni 
stabilnosti in samooskrbi.

4. Ekstenzivna paša ima majhen podnebni vpliv in 

veliko ekološko vrednost
Res je, da prežvekovalci izločajo metan, tako kot 
srnjad, jelenjad,  ki so prav tako prežvekovalci z 
enakim prebavnim traktom in izpusti. Toda v 
ekstenzivnih pašnih sistemih je njihov podnebni 
odtis relativno majhen. Hkrati paša izboljšuje 
strukturo tal, zadržuje vodo, preprečuje erozijo, 
spodbuja biotsko raznovrstnost in celo povečuje 
sekvestracijo ogljika v tleh.  Z opustitvijo paše bi 
izgubili tradicionalne krajinske strukture in 
omogočili razrast invazivnih vrst, kar se že 
dogaja. In če se vrnemo k drobnici, ta prispeva le 
dva odstotka k slovenski živinoreji.

5. Rejci niso “hobi kmetje” – gre za trdo delo, 

pogosto pod pragom ekonomske smiselnosti
Reja drobnice ni hobi, je naporno, neprestano 

delo, ki zahteva veliko znanja, fizičnega napora in 
predanosti. Živali zahtevajo stalno oskrbo, veteri-
narsko nego in zaščito pred plenilci, vključno z 
zvermi in ujedami. Subvencije ne prinašajo 
“dobička”, temveč pokrivajo del stroškov, ki 
kmetijam omogočajo preživetje. Brez njih bi 
marsikatera slovenska pokrajina danes že bila 
zapuščena. Zaradi dolgoletnih prizadevanj smo v 
Sloveniji ohranili poseljeno podeželje in lastno 
pridelavo hrane, medtem ko ponekod v tujini že 
gledajo posledice opustitve tega boja. Vidimo 
prazne vasi, prekomerno urbanizacijo in izgubo 
prehranske suverenosti. Drobnica je pomembna 
tudi zato, ker jo lahko redijo tudi ljudje, ki ne 
zmorejo več dela s težjimi živalmi in se 
posledično ne bi več ukvarjali s kmetovanjem.

6. Zgrešena logika in nepoznavanje 

podeželskega prostora
Namesto da bi iskali sinergije med naravo in 
človekom, zapis ustvarja umetno nasprotje med 
kulturno krajino in divjino. A prav preplet 
obojega, ekstenzivne rabe in naravne obnove, 
omogoča pestrost, odpornost in trajnostno 
prihodnost. Dolgoročno moramo sobivati z 
ohranjenimi travniki in drobnico, odgovornim 
upravljanjem prostora, prostoživečo divjadjo in 
tudi plenilci, kjer je to mogoče. Za to pa 
potrebujemo razumevanje – ne populizma, 
dejstva – ne predsodkov in znanje – ne 
nestrpnosti. 
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Jernej Starašinič, Krasinec 9, 8332 Gradac 

gsm 040 748 688 ali 030 336 206

ali e-pošta: kmetija.trdic@gmail.com  

prodaja svežega 
govejega mesa na domu

..........................................

..........................................
oddaja 

apartmajev

Krajevni praznik Gradac 2025 – 

povezanost kljub razdeljenosti 

ob gradnji mostu
27. julija je Gradac praznoval krajevni praznik, ki je kljub napovedanemu 
dežju privabil številne krajane in obiskovalce iz okoliških krajev. 
Slovesnost se je pričela s kulturnim programom pred gasilskim domom, 
veselico in pogostitev pa so organizirali člani Prostovoljnega gasilskega 
društva Gradac.
Številni obiskovalci so se do prireditvenega prostora sprehodili ali s 
kolesom pripeljali kar preko brvi – začasnega plavajočega mostu, ki 
povezuje oba dela kraja. Prav ta začasni most je marsikomu odprl možnost, 
da spozna očem bolj skriti del Gradca, ki nosi bogato in pestro zgodovino.
Kulturni del praznovanja je bil tokrat v izvedbi prenovljenega Kulturno-
umetniškega društva Gradac pod vodstvom Mateje Plut, ki je znova 
zaživelo v začetku letošnjega leta. Nastopili so najmlajši člani društva: 
sestri Ajda in Gaja sta zapeli pesem Moja dežela, Gaja je zaigrala skladbo 
na klaviaturah, dekleta Anuša, Helena in Eva so delila svoje misli o tem, kaj 
pomeni izgubiti dom, Žan je recitiral Pavčkovo pesem Naše pravice, 
praznični del pa je sklenila Eva s pesmijo Zgodba o prijateljstvu. Program je 
povezovala Lea.
Zbrane je nagovoril predsednik Krajevne skupnosti Gradac Matjaž Plut, ki 
je poudaril pomen spomina na dogodke iz leta 1942, ko sta bili vasi Gradac 
in Klošter požgani, in spregovoril o številnih tekočih in prihodnjih 
projektih v skupnosti. Med njimi je posebej izpostavil gradnjo novega 
mostu čez Lahinjo, ki je sicer razdelil kraj na dva dela, a po njegovih 
besedah most prinaša tudi večjo povezanost, dostopnost in razvoj. V sklopu 
urejanja okolice potekata tudi obnova mlina in bližnje hiše, načrtuje pa se še 
prenova slapa in struge reke Lahinje, ureditev ekoloških otokov ter nujna 
sanacija kulturnega doma.
Prisotne je pozdravila tudi županja občine Metlika Martina Legan 
Janžekovič. Poudarila je pomen skupnosti, ohranjanja zgodovinskega 
spomina in vlaganja v prihodnost kraja.
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Veselico je ob zvokih glasbene skupine Jackpot spremljalo prijetno 
druženje, za hrano in pijačo pa so odlično poskrbeli gasilci. Dogodek je še 
enkrat pokazal, da Gradac – skupaj s kraji Klošter in Okljuka, ki sodijo v 
isto krajevno skupnost – kljub fizični razdeljenosti ohranja živo in 
povezano skupnost.

PROGRAM JE PRIPRAVILO KULTURNO-UMETNIŠKO DRUŠTVO GRADAC.

Tik pred oddajo 
Belokranjca v tisk 
poteka še fino 
asfaltiranje mosta, 
ki naj bi bil do takrat, 
ko prebirate te vrstice, 
že delno odprt.
Na desni: brv je 
marsikomu prihranila
čas in hkrati povezala
kraj na doslej neznan
način. 
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OD PIONIRJEV NAJLONSKIH ČIPK DO TRAJNOSTNIH HLADILNIH PREJ

BETI – 70 let ustvarjalnosti in poguma

Podjetje BETI letos vstopa v 70. leto delovanja. Ko je leta 1956 v Metliki 

zaživela tekstilna tovarna BETI – takrat Belokranjska trikotažna industrija 

– si verjetno nihče ni predstavljal, da bo sedem desetletij kasneje podjetje 

specializirano v proizvodnjo preje. Danes v BETI razvijajo trajnostne in 

inovativne izdelke, kot so hladilne preje in preje, barvane z algami, za 

globalne znamke, kot so Nike, Asics, Burberry, Gucci. Prodajajo po celotni 

Evropski uniji, pa tudi v ZDA, Turčijo, Tunizijo, Vietnam. O tem, kakšni so 

njihovi načrti za prihodnost, smo govorili z direktorico podjetja, mag. Majo 

Čibej, ter vodjo razvoja, dr. Petro Kovačič.  

 Podjetje vodim že enajsto leto, pa se mi včasih zdi, kot da sem 

včeraj prvič prestopila prag pisarne. V tem času smo prehodili dolgo pot – 

od prestrukturiranja do močnih razvojnih prebojev pri proizvodnji preje. 

Pa še vedno kdo vpraša: kaj pa v BETI sploh delate? Sedaj, ko smo iz preje 

izdelali tudi nogavice in elastike - torej izdelke za končnega kupca - smo 

vseeno bolj prepoznavni.

 Predvsem se vse dogaja zelo hitro. Hitra je tehnologija, hitre so 

spremembe na trgu in v družbi. V BETI smo ravno prav veliki, da se temu 

prilagajamo.

 Zadnjič sem zasledila izraz permakriza – torej kriza, ki traja. Ampak 

ti izredni dogodki, ki smo jih doživeli – od covida, do energetske krize, do 

vojnih razmer in logističnih izzivov – so nas okrepili. Postali smo bolj 

odporni, bolj prilagodljivi. Naučili smo se, da je mogoče izbrati rešitve, ki 

so se prej zdele nemogoče.

 Vstopamo na področje tehničnih prej – razvijamo prevodne, 

antistatične in visoko vidljive preje. Gre za zahtevno in projektno delo, kar 

je za našo razvojno skupino velik izziv, a hkrati tudi priložnost.

Koliko let že vodite podjetje in kaj se je v tem času spremenilo?

Kako bi opisali trenutne razmere na trgu?

Kakšni so vaši načrti za prihodnost?

Maja:

Petra:

Maja:

Petra:

Maja:

Maja:

Petra:

Maja:

 Poleg razvoja novih izdelkov nas čaka tudi digitalna preobrazba. Zdi se 

abstraktno, a v resnici gre za zelo praktične stvari. Nihče si ne želi več na 

roke izpolnjevati obrazcev in jih potem vnašati v računalnik. Vse spremembe 

vodijo k cilju: dvigniti dodano vrednost našega dela.

 V praznovanje želimo vključiti vse deležnike – od zaposlenih, poslovnih 

partnerjev, lokalne skupnosti. Sicer ne načrtujemo ničesar večjega, saj 

verjamemo, da lahko že z vsakodnevno pozornostjo in manjšimi dogodki 

ustrezno obeležimo ta jubilej.

 Predvsem na to, da smo uspeli razviti nekaj res kul novih prej. V 

oktobru se bomo na mednarodnem sejmu Performance Days predstavili s 

prejo s hladilnim učinkom. Prejeli smo tudi priznanja za inovacije, kar nam je 

potrditev, da delamo v pravo smer.

 Jaz sem izjemno ponosna na našo ekipo. Na sodelavce, ki z 

zagnanostjo in vztrajnostjo skrbijo za zadovoljstvo naših kupcev. Včasih smo 

v podjetjih skoraj obsedeni z raznimi KPI-ji, potem pa ugotoviš, da sta v 

resnici ključna samo dva: zadovoljstvo zaposlenih in zadovoljstvo kupcev. Če 

imaš to – imaš vse.

Kako boste obeležili 70. letnico obstoja podjetja?

Na kaj ste posebej ponosni?

S sejma v Frankfurtu
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RUDI VLAŠIČ

Laura se je rodila v začetku tega tisočletja v 
Nemčiji, otroštvo pa je preživela v Metliki. Kot 
pravi je svojo ambicioznost pustila v 8. razredu 
in se odločila, da zakoraka v življenje s polno 
paro brez dokončanega študija. Odprla se ji je 
možnost za življenje v tujini in izbrala je to pot.  
Zdaj že dobra tri leta živi v Švici.

KAKŠNA SO BILA VAŠA OTROŠKA IN 

NAJSTNIŠKA LETA?
Otroštvo imam v krasnem spominu, najbolj se 
spomnim “Dol'ne ulice”, kjer sem vsa poletja 
preživela v družbi ostalih otrok iz ulice. 
Osnovna in srednja šola počasi bledita iz 
spomina. Iz klasične gimnazije sem se prepisala 
na srednjo zdravstveno. Ker sem si nekoč 
zlomila zobe, sem želela študirati zobno prote-
tiko, da si bom lahko sama naredila nove zobe, 
hahaha. In res sem bila sprejeta na to fakulteto. 
Študent dobi občutek, da je cilj na leto pripeljati 
čim manj študentov v naslednji letnik. Odločila 
sem se, da zakorakam v življenje s polno paro 
brez študija. 

ZDAJ STE V ŠVICI. KJE STE ZAPOSLENI?
Pred kratkim sem dobila pogodbo za nedoločen 
čas, česar sem zelo vesela. Tako dolgo sem si 
želela najti službo, v kateri se bom dobro 
počutila in uspelo mi je. Ker sem zaključila 
srednjo zdravstveno šolo, sem imela manjše 
možnosti pri iskanju administrativne službe, a se 
mi je maja nasmehnila sreča. Delam v pisarni 
krasnega kolektiva, kjer se ukvarjamo s prodajo 
in montažo oken, vrat in senčil. 

KAKO POTEKA VAŠ VSAKDAN?
Zjutraj se stežka zbujam. V petnajstih minutah 
uredim sebe in v drugih petnajstih dvoletnega 
sina Teodorja, odhitim v vrtec in v službo, tam 
delam do petih popoldan, hitro poberem sinčka, 
pojemo pozno kosilo, gremo ven in se zvečer 
pripravimo za spanje. In tako iz tedna v teden, le 
da ob vikendih še pospravljamo.

KAJ JE BOTROVALO TEMU, DA STE 

SE ODPRAVILI ŽIVETI V TUJINO?
Že odkar pomnim, sem od različnih 
tet poslušala, kako se bom vrnila v 
tujino. In ko to poslušaš celo 
življenje, začneš verjeti v to. Potem 
pa so prišli skrhani odnosi doma in 
želja po neodvisnosti. Zdi se mi, da 
nihče ne odide tako mlad od hiše, če 
so odnosi urejeni. No ja, razen v 
tistem primeru, ko so odnosi res v 
redu in otrok odide, ker je pač čas, 
da sam poleti v življenje. Ampak pri 
meni ni bilo tako. Jaz sem zbežala 
od problemov v prepričanju, da bo 
selitev vse rešila. Pa vendar ni tako. 
Kljub temu, da imam z družino 
najboljši odnos, kot kadarkoli prej v 
življenju, vem, da je to le zato, ker 

se nekajkrat na leto ne želimo prepirati. Pa da ne 
bo to zdaj zvenelo, kot da smo doma na fronti, 
gre za zakoreninjene vzorce, ki bodo potrebovali 
čas, da se razrešijo.

KJE PRAVZAPRAV ZDAJ ŽIVITE?
Živim v mestecu Visp, v kantonu Wallis, ki meji 
na mejo z Italijo. Že pol ure stran od nas ne moreš 
več naročiti kave v nemščini, ker vsi govorijo 
samo še francosko. Eno uro imamo do Berna, a 
so karte za vlak po mojem mnenju predrage. 
Tukaj imajo baje najbolj zanimiv, v resnici čuden 
dialekt, ki ga - tako pravijo - ostali Švicarji ne 
razumejo. Jaz sem se že dobro naučila, znam tudi 
kaj nazaj povedati, kar oni zelo spoštujejo. 
Živimo med gorami in šele industrija je pripel-
jala med domačine toliko različnih narodov, da 
so bili primorani vsaj malo sprejeti različnost. 

KOLIKO ČASA STE ŽE V TUJINI? IMATE 

DRUŽINO? 
Nisem tako dolgo, komaj četrto leto se pričenja. 
Imam pa tukaj tudi svojo družinico, partnerja in 
dveletnega Teodorja.

STE OB PRIHODU V ŠVICO DOŽIVELI 

KULTURNI ŠOK? NA KAJ SE ŠE DANES NE 

MORETE PRIVADITI?
Zdi se mi, da so prebivalci Švice zelo umirjeni in 
se večinoma brigajo zase. V Wallisu pravi Švi-
carji ne sprejemajo knjižne nemščine in povsod, 
res povsod, govorijo v dialektu. To je tak hard 
core dialekt, si predstavljate mrtvo pijanega 
prebivalca Prlekije, da vam nekaj govori ob 2. uri 
zjutraj. Tako nekako sem jaz prve mesece tukaj 
poskušala razumeti, kaj mi govorijo v trgovini.  
Višje plače, dražji stroški. Brez otroka, ki 
obiskuje vrtec, se da dobro privarčevati. Ob 
vrtcu pa bankrotiraš, hahaha. Najbolj me moti 
dolg delavnik in kratka porodniška, zaradi te bo 
moj otrok zagotovo ostal edinec. Trije meseci 

porodniškega dopusta in vsak dan delati do 17. 
ure je za dušo boleče.

KAJ NAJBOLJ POGREŠATE?
V nemščini ne znam tako dobro izražati čustev in 
ko mi je težko, se z novimi prijateljicami ne 
morem tako pogovoriti, kot sem se lahko v ma-
ternem jeziku. Pa brezplačne obiske zdravnika 
pogrešam. Zdaj obiščem zdravnika šele, ko sem z 
eno nogo že v grobu. 

NA KAKŠEN NAČIN DOŽIVLJATE ŠVICARSKO 

DRUŽBO, PREBIVALCE IN NJIHOV STANDARD?
Res mi je všeč njihov standard, mi pa še manjka 
par milijončkov na računu, pa bom lahko tako 
sproščena, kot so oni. Zdravstvo naj bi bilo bolj 
razvito, v našem kantonu gre pa za zares slab 
sistem. Jaz sem imela na srečo le dobre izkušnje, 
sem pa v preteklem letu slišala toliko drama-
tičnih zgodb, da se sprašujem, v katerem stoletju 
smo. 

KAJ PA DOMOTOŽJE? KAKO POGOSTO 

PRIHAJATE DOMOV?
Odkar imamo Teodorja, prihajamo res samo še 
trikrat na leto domov, ko so prazniki ali dopust. 
Za vikend se nam ne splača, saj se vozimo osem 
ur v eno smer. Pa pridemo na pogrebe oziroma 
poroke. To najbolj boli; ko pokličem tamo po 
telefonu, vprašam vedno, če je »kdu vmru«, se je 
»kdu rodu«? Veselimo se vseh srečanj. A 
priznam, tudi ko pridemo v Slovenijo na dopust, 
je to vse drugo kot dopust. Potem rabim še en 
teden dopusta od dopusta, ker le potujemo od 
družine do družine, da nadoknadimo spomine v 
tistem enem tednu. 

VAS JE ŽE PRIJELO, DA BI VSE POPOKALI IN 

SE VRNILI V BELO KRAJINO?
Ne, me ni, zaenkrat. Slišim, kako mladi bežijo iz 
Bele krajine, kljub temu, da se poskuša na vse 
načine to preprečiti. Pa tudi zaradi Teodorja zdaj 
vztrajam, se mi zdi, da ima tukaj super možnosti 
za odraščanje. Sama se ne bom vrnila v Slove-
nijo, dokler ne bom imela postavljene svoje hiše. 
To zdaj lahko pomeni nikoli, drugo leto, nekoč…

ALI VIDITE KAKŠNE SPREMEMBE V BELI 

KRAJINI, OD KAR VAS NI TU?
Opažam, kako se mladi trudijo ohraniti 
belokranjska društva in to je zelo pohvalno. 
Vidim, kako se počasi prenavljajo mesteca in se 
poskuša kulturo dvigniti na višji nivo. In 
verjamem, da jim bo to tudi počasi uspelo, le 
obupati ne smejo. Res nisem več veliko v stiku z 
Belo krajino, ker mi na koncu dneva ne ostane 
dovolj energije. Največ kar spremljam, so stanja 
na cestah v Beli krajini in to, kar mi zaupa tama. 
Moje srce se lomi ob misli, da živim 800 
kilometrov stran od nje. 
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PESTRO POLETNO 

DOGAJANJE V VINICI
Poletje je v Beli krajini zares posebno, saj je vzdušje povsod še bolj 
sproščeno, čas teče drugače. V Vinici so ga letos popestrili s številnimi 
dogodki. Največji je bil prav gotovo Poletje v Vinici, bolj intimni pa so 
bili Petkovi večeri na Župančičevem vrtu.
18. in 19. julija je Športno turistično društvo Vinica, kateremu so pomagala 
ostala okoliška društva in prostovoljci, povabilo na že 15. Poletje v Vinici. 
„Letos je bila prireditev še bolj posebna, saj naše športno turistično društvo 
praznuje 40 let delovanja. Tako smo pripravili pravi spektakel. Prvega 
večera z Željkom Bebekom in Mambo Kingsi se je udeležilo okrog 1500 
ljudi, lepa udeležba je bila tudi na tamburaškem večeru, ki smo ga pripravili 
že desetič. Poletje v Vinici je ena največjih turističnih prireditev v Beli 
krajini, letošnjo smo odlično izvedli,“ je bil na opravljeno delo ponosen 
predsednik ŠTD Vinica Rok Mirtič.
Predsednica KUD Oton Župančič Vinica Željka Karin Biličič je še posebej 
uživala v tamburaškem večeru: „Prišli so gostje iz Banjaluke, hrvaški 
Mejaši, ljubljanski Emonski tamburaši, belokranjska Tamburaška skupina 
Melos ter naša začetna skupina in Viniški tamburaši. Veseli smo, da je 
tamburica tako prisotna v Vinici. Imamo srečo, da imamo veliko 
podmladka, s katerim veliko delamo. Naši predhodniki so znanje predajali 
nam, zdaj mi delamo enako in upamo, da bo tako tudi v prihodnje.“
Dobre volje je bil tudi vodja Tamburaške skupine Melos Tadej Špehar: 
„Kot tamburaš zelo uživam, predvsem v tamburaškem večeru, saj nas je tu 
zbranih ogromno glasbenikov. Tu so skupine iz cele Slovenije in tudi širše. 
Kvaliteta glasbe je na zares visokem nivoju. V tej prireditvi se poveže vsa 
mladina iz Vinice in okolice. Vsi pomagajo in delajo. Tudi na odru se zvrsti 
ogromno lokalnih glasbenikov, mlajših in starejših.“
V Vinici so bili posebni tudi preostali julijski petki. Pred tamkajšnjo 
Spominsko hišo Otona Župančiča, s katero upravlja Razvojno 
informacijski center Bela krajina, so že drugo poletje povabili na Petkove 
večere na Župančičevem vrtu. Z obiskovalci je uživala tudi vodja 
Spominske hiše Otona Župančiča Klaudija Jaketič: „So krasna obogatitev 
našega kulturnega in turističnega programa. Vinica je poletna turistična 
destinacija, petkovi večeri pa so prijetna popestritev za obiskovalce od 
blizu in daleč. Nastopili so priznani kantavtor Boštjan Narat, pa Mia 
Novak, ki je izredna vokalistka in glasbenica. Zadnji julijski petek pa sta za 
oder zavzela izjemna vokalistka Katarina Juvančič, ki glasbo raziskuje na 
svoj način, in izvrstni kitarist Dejan Lapanja.“ Poseben glasbeni duet se je v 
deželi belih brez odlično počutil. „Prevozila sva pol Slovenije, povsod je 
padal dež, v tej čudoviti Beli krajini pa naju je pričakalo modro nebo brez 
oblačka. Tu je zares prekrasno,“ je bil navdušen Dejan Lapanja.
Verjetno so bili to zadnji petkovi večeri na Župančičevem vrtu v bližnji 
prihodnosti, saj bodo v naslednjem letu začeli s prenovo rojstne hiše 
velikega belokranjskega pisca.

Na zadnji fotografiji: v začetku julija so viniški folkloraši gostovali na 34. 
mednarodnem folklornem festivalu src v romunskem Temišvaru. Nastopili 
so s skupinami iz Argentine, Srbije, Slovaške, Gruzije, Španije, Paragvaja, 
Grčije, Bolgarije, Tajske, Poljske, Kitajske, Severne Makedonije in 
Romunije. 

Ekokult, d.o.o., Kvasica 2, Dragatuš
Telefon: 07 35 66 914 
prodaja@ekokult.com

www.ekokult.com

TOTALNA RAZPRODAJA REFRAKTOMETROV
PO ENOTNI CENI 19,99 EUR/KOS
Kakovostni refraktometri v ALU ohišju 
s steklenimi prizmami za merjenje sladkorja 
v soku, marmeladi, merjenje akumulatorske 
in hladilne tekočine, emulzij, slanice, pivine, 
vode v medu …
Možen lastni prevzem ali po povzetju.

Ponudba velja izključno za blago na zalogi!

David Jakopič
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OBVESTILO O OBJAVI JAVNEGA RAZPISA ZA 

DODELJEVANJE NEPROFITNIH STANOVANJ V NAJEM 

Občina Črnomelj, Trg svobode 3, 8340 Črnomelj na podlagi Pravilnika o dodeljevanju 
neprofitnih stanovanj v najem (Ur.l. RS, št. 14/04, 34/04, 62/06, 11/09, 81/11, 47/14, 
153/21 62/23, 61/24 – SZ-1F in 108/24) razpisuje oddajo neprofitnih stanovanj v 
najem, ki bodo v času veljavnosti prednostne liste izpraznjena, na novo adaptirana ali 
pridobljena z razpolagalno pravico. Prednostna lista bo veljala do objave novega 
javnega razpisa za dodelitev neprofitnih stanovanj. 
Prednostna lista št. 352-54/2023-14 z dne 29.9.2023, preneha veljati z dnem objave 
tega javnega razpisa v mesečniku Belokranjec, t.j. 25. 8. 2025. 
Prosilci, ki se želijo prijaviti na razpis za dodelitev neprofitnih stanovanj v najem, 
morajo oddati vlogo na posebnem obrazcu Občine Črnomelj – vloga. Obrazec vloge, s 
katerim se prijavijo na razpis, bo na voljo od 25.8.2025 do vključno 16.9.2025 v 
sprejemni pisarni Občine Črnomelj, v času uradnih ur. Celotna vsebina razpisa in 
obrazec vloge bo na voljo tudi v elektronski obliki na spletni strani občine Črnomelj: 
www.crnomelj.si, »Uradne objave - Razpisi in pozivi«.
Ob vložitvi vloge so prosilci skladno z Zakonom o upravnih taksah (ZUT) (Ur. list RS, 
št. 106/10–UPB5, 14/15 – ZUUJFO, 84/15 – ZZelP-J, 32/16, 30/18 – ZKZaš, 189/20 – 
ZFRO in 44/25 – ZDOsk-1B) dolžni plačati upravno takso po tarifni št. 1 in 3 v višini 
22,60 EUR. Taksni zavezanci v slabih premoženjskih razmerah lahko zahtevajo 
oprostitev plačila takse, če izpolnjujejo zahtevane kriterije po 25. členu Zakona o 
upravnih taksah, s tem da status dokažejo s pravnomočno odločbo Centra za socialno 
delo ali drugimi primernimi dokazili.

Vloge s prilogami in dokazilom o plačani upravni taksi bo sprejemala sprejemna 
pisarna Občine Črnomelj od 25.8.2025 do vključno 16.9.2025, v času uradnih ur. 
Vlogo lahko prosilci oddajo do zadnjega dneva (16. 9. 2025) tudi priporočeno po pošti 
na naslov: Občina Črnomelj, Trg svobode 3, 8340 Črnomelj. Kontaktna oseba Nina 
Tomec, tel: 07-306-11-00.

Vse informacije zainteresirani dobijo na Občini Črnomelj, Trg svobode 3, Črnomelj, 
na uradne dneve na telefonski številki: 07-306-11-00 ali na elektronskem naslovu: 
obcina@crnomelj.si 

Številka: 352-51/2025                                                              Andrej Kavšek, l. r.
Datum:   30. 7. 2025                                                                            župan

Občina Semič na podlagi Odloka o podeljevanju priznanj Občine 
Semič (Ur. l. RS, št. 60/2024) objavlja naslednji

JAVNI RAZPIS ZA PRIDOBIVANJE 

PREDLOGOV ZA PODELITEV PRIZNANJ 

OBČINE SEMIČ V LETU 2025

Občina Semič podeljuje priznanja zaslužnim občanom, skupinam 
občanov, društvom in drugim pravnim osebam za njihove dosežke na 
področju gospodarstva, šolstva, kulture, športa, znanosti, ekologije, zaščite 
in reševanja in drugih področjih človekove ustvarjalnosti.

Priznanja Občine Semič so: 
· diploma 
Diploma se podeli posameznikom, skupini občanov, društvom ali drugim 
pravnim osebam ob izjemnih enkratnih dosežkih, za uspehe, ki 
pospešujejo razvoj posamezne dejavnosti, in za dolgoletno 
organizacijsko, prostovoljno ali publicistično delo in za izjemne enkratne 
dosežke v posamezni dejavnosti.

· plaketa 
Plaketa se lahko podeli posamezniku za življenjsko delo ( v tem primeru 
mora biti prejemnik starejši od 60 let), posameznikom za večkratne 
izjemne dosežke trajnejšega pomena oz. skupini občanov, društvom in 
drugim pravnim osebam za večletne uspehe in dosežke, s katerimi 
povečujejo ugled občine na gospodarskem, družbenem ali drugem 
področju življenja in dela.

· naziv častnega občana 
naziv Častni občan Občine Semič se podeli posamezniku, ki doseže 
pomembnejše trajne uspehe  na gospodarskem, znanstvenem, 
umetniškem, kulturnem, športnem, vzgojno-izobraževalnem in 
humanitarnem področju ter s tem vidno prispeva k razvoju, ugledu in 
prepoznavnosti Občine Semič v Republiki Sloveniji in širše.

OBVESTILO O OBJAVI JAVNEGA RAZPISA 

ZA DODELITEV SREDSTEV IZ 

OBČINSKEGA PRORAČUNA ZA 

POSPEŠEVANJE RAZVOJA MALEGA 

GOSPODARSTVA V OBČINI SEMIČ V LETU 2025

Občina Semič obvešča, da je 18. 8. 2025 na oglasni deski in na spletni strani 
www.semic.si objavila Javni razpis za dodelitev sredstev iz občinskega 
proračuna za pospeševanje razvoja malega gospodarstva v Občini 
Semič v letu 2025.

Predmet javnega razpisa je dodelitev nepovratnih finančnih sredstev za 
uresničevanje ciljev občine na področju razvoja malega gospodarstva, ki se 
dodeljujejo po pravilih o dodeljevanju pomoči de minimis, in sicer za 
naslednja ukrepa:

A. subvencioniranje obrestne mere dolgoročnih namenskih kreditov v 
višini 25.000,00 EUR in
B. sofinanciranje stroškov svetovalnih storitev pri:
· pripravi programov povezovanja, vzpostavljanja skupnih razvojnih 
funkcij 
· internacionalizaciji in tehnološkem razvoju
· iskanju novih tržišč
· pripravi dokumentacije za razpise
v višini 7.000,00 EUR.

Rok za oddajo vlog je do vključno 30. 9. 2025.

Dodatne informacije: dr. Iva Konda (tel. 07/35 65 355, 07/35 65 360, 
iva.konda@semic.si)
Razpis in vlogo je možno dobiti tudi v tajništvu Občine Semič. 
                                                                                   Županja
                                                                       Polona Kambič, mag.

Po posameznem javnem razpisu se lahko podelijo največ:
- 4 diplome Občine Semič (2 posameznikom in 2 društvom oz. 
drugim skupinam),
- 2 plaketi Občine Semič
- naziv častnega občana se v mandatnem obdobju podeli 
praviloma samo enkrat.

V primeru, da predlagana oseba za podelitev priznanja po tem 
javnem razpisu, zaradi omejitev, ki jih predvideva Odlok o 
podeljevanju priznanj Občine Semič, ni bila izbrana, lahko 
predlagatelj predlog za podelitev priznanja ponovno oddajo na 
naslednje javne razpise za podelitev priznanj Občine Semič. 

Predloge za prejemnike priznanj lahko podajo fizične in  pravne 
osebe. Pisni predlogi se oddajo na predpisanih obrazcih, ki so 
del razpisne dokumentacije. 

Pisni predlogi morajo vsebovati: 
· v celoti izpolnjen in podpisan Razpisni obrazec 1 in
· pisno obrazložitev predloga.

Pisne predloge z vsemi zahtevanimi podatki pošljite na naslov:
Občina Semič - Komisija za podeljevanje priznanj občine 
Semič, Štefanov trg 9, 8333 Semič ali na elektronski naslov: 
obcina@semic.si. 

Dodatne informacije lahko v času uradnih ur dobite na sedežu 
Občine Semič pri Tatjani Zorc ali na telefonski številki 07 356 
53 60 ali 07 356 53 54 oz. elektronskem naslovu 
tatjana.zorc@semic.si 

Razpis je odprt od vključno 1. avgusta 2025 do 5. septembra 
2025. 

Št. zadeve: 094-1/2025-2                       Županja Občine Semič
Datum: 14. 7. 2025                                  Polona Kambič, mag. 

....................................................................
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· REZAN IN LEPLJEN LES RAZLIČNIH DIMENZIJ

· OBLOGA (STENSKA, TALNA, STROPNA 

RAZLIČNIH DIMENZIJ)

· PELETI

· EMBALAŽA (PALETE, ZABOJI PO NAROČILU)

· KONSTRUKCIJSKI LES S CERTIFIKATOM 

(C16,18,24,30)

· ODKUP LESA Z LASTNIM PREVOZOM

· MOŽNOST DOSTAVE

ŽAGA NOVOSEL d.o.o., Gradac 1 a, 8332 Gradac
e-mail: zaga.novosel@gmail.com, tel: 040 283 203- Alen

VISOKE GREDE (NA ZALOGI IN PO NAROČILU)

Gozdno gospodarstvo Novo mesto d.d. oddaja v najem za daljše časovno 

obdobje starejšo gozdarsko hišo. Nahaja se v mirnem, gozdnatem okolju in 

ponuja veliko zasebnosti ter možnost za ureditev po lastnih željah. Hiša je 

starejša (66 kv. metrov) in potrebna delne obnove, zato je primerna za 

najemnika, ki je pripravljen vložiti nekaj truda v ureditev bivanja.

Najem za nekaj let – primerno za dolgoročne najemnike. Lokacija GPS 

koordinate: 45.613335, 15.075979

GOZDARSKA HIŠA ZA NAJEM 
ZA DALJŠE OBDOBJE
GOZDARSKA HIŠA ZA NAJEM 

Za več informacij 

in ogled: 

Boštjan Gašperšič – 

031 566 963
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Občina Metlika, Komisija za podelitev priznanj Občine Metlika, 
na podlagi 7. člena Odloka o priznanjih Občine Metlika  (Uradni 
list RS, št. 93/05, 67/16 in 67/24) objavlja:

JAVNI RAZPIS ZA ZBIRANJE 
PREDLOGOV ZA PODELITEV PRIZNANJ 

OBČINE METLIKA V LETU 2025

Priznanji občine sta: 
- imenovanje za častnega občana Občine Metlika
- plaketa Občine Metlika

Za častnega občana Občine Metlika je lahko imenovan tisti, ki je zaslužen 
za dolgoletne uspehe na gospodarskem, humanitarnem, kulturnem, 
znanstvenem ali športnem področju, ki krepi in razvija dobre medčloveške 
in demokratične odnose v družbi, in tisti, ki pomembno prispeva k 
uveljavitvi Občine Metlika v širši družbeni ali mednarodni skupnosti. 

Plaketa Občine Metlika se podeljuje posameznikom, podjetjem, 
ustanovam in zavodom, krajevnim skupnostim, družbenim organizacijam 
ter društvom in njihovim zvezam, za njihovo izredno uspešno delo, ki je 
prispevalo k napredku in uspehom občine na področjih, kjer delujejo in s 
tem bistveno pripomorejo k boljšemu družbenoekonomskemu položaju 
občine in njenih občanov. Plaketa Občine Metlika se lahko ob posebnih in 
posebej utemeljenih razlogih ter ob soglasju svojcev podeli tudi posmrtno, 
in sicer za dolgoletno delo, vendar le do enega leta po smrti predlaganega 
kandidata. 

V posameznem letu lahko občinski svet sprejme sklep podelitvi največ treh 
plaket občine. V enem mandatnem obdobju lahko občinski svet 
sprejme sklep o podelitvi enega naziva častnega občana občine.

Predloge lahko posredujejo podjetja, ustanove, zavodi, krajevne skupnosti, 
družbene organizacije ter društva in njihove zveze, politične stranke ter 
posamezniki. Predlagatelji, ki podajo predloge, morajo imeti stalno 
prebivališče ali sedež na območju občine Metlika. 

Rok za oddajo pisnega predloga z utemeljitvijo je ponedeljek, 29. 
september 2025. Šteje se, da so predlogi pravočasni, če bodo oddani 
priporočeno po pošti zadnji dan določen v razpisu za zbiranje predlogov ali 
oddani osebno v tajništvu Občine Metlika do 15. ure tega dne. Pisne 
predloge predlagatelji pošljejo na naslov: OBČINA METLIKA, 
Komisija za podelitev priznanj, Mestni trg 24, 8330 Metlika, z oznako 
»NE ODPIRAJ – predlog za priznanje občine«. Nepravočasni in 
nepravilno označeni predlogi ne bodo obravnavani. 

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom so do zaključka razpisa na 
voljo na Občini Metlika, tel. št. 07/36 37 400 ali e-pošta: 
obcina.metlika@siol.net.  

Številka:  011-1/2025 Martina Legan Janžekovič
Metlika:  18. avgust 2025 županja Občine Metlika

OBVESTILO O OBJAVI JAVNEGA 
RAZPISA ZA DODELITEV 

ŠTIPENDIJ OBČINE METLIKA

Občina Metlika obvešča, da je na svoji spletni strani www.metlika.si, v 
rubriki »Javni razpisi in druge javne objave«, objavila:

- JAVNI RAZPIS ZA DODELITEV ŠTIPENDIJ OBČINE 
METLIKA ZA ŠOLSKO OZIROMA ŠTUDIJSKO LETO 
2025/2026 (rok za oddajo vlog je 9. 10. 2025, kontaktna oseba: 
Tjaša Kump Murn, tel. 07/36 37 400, e-pošta: obcina.metlika 
@siol.net ). 

Razpisna dokumentacija je dosegljiva na spletni strani ali na sedežu Občine 
Metlika.
Martina Legan Janžekovič
županja Občine Metlika



Občina Metlika, Komisija za podeljevanje priznanj in plaket za delo na področju športa na podlagi 6. člena Pravilnika o priznanjih in plaketah za 
delo na področju športa v Občini Metlika (Uradni list RS, št. 47/09) objavlja 

JAVNI RAZPIS ZA ZBIRANJE PREDLOGOV ZA PODELITEV PRIZNANJ IN PLAKET ZA DELO NA 

PODROČJU ŠPORTA V OBČINI METLIKA V LETU 2025

1. Z namenom nagrajevanja naporov in dosežkov posameznikov, ekip in 

društev, Občina Metlika razglaša in podeljuje priznanja in plakete 
najboljšim posameznikom, ekipam in društvom, ki so športno aktivni na 
območju občine Metlika.

2. Za dosežene športne uspehe se lahko podelijo priznanja ali plakete v 

naslednjih kategorijah:
A   - najboljšemu športniku/športnici oziroma dvojici,
B - najboljši športni ekipi,
C - perspektivnemu športniku/športnici,
D - perspektivni športni ekipi,
E - športnemu trenerju za strokovno delo,
F - za športno - tekmovalne uspehe v ne olimpijskih športih,
G - nadpovprečnemu članu športnega društva, ki ima stalno bivališče izven 
        občine Metlika,
H - športniku - invalidu oziroma ekipi športnih invalidov,
I - športnemu društvu,
J - zaslužnemu športnemu delavcu za organizacijsko delo in 
K - društvu oziroma organizaciji, ki je veliko prispevala k razvoju in   

popularnosti športa na območju občine Metlika.
 

3. Individualni dobitniki priznanj ali plaket v kategorijah A, C, E, F, H in J 

morajo imeti stalno bivališče v občini Metlika.
Dobitniki priznanj ali plaket v kategorijah B, D, F in H so lahko ekipe 
športnih društev, ki imajo sedež v občini Metlika.
Dobitnik priznanja ali plakete v kategoriji I je lahko športno društvo, ki ima 
sedež v občini Metlika.
Dobitniki priznanj ali plaket v kategoriji G so lahko samo posamezniki, ki 
imajo stalno bivališče izven občine Metlika.

4. Priznanje v kategorijah A, B, C, D, F, G in H zajema obdobje 

koledarskega leta (med dvema občinskima praznikoma), priznanja v 
kategorijah E, I, J, in K lahko zajema obdobje koledarskega leta ali daljše 
časovno obdobje.

Plaketa se lahko podeli v vseh kategorijah, če gre za vrhunske dosežke ali 
delo na področju športa za daljše časovno obdobje. 

5. Občina Metlika vsako leto podeli skupno največ štiri priznanja in 

plakete.

6. Za podeljevanje priznanj in plaket se upoštevajo še naslednji pogoji :

· V kategorijah A in B se upoštevajo dosežki v olimpijskih panogah. Pri tem 

pa se upošteva še nivo tekmovanja (olimpijske igre, svetovno prvenstvo, 
evropsko prvenstvo oziroma sodelovanje na evropskih tekmovanjih, 
državna prvenstva ter kategorije članov, mladincev….).
· Rezultati v kategorijah A in B se vrednotijo na podlagi primerjalne 

tekmovalne vrednosti njihovih dosežkov v mednarodnem in državnem 
merilu upoštevajoč razvitost, priljubljenost in pomembnost športne 
panoge tako doma kot v svetu.

· Za športnike (kategorija C) in ekipe (kategorija D) se upoštevajo uvrstitve 
na področnih in državnih šolskih tekmovanjih ter na tekmovanjih 
panožnih športnih zvez in mednarodnih tekmovanjih. Priznanja se 
podeljujejo mladim do vključno 19. leta starosti.

· Za športnega trenerja (kategorija E) se dosežki vrednotijo po enakih 
kriterijih kot za kategorijo A in B.

· Za športno tekmovalne uspehe (kategorija F) se upoštevajo športni 
dosežki v ne olimpijskih  panogah.

· V kategoriji G se dosežki vrednotijo po kriterijih kot za kategorije A in B 
ali F.

· V kategoriji H se dosežki vrednotijo po kriterijih kot za kategorije A in B 
ali F.

· Priznanje ali plaketa športnemu društvu (kategorija I) se podeljuje za 
nadpovprečno aktivnost in športne uspehe, pri čemer na ocenitev celovite 
uspešnosti vpliva stopnja organiziranosti, amatersko delo, racionalnost 
delovanja, številčnost članstva ter vsesplošni vtis o izjemni uspešnosti v 
primerjavi z drugimi podobnimi športnimi panogami.

· Za športne delavce (kategorija J) se upošteva vse organizacijsko delo na 
področju športa, ki v pozitivni smeri močno izstopa iz povprečja.

· Priznanje ali plaketo društvu oziroma organizaciji se podeljuje za izjemen 
prispevek k organizaciji, razvoju in širjenju priljubljenosti športa na 
območju občine Metlika.

· Za ekipo velja, da mora imeti najmanj 3 člane.

7. Kandidate za posamezna priznanja ali plakete lahko predlagajo športna 

društva, Upravni odbor Športne zveze Metlika, javni zavodi s področja 
vzgoje in izobraževanja, organi Občine Metlika, druge organizacije in 
posamezniki. Predlog mora poleg osnovnih podatkov o kandidatu (Obr.: 
ŠP-01/2025), vsebovati tudi podrobno utemeljitev.
Prijavni obrazec lahko zainteresirani dvignejo od ponedeljka do petka od 8. 
– 14. ure v tajništvu Občine Metlika ali na spletni strani Občine Metlika 
(https://www.metlika.si).

8. Občinski svet Občine Metlika na predlog Komisije za podeljevanje 

priznanj in plaket za delo na področju športa odloča o izboru kandidatov za 
priznanja in plakete. Odločitev Občinskega sveta o izboru kandidata je 
dokončna.

9. Rok za oddajo pisnih predlogov izključno na določenem obrazcu 

(dostopen na spletni strani Občine Metlika ali na spodnjem naslovu) je 
ponedeljek, 29. september 2025. Pisne predloge na določenem obrazcu 
pošljite na naslov: Občina Metlika, Komisija za podeljevanje priznanj 
in plaket na področju športa, Mestni trg 24, 8330 Metlika z oznako »ne 
odpiraj – predlog za priznanje – šport 2025« ali »ne odpiraj – predlog 
za plaketo – šport 2025« ter z navedbo pošiljatelja. Nepravočasne in 
nepravilno označene vloge ne bodo obravnavane in bodo vrnjene 
predlagatelju.
Šteje se, da je vloga pravočasna, če je bila oddana priporočeno po pošti 
zadnji dan določen v razpisu za predložitev vlog ali oddana osebno v 
tajništvu občine do 15. ure tega dne.

Dodatne informacije v zvezi z javnim razpisom so do zaključka razpisa na 
voljo pri kontaktni osebi Občine Metlika, Duški Brnčić, in sicer na tel.: 
07/36 37 415.

Številka: 671-3/2025                              Martina Legan Janžekovič
Metlika: 18. avgust 2025                           županja Občine Metlika 
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SANJA ZVONKOVIĆ
ARHITEKTKA
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OD NEKDAJ JO JE PRIVLAČILA UMETNOST VSEH ZVRSTI, TAKO DA V MLADOSTI NI IMELA 

JASNO ZAČRTANE POTI. ODRAŠČALA JE V DOLENJSKIH TOPLICAH, KJER JE OBISKOVALA 

OSNOVNO ŠOLO. KOT OTROK JE ŽELELA POSTATI UČITELJICA ŠPORTNE VZGOJE, KER JE TUDI 

GIBANJE OD NEKDAJ VELIK DEL NJENEGA ŽIVLJENJA. ZA NJO JE TRIDESET AKTIVNIH LET V 

ŠPORTNI GIMNASTIKI IN V  RAZLIČNIH PLESNIH ZVRSTEH. V TRETJEM LETNIKU EKONOMSKE 

GIMNAZIJE V NOVEM MESTU PA JE OB PRVEM OBISKU INFORMATIVNIH DNI V LJUBLJANI 

ŽELELA POSTATI SAMO ENO – ARHITEKTKA. 

18    Belokranjec, 4/XXVIII

RUDI VLAŠIČ
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V času študija na Fakulteti za arhitekturi jo je 

sodobni ples in balet tako prevzel, da je skoraj 

podvomila v izbiro poklica. Na srečo je izbrala 

pravo pot in doštudirala. Danes se posveča 

predvsem družini in delu. Otroka sta še majhna in 

polna energije, služba pa je občasno precej 

naporna, tako da za ostala zanimanja trenutno žal 

nima kaj dosti časa.

Bi nam opisali svoje začetke? Kje in kdaj se je 

začela vaša karierna pot?

Že med študijem sem od tretjega letnika dalje 

opravljala študentsko delo v različnih arhitektur-

nih birojih v Ljubljani. Po končani diplomi sem bila 

leto in pol zaposlena, nato pa po spletu okoliščin 

šla takoj na samostojno pot, kar se je izkazalo za 

eno boljših odločitev v mojem življenju. Začetki so 

bili precej težki. Brez finančnega ali kakršnegakoli 

drugega zaledja sem se podala v iskanje 

naročnikov, delala občutno preveč in komaj 

pokrivala stroške. V podjetje sem vložila vse svoje 

tedanje prihranke. Po dobrih dveh letih je 

nastopila prva porodniška, ki je posel obrnila na 

glavo, tri leta kasneje pa še druga, ki je bila še 

toliko bolj stresna, saj smo imele s sodelavkama 

veliko odprtih projektov in dve porodniški hkrati. A 

smo splavale in letos, ko obeležujem 10 let obstoja 

podjetja, sem neskončno hvaležna Eriki in Ani, da 

sta še vedno ob meni in si ne predstavljam, da bi 

delala brez njiju.

Kateri projekti prevladujejo pri vašem delu?

Specializirane smo za arhitekturno projektiranje 

enostanovanjskih stavb ter oblikovanje notranje 

opreme. Arhitekturno projektiranje predstavlja 

širok spekter storitev, od novogradenj, dozidav, 

prenov, legalizacij, priprave projektne dokumen-

tacije, svetovanj, projektantskega nadzora itd. Pri 

interierju pa se osredotočamo predvsem na obli-

kovanje notranje opreme za stanovanja in hiše ter 

poslovne prostore. 

Na kakšen način se lotite novega projekta? Kako 

poteka ta proces?

Pomembno nam je, da se v vsak projekt poglobimo, 

ga dodelamo do detajla in ne hitimo. Veliko 

poudarka damo na natančnosti načrtov, vizualni 

predstavitvi in usklajenosti dokumentacije. Pri nas 

ni instant rešitev. Ko nas naročniki izberejo, jim 

pošljemo obsežen vprašalnik ter jih prosimo za 

projektno nalogo, v kateri čim bolj podrobno 

predstavijo svoje želje v sliki in besedi. Na osnovni 

tega se pripravijo prvi osnutki, katerim sledi še 

precej sestankov in usklajevanj, da pridemo do 

končne rešitve. Skačemo iz vloge arhitekta, 

notranjega oblikovalca, pravnika, psihologa, stroj-

nika, statika, menedžerja, računovodje.

Vaši najpomembnejši projekti?

Naše hiše stojijo v mestih in vaseh po celotni 

jugovzhodni regiji, od Grosuplja, do Brežic in 

Vinice, pa tudi širše. Pred kratkim smo zaključile 

projekt enostanovanjske hiše v Postojni, za drugo 

malo bolj oddaljeno, v Radečah, pa se trenutno 

projektira arhitektura, zunanja ureditev in interier. 

Zagotovo smo zelo ponosne na dve mednarodni 

nagradi za interier BIG SEE iz leta 2020 in 2023.

Vsaka stranka je s svojimi željami zgodba zase, 

ne? Kako se usklajujete?

O tem bi lahko napisala roman. Šalo na stran – 

vsaka po svoje in vsaka unikatna, kar je treba 

upoštevati. Včasih pridejo z izdelano idejo, ki pa jo 

v procesu usklajevanja popolnoma spremenimo. 

Zelo pomembno je medsebojno spoštovanje in 

razumevanje. 

V kateri fazi prenove ali gradnje se mora v 

projekt vključiti notranji oblikovalec?

Idealno je že od prve črte dalje, torej da nas izberejo 

za arhitekta in notranjega oblikovalca. Če se 

odločijo za notranjega oblikovalca kasneje, pa 

vsekakor pred ali med pripravo PZI dokumentacije, 

ko so še možni premiki inštalacij in konstrukcijske 

prilagoditve. Ko je PZI izdelan, je potrebno veliko 

več prilagajanja obstoječemu.

Kako bi kot napoved za bližjo prihodnost zarisali 

estetske in druge smernice v arhitekturi?

Opažam pozitiven trend v zadnjem času in sicer 

vračanje k tradiciji in naravi. Investitorji si želijo več 

stika z naravo, naravnimi materiali in imajo radi 

tradicionalne oblikovne pristope, nad čimer smo 

navdušene, ker nam je to zelo blizu.

Zakaj je pomembno ohranjanje starih stavb?

Ohranjevanje obstoječega stavbnega tkiva je 

izjemnega pomena. Ne samo z vidika racionalnosti, 

ampak tudi ohranjanja dediščine. Seveda, če je 

objekt nima večje dodane vrednosti in je v statično 

slabem stanju, nima smisla, da se ga na vsak način 

ohrani, sploh če na njegovem mestu zraste bolj 

varčna in estetska stavba, ki tudi vizualno spada v 

okolje.

Kakšen je pri nas odnos do arhitekturne 

dediščine?

Menim, da se tako laična kot strokovna javnost 

čedalje bolj zaveda pomena ohranjanja dediščine, 

seveda pa ne moremo mimo interesov kapitala in 

pa tudi napredka. V času mojega študija se je 

definitivno premalo pozornosti dajalo prenovam in 

tradiciji. Upam, da je sedaj kaj drugače.

Ali je prenoviti staro hišo res večji finančni 

zalogaj kot zgraditi novo?

Ni nujno. Dandanes že sam nakup zemljišča in 

komunalni prispevek lahko znašata enako kot levji 

delež investicije v prenovo. Vsekakor spodbujamo 

prenove, čeprav so za projektiranje težje in so 

postopki zahtevnejši.

Se nenehno izobražujete? Kam vas bo zanesla 

pot v prihodnjem desetletju?

Udeležujemo se raznih seminarjev v sklopu obvez-

nih izobraževanj Zbornice za arhitekturo in prostor, 

obiskujemo konference, sejme, zelo rade obišče-

mo tudi salone za notranjo opremo, svetila, kera-

miko, gradbene materiale … V arhitekturi se 

izobražuješ vsak dan, vsak projekt prinese nova 

znanja in izkušnje. 
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3. FESTIVAL NA 

DRAGATUŠKEM PLACU

ZA PESTRO POLETNO DOGAJANJE SO SREDI JULIJA VNOVIČ 

POSKRBELI V DRAGATUŠU, KI JE ŽE TRETJE LETO GOSTIL 

FESTIVAL NA DRAGATUŠKEM PLACU. V ŠTIRIH DNEVIH SE JE V 

MALI, A S KULTURO TAKO BOGATI VASICI ZVRSTILO OGROMNO 

DOGODKOV.

Poudarek je bil seveda na kulturi, pomembno mesto v programu sta imela 
tudi gasilstvo in šport, vse pa je povezovalo druženje v prijetnem okolju. 
Prireditelji, na čelu z vodjo festivala Aleksandrom Kuzmo, so pripravili 
bogate vsebine: „Prvi dan je bilo na sporedu gasilsko izobraževanje, drugi 
dan smo odprli razstavo Krajinskega parka Lahinja z naslovom Divje 
orhideje, domače društvo kmečkih žena pa je izvedlo odlično delavnico 
peke ajdove potice. Vrhunec večera je bil pogovor z mlado igralko Zalo 
Djurić in ogled filma Dedek gre na jug. Tretji dan je bila v ospredju naša 
folklorna skupina, tako mlajši kot starejši člani, in Tamburaški orkester 
Dobreč. Sledilo je fušanje amaterskih glasbenikov, ki jih povezuje ljubezen 
do glasbe. Zadnji dan je bilo na sporedu gasilsko tekmovanje in košarkarski 
turnir ter veselica s skupino Gadi.“

Kuzma, tudi predsednik domačega prostovoljnega gasilskega društva, je 
bil s celotno izvedbo zelo zadovoljen: „Ko pogledamo obisk, nam zaigrata 
duša in srce, da smo obiskovalcem pripravili toliko veselja. Glavni pri 
izvedbi festivala smo člani Prostovoljnega gasilskega društva Dragatuš, 
seveda pa brez pomoči vseh krajevnih društev ne bi šlo. Tu so Foklorna 
skupina Dragatuš, Tamburaški orkester Dobreč, društvo kmečkih žena, 
krajevna skupnost, pomagata nam tudi občina in gasilska zveza Črnomelj. 
Tako smo zelo ponosni na ta veličasten dogodek.“

Predsednik Folklorne skupine Dragatuš Jakob Bahor deli navdušenje nad 
dogodkom: „Zelo sem vesel, da se festival nadaljuje v takšni dobri izvedbi. 
Upamo, da ga bomo v bodoče še nadgradili, za kar se bomo vsekakor 
potrudili. Vsi domačini so in smo rasli s kulturo, ljubezen do nje se prenaša 
iz roda v rod, kar z veseljem ohranjamo. Pozitivno smo presenečeni in 
ponosni na našo mladinsko folklorno skupino. Veseli smo, da je takšno 
zanimanje za folklorno in tudi tamburaško dejavnost.“

Festival je kot odlično poletno popestritev dogajanja v občini pozdravil 
tudi črnomaljski župan Andrej Kavšek: „Ta prireditev se res lepo razvija v 
vseh pogledih, tudi po kvaliteti vsebine. Povezala so se vsa lokalna društva, 
kar pripomore k temu, da je obisk zelo dober. Kultura živi v Dragatušu. Po 
mojem mnenju je najbolj kulturna vas v Beli krajini. Vedno z veseljem 
izpostavim, da je tu doma svetovno znani Tamburaški orkester Dobreč, 
zdaj prav tako svetovno znana Folklorna skupina Dragatuš, ki bo letos na 
svetovnem festivalu tradicijske glasbe in ljudske umetnosti v Južni Koreji 
zastopala Slovenijo in Belo krajino.“

Pred folklorniki so zdaj zadnje priprave, saj bodo v Azijo odpotovali konec 
septembra.

David Jakopič
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»OBHODIL SEM MALONE VSE DOLENJSKE (BELOKRANJSKE) KRAJE, 

OD VIŠNJE GORE DO METLIKE, OD KRŠKEGA DO RIBNICE IN 

KOČEVJA. PRENOČIL SEM ČESTO V KMEČKIH KRČMAH NA SLAMI 

ALI NA SENU, UŽIVAL DOLENJSKO GOSTOLJUBJE V PREMNOGIH 

HRAMIH IN ZIDANICAH… MNOGOKRAT SEM HODIL V SENČNATIH 

GOZDOVIH ALI PA SE GREL NA PISANIH KOŠENICAH, KI POKRIVAJO 

RAZNE VRHOVE MED SEMIČEM IN KOSTANJEVICO… V SEMIČ SEM 

VEČKRAT POPOTOVAL, DA SE POZABAVIM PRI SVOJEM STAREM 

PRIJATELJU DEKANU ALEŠU…« (TRDINA JANEZ, MOJE ŽIVLJENJE, 

ZBRANO DELO I- XII, UREDIL JANEZ LOGAR, MLADINSKA KNJIGA, 

LJUBLJANA, 1974.).

rgatev v semiških goricah je bila v začetku oktobra. Presenečenje, 
ker je le-ta recimo šestega oktobra 1876 potekala približno tako kot 
danes v zadnjih desetletjih. Vse tiho je, kot bi kradli. »Nad 

Semičem že brali, ali Beli Krajnci delajo to (čudno!) brez veselice brez 
petja, brez možnarjev, tiho, kakor setev ali oral. Praznično ali koristno. 
Tako je tudi v Črnomlju ali na koline se pa Belo Krajnci vendar vabijo in ga 
o taki priliki dobro srkajo. Letos je za vino sploh borna letina ali Semičani 
so srečni – trgatev je precej dobra, 2/3 lanjske.«

 Trdinov prijatelj župnik Aleš je imel kar velik vinograd, okoli hektar in pol 
površine. Pridelal pa je okoli pet do šest tisoč litrov vinske kapljice. 
Razmere za vinogradništvo so bile v Beli krajini veliko ugodnejše kot na 
drugi strani Gorjancev. Seveda, če ni zagodla mati narava s pozebo, točo, 
boleznijo (palež) in mokrim hladnim poletjem. Recimo v začetku marca 
1871 je bila hosta pod Kuraltovim gradom še v visokem snegu, večjem kot 
na Dolenjskem. Tam so si že nabirali vitamine z motovilcem. Trdina je tega 
leta zapisal, da se ljudje hudujejo nad graščinsko hosto, ki  povzroča hlad in 

T

IZPREHOD JANEZA TRDINE V SEMIČ
močo sosednjim zemljiščem. Le katero hosto je to mislil pisatelj? Prav 
podobna pomlad je bila v maju 1876, ko je Dolenjsko in Belo krajino 
pobelil sneg, ki so mu sledile še poplave. Mila zima je Belokranjcem tudi 
rada zagodla. Rast je pohitela in potem – pozeba.  Še pred desetletji je bila 
snežna odeja marca vsako leto čisto pričakovana, sploh v višje ležečih 
krajih. Semiško goro slana ni velikokrat dosegla, nižje pa sta trta in sadje 
seveda utrpela škodo. Okoli Krupe je nešteto let vse pozeblo.

Belokranjci in Semičani so izstopali po pridelavi okusne in plemenite 
hrane. Pšenica okoli Semiča v skalnih njivah je podarila sedem zrn na klas. 
Krompir je bil okusnejši od Dolenjskega. Ampak zelje je bilo slabše 
kvalitete. Belokranjci so sosede zalagali s čebulo in prosom. Širile so se 
površine, zasajene s koruzo, ki je izmaličila značilnost pokrajine. Ja, ljudje 
so sadili za preživetje in ne za lepoto. Kostanj je bil izvozni artikel. Cele 
hoste ga je bilo. Še danes, vendar veliko manj. Dika in gizda so bile češnje, 
hruške, orehi in najbolj slive. Slive so obilno rodile. Slovenska Kalifornija 
poimenujem Belo krajino še danes. V višje ležečih semiških – kočevarskih 
vaseh, kot so Črmošnjice, je bilo brstenje le-teh  aprila meseca v velikem 
zaostanku za dolino. Veliko so tam gori sejali rž. Rezultat: posejali so 1,5 
mernika in iztržili 14 mernikov. Je to dobra letina, kaj menite? Dekan Aleš 
je posejal isto leto (1871) dvanajst mernikov (okoli tristo šestdeset kg) 
pšenice in iztržil osemdeset mernikov (dve toni in pol). Veliko? Ne vem. 
Ampak njiv je imela semiška župnija veliko, ker je sodila med največje 
posestnike, če ni bila celo največja v Semiču. Trdina za primer navaja 
Krvavčji Vrh: »Glavni sad koruza. Pšenica daje ob dobri letini po šest zrn. 
Proso zove se »žito«. Iz prosa imajo tudi kruh, se ve, slab. Celih gruntarjev 
(15–20 ha) tod ni. Od polovice grunta plača se po pr. 30 forintov štibre. 
Dekan po trideset in še več. Dobrega hlapca plača tudi po 50 forintov ... 
Orje se plitvo ali kamnita zemlja je silno rodna.  Ekonomija dekana Aleša. 
Letos je na Dolenjskem slaba letina. Tu pa dobil je od deset mernikov 
pšenice petinsedemdeset, od enega rži deset! Od šest štantov ajde pričakuje 
sedemdeset mernikov in tako je rodilo vse …« (Janez Trdina: Podobe 
prednikov, zapiski, I. knjiga (1870), Krt, Ljubljana, 1987.)

Semiške njive so bile včasih res pestre: pšenica, proso, rž, ajda, koruza, 
krompir, čebula, zelje, repa  ...  in še mnogo česa.

2. del

SEMIČ V ZAČETKU 20. STOLETJA

FOTOGRAFIJA: BELOKRANJSKI MUZEJ METLIKA
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Rosa Mohar

Kako je bilo pa z vzrejo živine? Podobno? »O godiščih, praznikih, trgatvi 
in sploh o vsaki posebni priliki si streže Belokranjec z mesom in sicer z 
velikimi porcijami, da kaj zaleže,« je zapisal Trdina. Kolikor je bilo 
mogoče, tudi ob nedeljah in redkeje čez teden. Odvisno je bilo od zaslužka 
in letine. Meso je bilo večkrat na jedilniku kot pri Gorenjcih in Dolenjcih. 
Se je pa seveda mnogokrat zgodilo, da je po obilnih pojedinah sledil post, 
ker so naši predniki uživali v hrani, ko je bila. Veliko se je poklalo prašičev, 
jagnjetine in kozličkov. Priljubljena jed kot danes, na ražnju. Semič je imel 
več mesarjev kot Novo mesto, štiri do pet. To veliko pove. Kraj je imel vsak 
teden ob sobotah živilski trg, ki se je imenoval purga. Bil je dobro obiskan, 
celo bolje kot v Novem mestu. Dobri kupci so prihajali iz Kočevske. 
Belokranjci so nasploh bolj obiskovali karlovško kot pa novomeško 
tržnico. Oboji pa so najraje kupovali konje na hrvaški strani. Zanimivo je, 
da perutnine kmetice niso veliko prodajale. Gospodinje so jih raje 
postregle (kuro, raco ali gosko) ob družinskih praznikih. Obvezno so poleg 
mesa postregle s potico, hrenom, boljšim kruhom, hrenom … Večinoma so 
uporabljale domač pridelek in tudi ob slabi letini so znale pripraviti 
mojstrske jedi s krompirjem in kar so še imele v shrambi. Kupovale so 
zmerno in za silo v primerjavi z Dolenjkami. Veliko vina se je spilo čez 
mero, pa vendar manj kot pri sosedih. Po njih so se ločili tudi po obnašanju 
v krčmah. Belokranjci so sedeli in se pogovarjali, mirno in pristojno. 
Hrupa, prepiranja, pretepanja za vsako malenkost je bilo redko kdaj. 
Najraje so se razveseljevali doma ali v zidanicah s prijatelji ali sorodniki. 
Bi rekla, da se ni mnogo spremenilo v naši naturi.

Kar se tiče obrti, je Trdina skoraj ne omenja. Vemo, da je bila in to pestra. 
Ob Krupi mlini in žage. Omenja nekega Semičana Stariho, ki je imel 
krasen mlin na Kolpi pri Severinu. Kosal se mu je lahko mlin na Primostku. 
Njegov je imel šest kamnov in je neprenehoma deloval od petka zvečer do 
nedelje dopoldan. Namlel je, ne morem verjeti, šeststo vagonov moke. Je 
to sploh možno? Se je malo uštel? 

»V Beli krajini se nameri popotnik tudi v postranskih vaseh na mnogo več 
zidanih hiš nego na Dolenjskem, kar pa ni nikakršna posebna zasluga ali 
veselo znamenje napredovanja. Kamenja se nahaja dosti, močne hoste pa 

malo. Prebivalce sili že narava kraja, da si hiše zidajo, lesene bi stale 
predrago. Od tod izvira tudi večja snažnost belokranjskih koč mimo 
dolenjskih«. (Trdina Janez: Izprehod v Belo krajino, str. 90, Mladinska 
knjiga, Ljubljana, 1953.). Gozdovi današnje semiške občine so bili v 
večinski lasti Auerspergov, Župnije Semič, graščin Smuk, Krupe in 
maloštevilnih gruntarjev. Zelo me je presenetilo, da je Janez Trdina 
opozoril na »nemilo sekanje host, zlasti hrastov in bukev.« Pa sva zopet na 
isti črti razmišljanja. Kdaj je preveč? Drva so bila draga. Drvarilo se je v 
zimskem času in tudi po snegu so spravljali les iz hribovitih območij 
domov. Poti so bile slabe, kamnite, strmo speljane in praktično neprevozne. 
V drugih letnih časih je bila vožnja s težkimi vozovi nevarna. Danes teh 
težav ni. Stroji lomastijo vse leto po hostah semiških krajev. Gozdovi so 
prepleteni z mrežo vlak in gozdnih cest na račun rastja in še česa. Vode! 

V drugi polovici 19. stoletja se je izboljševal standard življenja tudi pri nas. 
Počasi. Slamnate strehe so zamenjale opečne in večja okna. Sveče so 
zamenjale petrolejke. Gospodinjske opreme je več, boljše, in to velja tudi 
za pohištvo. Okolico domačij so krasile cvetlične grede. Ljudje so si vedno 
bolj privoščili večbarvno kupljeno obleko. Zidale so se nove hiše. Semiška 
gora je bila še vedno vinska gorica z redkimi zidanicami in hrami – vse do 
nekaj deset let nazaj. Danes je pozidana in prepletena s številnimi potmi, 
vedno manj je trt, sadja, kostanja in vedno bolj je zarasla. Tudi v kmetijstvu 
se je odvijal počasen prehod iz ekstenzivnega v intenzivni način pridelave: 
več in kvalitetnejših sort semen, sadik in pasem, novejši načini negovanja, 
gnojenja in skrbi za zemljo, vinograde (poznejša trgatev) in sadovnjake in 
celo hoste. Na travnike so napeljevali celo vodo. Kmetijsko nadaljevalna 
šola, šolski vrt in različni tečaji so od sedemdesetih let 19. stoletja pomagali 
Semičanom »umno kmetovati«. Težava je bila v tem, da so prevladovale 
majhne kmetije, ki so težko preživele družine, zato so družinski proračun 
povečali z domačo obrtjo, furmanstvom, oglarstvom itd. Hm, do drobljenja 
posesti je prihajalo tudi zato, kot je zabeležil pisatelj, ker so bile »pogoste in 
gnusne pravde med starši in otroci«.

nadaljevanje in zaključek prihodnjič



V MAJHNI VASICI, KI PA NOSI VELIKO IME: VELIKA SELA, JE BILO 12. JULIJA ZELO SLOVESNO. VAŠČANI (DOBRI DVE DESETINI NAS JE) 

SMO POMEMBEN TRENUTEK DELILI S PRECEJ VELIKIM ŠTEVILOM OBISKOVALCEV. OBREDU BLAGOSLOVA OBNOVLJENE KAPELICE, KI 

GA JE OPRAVIL ČRNOMALJSKI KAPLAN JANEZ MEGLEN (SODELOVAL PA JE TUDI GOSPOD ŽUPNIK JANEZ ŽAKELJ) JE PRISOSTVOVALO 

PREKO STO LJUDI. NA VELIKO ŽALOST FARANOV JE BIL - ZARADI BOLEZNI - ODSOTEN NAŠ ŽUPNIK VINKO GUNA, KI JE KLJUB 

UPOKOJITVI ŠE VEDNO Z NAMI. VERSKI OBRED SO S SVOJIMI VLOŽKI LEPO POPESTRILI ADLEŠIŠKI TAMBURAŠI TER PEVKE (SICER) 

MEŠANEGA PEVSKEGA ZBORA MILI GLAS IZ ČRNOMLJA IN CERKVENE PEVKE ADLEŠIŠKE ŽUPNIJE. O DOGODKU, KAPELICI, VASI IN FARI 

JE NEKAJ BESED SPREGOVORIL TUDI AVTOR TEGA PRISPEVKA.

BLAGOSLOV KAPELICE SV. KRIŽA V VELIKIH SELIH

O kapelici sicer ni veliko znanega, saj adlešiški 
kronist, župnik Ivan Feliks Šašelj, v 19. stoletju 
ne piše o njeni gradnji ali obnovi in tudi drugje ni 
najti podatkov o njej. Legenda pa pripoveduje, 
da so kapelico postavili prvi vaščani, ki so se 
naselili na tem težavnem kraškem terenu in ker 
so se srečevali z različnimi križi in težavami so 
jo dali tako tudi posvetiti - kot kapelico Svetega 
Križa. Po hudem udaru strele v 70-ih letih, ki je 
močno poškodovala streho in omet, so svoje 
naredili tudi vandali in objekt je žalostno propa-
dal in kazal klavrno podobo kraja. Neznano kam 
je izginil korpus Križanega, a se je pozneje na 
srečo našel in zelo lepo ga je obnovil selski zet 
Jože Šimec, sicer Šokec. Po desetletjih dogovar-
janja smo krajani le zmogli toliko volje in z 
ureditvijo objekta in okolice odpravili sramotno 
stanje ter kraju in krajanom in tudi obiskoval-
cem v občudovanje in rabo ponudili lep objekt. 
Pri obnovi so sodelovali vsi krajani (in nekateri 
potomci tukaj rojenih), ki so to zmogli in čutili 
potrebo. Ves material in delo je bilo podarjeno.

Velika Sela s takšnim imenom obstajajo od leta 
1955. Pred tem je obstajala vas Sela, ki se je 
delila na Velika in Mala Sela. Številčenje hiš je 
bilo enotno. Uradno je občinski svet ime vasi na 
predlog županje (ob nasprotovanju edinega 
svetnika, prebivalca tega kraja) še enkrat 
spremenil ime: sedaj naj bi se sela pisala z malo 
začetnico.

Kot poje naša himna, se Selčani imenujemo 
Selski jeleni:
Gora se zeleni, gora se zeleni.
Po njej se pasejo, po njej se pasejo,
Selski jeleni ...

Sicer nam Adlešičani pravijo Pužari (jelen je po 
adlešiško lahko veliki parkljar, žuželka rogač ali 
polž...) Na zabavnih srečanjih je navada, da 
prisotni vstanejo in zapojejo himno. Tudi 
prebivalci sosednjih vasi imajo svoje vzdevke in 
himne: Žabarji, Gliste, Pajšani ... Prebivalce fare 
Adlešiči pa drugi Belokranjci imenujejo Pčkari, 
nekateri tudi Fuziki.

31. grudna (decembra) 1800 so imela Sela Velika 
in Mala 21 hiš s 134 prebivalci, od tega 55 
moških in 79 žensk. Leta 1966 sta imeli vasi 42 
prebivalcev manj. Danes je v Velikih Selih 
uradno prijavljenih nekaj več kot 20 prebivalcev. 
A če bi kdo želel izkoristiti prednost državnih 
subvencij, se ne bo mogel sklicevati na demo-
grafsko ogroženo območje, saj so uradniki 
ugotovili, da vas ni več demografsko ogrožena ... 
Še nekaj statističnih zanimivosti: 23. novembra 
1849 so se pri osebujnikih (bajtarjih) Žarkovič 
rodili trojčki: Jure (Jurij), Bare (Barbara) i Ane 
(Ana). Najstarejša znana krajanka v 19. stoletju 
je bila Kata Žarkovič, ki je doživela 100 let. 
Španska gripa, ki je v Beli krajini najhuje 
razsajala v Tribučah in Selih, je v naši vasi vzela 
(vsaj) 22 življenj. Pred tem so faro in Sela Velika 
in Mala zelo prizadele koze (6 krat) in trikrat 
kolera - v epidemiji 1855. leta je umrlo 14 ljudi (v 
fari Adlešiči skupaj 45). 

Pred II. svetovno vojno so pri vsaki hiši redili 
drobnico, vsi kmetje tudi govedo in v slamnatih 
koših je čebelarilo deset domačij. Znana je bila 
pridelava lanu in konoplje, tobaka ter predelava 
ovčje in kunčje volne. Kmetije so bile kljub 
težkim razmeram samooskrbne. Danes na treh 

kmetijah redijo ovce, na eni dve kozi, na dveh 
govedo, ena ima tudi prašiče in osle, prisotna je 
perutnina in imamo enega velikega čebelarja.

Leta 1933 so naši predniki s sofinanciranjem 
Dravske banovine uspeli zgraditi veliko vaško 
šterno (rezervoar kapnice še vedno v uporabi), ki 
je poleg hišnih kapnic in zbiralnika vode 
Vodenica (naravna vrednota) zagotavljala 
potrebe po pitni vodi vse do izgradnje vodovoda 
pred nekaj leti. V šolskem letu 1944/45 je bila pri 
Bombiku tudi osnovna šola, ki jo je obiskovalo 
31 Selčanov. Po požigu vasi 22. marca 1945 
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Tribuče 12 a, 8340 Črnomelj

(zgorele niso le štiri hiše) nobena šola v adlešiškem območju več ni 
delovala. Do leta 1971 je v vasi delovala hidrometeorološka postaja.

Pomembni krajani Velikih Sel: Peter Peteh (Skrajni ali Škoreč), Matija 
Peteh (Skrajni ali Škoreč), Barbara Peteh (Petehova ali od Vučjega 
ogrizka), poročena Husič (h Komancu), Jože Jankovič (Tajnikov), Miha 
Jankovič, Miko Mušič, Ivan Požek (od Gornjega Fabeta), Mike Peteh, 
(Petehov ali od Vučjega ogrizka), Jože Peteh (Štampeharov) ... Med 
živečimi sokrajani pa moramo izpostaviti akademsko slikarko Joni 
Zakonjšek in prav tako mednarodno znanega režiserja Vlada Škafarja.

Oglejski patriarh Bertold leta 1228 piše da „...ljudstvo na Metliškem tava v 
zmotah in opravlja poganske obrede.“ Kapelica sv. Nikolaja v Adlešičih je 
omenjana že 1331 leta in leta 1785 postane podružnica podzemeljske fare. 
Z dvornim dekretom postane samostojna fara 23. junija 1789. Prvi vpis v 
župnijske knjige je zabeležen 15. januarja 1791. Prvi kaplan v faro pride 
šele leta 1841 - Franc Bogovič, ki je očitno napreden, saj je poleg Mihaela 
Grabrijana - Ivečega edini naročnik Kmetskih in rokodelskih Novic.

V letih 1791-1800 se je v adlešiški fari poročilo tudi 64 zakoncev, mlajših 
od 16 let, znan tudi primer 12-letne neveste. Prvi župnik v Adlešičih je bil 
kartuzijanec Jakob Kraševec, med najbolj svetovno znanimi pa so Lavoslav 
Gorenc - Podgoričan, Ivan Feliks Šašelj, kaplan Jurij Humar (čudodelnik s 
Primskovega). Žal je bil tudi prva žrtev komunističnega terorja med 
duhovniki v Beli krajini kaplan Jože Kofalt, doma iz Krvavškega Vrha 
(izgnan od Nemcev iz Štajerske na Hrvaško, od koder je pobegnil domov), 
ki službe ni mogel niti resno nastopiti.

Lepo vabljeni v Velika Sela, kjer boste lahko poleg kapelice obiskali tudi 
druge zanimivosti, videli pisano druščino rejnih živali, pokušali in kupili 
domače dobrote in poklepetali s prijaznimi domačini.
                                                                                  Boris Grabrijan
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V spomin

JOŽEF in MARIJA BAHORIČ
iz Dolenjcev, Adlešiči

27. avgusta bo minilo 5 let,
odkar nas je zapustil

naš dragi oče

Vsi njuni
Hvala vsem, ki ju ohranjate v lepem spominu in postojite s prijetno mislijo ob 
njunem grobu.

Ugasnila je luč življenja,
se prižgala luč spomina.

ko ostaja v srcu tiha,
skrita bolečina.

20. julija pa je minilo 17 let,
odkar je za vedno odšla

naša draga mama

ZAHVALA

FRANC BAJUK
iz Podzemlja

Žalujoči: vsi njegovi

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, 
sosedom, sodelavcem in znancem za vso pomoč, izrečena sožalja, za vsak stisk 
rok in izrečene tople besede tolažbe, za podarjeno cvetje in sveče, za vse 
darove, ki ste jih namenili v njegov spomin. Zahvaljujemo se vsem, ki ste bili z 
nami v težkih trenutkih slovesa. Posebna zahvala gre zaposlenim v DSO 
Metlika, župniku za lepo opravljen obred, vnuku Martinu za ganljive besede 
slovesa, osebju ZD Metlika in SB Novo mesto, Policiji Metlika, pevcem za 
čutno odpete pesmi slovesa, izvajalcu Tišine ter pogrebni službi Piškurič za 
organizacijo pogrebne svečanosti.

Srce je omagalo, 
tvoj dih je zastal,

a nate spomin 
bo večno ostal.

V 83. letu nas je zapustil 
naš dragi mož, ate, stari ate in pradedek

V spomin

MARTIN BAJUK
iz Velike Lahinje

26. avgusta bo minilo žalostno leto,
odkar nas je zapustil naš najdražji

Tvoji najdražji

Hvala vsem, ki postojite ob njegovem grobu in ga ohranjate v lepem spominu.

Usoda kruta je hotela,
tebe nam je vzela,

odselil si se tja,
kjer ni več trpljenja ne gorja,
izpil grenki kelih si do dna

v življenju svojega,
odkar utihnil je tvoj glas

žalost, bolečina domujeta pri nas.

ZAHVALA

DRAGAN BOROMISA
iz Drašičev

Žalujoči: vsi njegovi

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, prijateljem, sodelav-
cem in sorodnikom za izrečeno sožalje, tolažilne besede, podarjene sveče, 
denarno pomoč in obujanje lepih spominov. Posebna zahvala vsem sosedom, 
predvsem družini  Brodarič za nesebično pomoč in sosedi Darinki Bezenšek 
za ganljive besede slovesa. Hvala tudi osebju ZD Metlika, SB Novo mesto in 
paliativni oskrbi Novo mesto. Hvala vsem, ki ste ga prišli pospremit na njegovi 
zadnji poti. 

Oče, ki si skozi življenje hodil s težo, 
a tvoja moč je bila v tvojem srcu in delu. Zdaj te ni 

več med nami, a tvoj duh bo ostal v pesmi, v smehu in 
ljubezni, ki si jo dal. Nikoli ne bomo pozabili 

tvoje moči in vztrajnosti.

V spomin

RUDI in PETER 
BUKOVEC

iz Semiča
Vavpča vas, Trata

Mineva 10 let, 
odkar sta nas zapustila

naša draga

Vsi njuni

Hvala vsem, ki ju imate v lepem spominu, obiščete njuna grobova in prižgete 
svečo.

Na grobu že deset let vama
svečka gori, a v naših srcih se zdi,
kot da ne dolgo smo skupaj bili.

ZAHVALA

IVAN HORVAT
iz Črnomlja

Žalujoči: vsi njegovi

V 96. letu nas je zapustil 
naš dragi

Iskreno se zahvaljujemo sorodnikom, sosedom, sodelavcem, znancem za 
izrečeno sožalje, darovano cvetje in sveče. Hvala gospodu kaplanu, izvajalcu 
za zaigrano Tišino, sosedi Meti za izrečene besede slovesa. Hvala vsem, ki ste 
ga pospremili na zadnjo pot in ga imeli radi.

Namesto koga roža cveti,
namesto koga sem jaz –
katera roža najbolj diši,

čigava pesem rabi moj glas?
Če pa trava nad mojo zemljo

bo pognala kak cvet,
enim tiho kapljo v oko,

drugim dal bo med.
(V. Kreslin)

ZAHVALA

ALENKA LAKNER
iz Hriba

Žalujoči: brat Andrej z njenimi najdražjimi

V 47. letu nas je za vedno zapustila 
naša draga

Ob boleči izgubi se za izrečena sožalja, tolažilne in spodbudne besede, za pomoč 
ob dogodku in za denarno pomoč iskreno zahvaljujemo. Hvala sorodnikom, 
sosedom, drugim iz sosednjih vasi, vsem in vsakemu posebej za nesebično pomoč 
pred in na dan pogreba. Res posebna zahvala gre za veliko podporo, asistenco 
sosedom Miseričevim ter njenim bližnjim prijateljicam v Ljubljani.
Zahvaljujemo se vsem iz domačih krajev in od drugod, sorodnikom, njenim 
sošolcem iz OŠ Vinica in Gimnazije Črnomelj, sodelavcem iz Generali 
zavarovalnice d. d., da so jo pospremili na njeni zadnji poti. Hvala vam za vaše 
izjemne govore. 
Prav tako se zahvaljujemo zdravstveni stroki, JP Komunala Črnomelj za 
organizacijo pogreba, pevkam in gospodu župniku za lepo opravljen mašni 
obred. 



V spomin

ANA FRANKOVIČ
iz Sečjega sela

Vsi njeni

Hvala vsem, ki se je spominjate,
postojite ob grobu in prižigate sveče.

6. avgusta sta minili dve leti,
odkar nas je zapustila naša draga žena, mama, 

tašča in stara mama

Ne jokajte ob mojem grobu,
le tiho k njemu pristopite,

spomnite se, kako trpela sem
in večni mir mi zaželite.

V spomin

LOVRO GUSIĆ
iz Metlike

Žena Kristina in vsi njegovi

Hvala vsem, ki se ga spomnite, postojite ob 
njegovem grobu in mu prižgete svečo.

24. avgusta minevata dve žalostni leti,
odkar nas je zapustil dragi

Če imaš nekoga rad,
nikoli ne umre,

ostaja v naših srcih,
le nekje daleč, daleč je ...

V spomin

MIRKO JAKOFČIČ
iz Cerkvišč

2. julija je minilo žalostno leto,
odkar se je od nas poslovil dragi

Vsi njegovi

Hvala vsem, 
ki ga ohranjate v lepem spominu.

Mnogo si ustvaril,
zdaj vsak korak
spomin je nate

in hvaležna misel,
luč je, ki ne ugasne ...

V spomin

ANICA JORDAN
iz Metlike

Mineva leto,
odkar je odšla naša draga

Vsi njeni

Hvala vsem, 
ki z lepimi spomini 

postojite ob njenem grobu.

Rožni vrt to poletje ne cveti,
čaka na mamine ljubeče roke.

ZAHVALA

KATARINA JURŠAK
iz Črnomlja

Žalujoči: vsi njeni

V 86. letu se je poslovila

Iskrena hvala sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, ki ste nam izrazili 
sožalje, podarili sveče in cvetje ter nam pomagali v težkih trenutkih. Še posebej 
se zahvaljujemo družinam Zore in Mržljak. Hvala vsem, ki ste se od nje 
poslovili in jo pospremili na njeni zadnji poti ter jo boste ohranili v lepem 
spominu.

V spomin

BOGOMIR in JOŽEFA MALENŠEK
iz Semiča

Maja je minilo osem let,
odkar se je poslovil dragi oče

Vsi njuni

Hvala vsem, ki obiščete njun zadnji dom in ju ohranjate v lepem spominu.

Junija je minilo eno leto,
odkar je za vedno odšla draga mama

ZAHVALA

BERNARDKA PETRIČ
iz Gradca

Žalujoči: sinova Branko in Christian z družinama,
vnuki Lukas, Laura, Marcel in Jaqueline z družino

V 85. letu nas je zapustila naša draga mama, 
stara mama, prababica in tašča

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom in 
znancem. Iz srca hvala vsem, ki ste nam v težkih dneh stali ob strani in nas 
spremljali na tej težki poti. Hvala nesebičnemu osebju DSO Metlika, 
gospodu župniku za opravljen obred, izvajalcu Tišine in pogrebni službi 
Piškurič.

Spomin je kot pesem, ki v srcih odzvanja,
spomin je kot cvet, ki nenehno poganja,

spomin je svetloba, ki dušo obliva,
spomin je ljubezen, ki v srcih prebiva!

V spomin

KAZIMIR PEZDIREC
iz Drenovca pri Vinici

4. septembra bo minilo 10 let,
odkar nas je zapustil naš dragi

Vsi njegovi

Hvala vsem,
ki ohranjate spomin nanj.

Vsak človek je zase svet,
čuden, svetal in lep
kot zvezda na nebu.

             (Tone Pavček)
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ZAHVALA

ANTONA MUCA, 
Tonija st.

zobozdravnika v pokoju

Hvala še enkrat vsem in vsakemu posebej:
žena Bojka, sin Toni, hčerka Lenka, vnuki

Ida, Bojan, Zarja, Jurij in zet Slavo

Ob nenadomestljivi izgubi našega 
dragega moža, atija, dedija, svaka in tasta

se iskreno zahvaljujemo vsem, ki ste nam podali roko, poslali sožalje. Hvala 
sorodnikom, prijateljem, sosedom v Črnomlju, Podzemlju in Metliki, 
znancem, bivšim sodelavcem, članom kluba CVB Zeleni Jurij Črnomelj in 
vsem, ki ste ga spoštovali, množično spremili na zadnje počivališče in svoje 
spoštovanje prelili v cvetje, sveče in iskrena sožalja.
Hvala osebju bolnišnice v Novem mestu za prizadevanja za njegovo zdravje 
ter osebnim zdravnikom v času njegovem bolezni: dr. Boriču, dr. Štefaničevi, 
dr. Fortun - Tomažičevi in dr. Vukoviču.
Posebna zahvala velja osebju DSO Črnomelj za vsako dobro dejanje, ki ste 
mu ga namenili, še posebej v času fizioterapije. 
Hvala govornicama, sosedi gospe Meti Jeršin in njegovi vnukinji Idi za 
poslovilna govora. Hvaležni smo pogrebni službi Piškurič za organizacijo 
pogreba ter spoštljiv odnos do pokojnika in žalujočih.
Zahvaljujemo se kvartetu AS za zapete poslovilne pesmi in gospodu 
Janžekoviču za izvedbo pesmi na trobenti.
Hvala policijskima postajama Črnomelj in Metlika za varovanje naših domov 
v času pogreba.
 

Čudno, kako prazen je svet,
ko umre en sam človek.
                       (Dante)
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ZAHVALA

KRISTINA KOBE
Belčeva Kristina, iz Vukovcev

Žalujoči: vsi njeni

V 93. letu se je za vedno poslovila naša ljuba mama, 
stara mama, sestra, teta, soseda in prijateljica

Ob boleči izgubi se iz srca zahvaljujemo vsem, ki ste nam v teh žalostnih 
trenutkih stali ob strani, izrazili sožalje, nas obiskali, darovali sveče, cvetje in 
denarne prispevke, molili ter se skupaj z nami poslovili. 
Iskrena hvala ZP Vinica za strokovnost, korektnost, nasvete in pomoč, 
patronažni službi za vse opravljene obiske na domu, za srčnost in prijazno 
besedo ter infekcijskemu oddelku SB Novo mesto za izkazano skrb, lajšanje 
bolečin in razumevanje. 
Hvala gospe Ireni Frankovič za ganljive in iskrene besede slovesa, pevkam 
skupine Lilije za zapete pesmi  ter pogrebni službi JP Komunala Črnomelj za 
vso pomoč, spoštljivo organizacijo in podporo.
Zahvaljujemo se gospodu župniku Antonu Gnidovcu za večletno duhovno 
oskrbo naše mame Kristine ter doživet pogrebni obred. Vaša prisotnost in 
molitev sta nam pomenili veliko uteho.
Vsem, ki ste kakorkoli pomagali in s svojo prisotnostjo ali mislijo ublažili našo 
bolečino, iskrena hvala.

… kako topla 
je bila mamina roka, 

kako dober 
je bil mamin kruh
in kako dobrodošel 
je bil mamin čas …

ZAHVALA

THOMAS POŽEK
po domače Zvizgarjev Thomas, iz Semiča

Njegovi najdražji

V 61. letu nas je zapustil naš dragi

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sosedom, prijateljem, sodelav-
cem za nesebično pomoč, izrečene besede sožalja, za darovane sveče in 
denarno pomoč. Posebna zahvala velja njegovi zdravnici na OI Ljubljana dr. 
Lučki Boltežar in vsej ekipi oddelka D1. Hvala osebju Zdravstvenega doma 
Semič, UC Črnomelj in SB Novo mesto. Zahvaljujemo se tudi PGD Semič 
in Krvavčji Vrh za izvedbo častne straže, govornikoma Ivanu Plutu in Anžetu 
Gregoriču za izrečene besede slovesa, vsem prijateljem iz Nemčije, izvajalcu 
Tišine, pevcem, pogrebni službi Komunale Črnomelj in g. župniku za lepo 
opravljen obred ter vsem, ki ste ga v tako velikem številu pospremili na njegovi 
zadnji poti. Hvala sem, ki ste ga spoštovali in ga boste ohranili v lepem 
spominu.

Nihče ne ve, kako boli, ko tebe, 
ljubi mož in očka, več v našem domu ni.

A spomin na tebe vsak dan živi, saj zlatih src, 
kot imel si ga ti, malo še živi.

Le zakaj si moral ravno ti umreti,
ko je bilo s tabo tako lepo živeti. 

ZAHVALA

KATICE STEPIĆ

Žalujoči: vsi njeni

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, prijateljem in znancem, 
ki ste nam v teh težkih trenutkih stali ob strani, nas bodrili z lepimi mislimi, 
izrekli sožalja, darovali cvetje in sveče. Hvala tudi vsem, ki ste se udeležili 
pogreba in jo pospremili na njeni zadnji poti. Posebna zahvala gre pevkam 
Cerkvenega pevskega zbora Župnije Črnomelj, župniku mag. Janezu Žaklju, 
Komunali Črnomelj in osebju Oddelka za abdominalno kirurgijo Splošne 
bolnišnice Novo mesto. Vaša podpora nam pomeni veliko in nam pomaga 
lažje prenašati bolečino ob slovesu. 

Ob izgubi naše drage babice

Čas je prepočasen za tiste, ki čakajo;  
prehiter za tiste, ki se boje;  predolg za tiste, ki žalujejo;  

prekratek za tiste, ki se veselijo; toda za tiste, ki ljubijo, je neskončen. 
(Henry van Dyke) 

ZAHVALA

RUDOLF ŠKEDELJ
iz Semiča

Vsi njegovi

V 73. letu nas je zapustil

Iskreno se zahvaljujemo prijateljem, sosedom in znancem za izraženo sožalje, 
cvetje, sveče in denarne prispevke. Vsem hvala, da ste našega Rudija 
pospremili na zadnjo pot v tako velikem številu. Hvala PGD Rožni dol, LD 
Semič za častno stražo in nagovor, planinskim društvom Semič, Metlika in 
Črnomelj, Društvu vinogradnikov Semič in OZVVS Bela krajina. Hvala 
tudi gospodu župniku za lep opravljen obred, Andreji za ganljive besede 
slovesa in Komunali Črnomelj za organizacijo pogreba.

ZAHVALA

MARIJA PRIJANOVIČ
iz Dolenjega Suhorja pri Vinici

Vsi njeni

V 80. letu nas je za vedno zapustila naša draga 
mama, sestra, teta, babica in prababica

ob strani. Hvala za vsa izrečena sožalja, darovane sveče in svete maše. 
Posebno zahvalo izrekamo patronažni službi ZD Črnomelj in paliativnemu 
timu SB Novo mesto. Hvala pogrebni službi Komunale Črnomelj, g. 
župniku, pevcem, govorcema, sosedam iz Zapudja in vsem, ki niste posebej 
imenovani in ste nam kakorkoli pomagali v času mamine bolezni. Hvala vsem, 
ki ste jo pospremili v tako velikem številu na njeni zadnji poti.

Prazen dom je in dvorišče,
naše oko zaman te išče ...

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
sosedom in prijateljem, ki ste nam v težkih trenutkih stali 



ZAHVALA

MARIJA SKALA
iz Oskoršnice

Vsi njeni

V 90. letu nas je za vedno zapustila naša draga žena, 
mama, tašča, teta, babica in prababica

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem, ki ste nam v težkih trenutkih stali ob strani, darovali 
sveče, sv. maše, lepe besede in za vsak stisk roke. Hvala sosedom za lep še 
zadnji sprejem na njenem domu, Jožici Konda za molitve, sosedi Ivici in 
Albini za lepe besede slovesa na domu. Hvala sodelavcem Tomplasta in Iskre 
Semič, DSO Gabrje za nego in skrb njena zadnja dva meseca. Hvala sosedu 
Stanetu Plutu za poslovilne besede, pevkam za občuteno zapete pesmi, 
gospodu župniku za lepo opravljen cerkveni obred in pogrebni službi 
Komunale Črnomelj. Še enkrat hvala vsem, ki ste našo babi pospremili na 
njeni zadnji poti.

Srce nam žalost je ranila,
ker te več med nami ni,

čeprav te zemlja je pokrila,
duh tvoj z nami še živi.

V spomin

upokojena gostilničarja iz Črnomlja

Vsi njuni

27. junija je minilo 10 let, 27. marca pa 8 let, 
odkar sta nas zapustila dragi oče in draga mama

LEOPOLD in KATARINA ŠVAJGER

Čas mineva,
a spomini ostajajo.

Hvala vsem, ki se ju spominjate in postojite pred njunim grobom.

V spomin

MARTINA TOMC
iz Križevske vasi pri Metliki

Mineva leto dni,
odkar nas je zapustila naša draga

Vsi njeni

Hvala vsem, ki ohranjate spomine nanjo 
in na čas, ki smo ga preživeli skupaj.

Tiha polnoč zemljo krije,
tožnomirna plan in log,
bledo mesec temno sije,
spava, sanja vse okrog.

                  Simon Gregorčič

V spomin

RAJKO TREMPUS
iz Ogulina pri Vinici

6. julija je minilo 5 let,
odkar nas je prezgodaj

zapustil naš dragi

Žalujoči: vsi njegovi

Iskrena hvala vsem, ki ga ohranjate v srcu, 
mislite nanj, postojite ob njegovem grobu 

in mu prižgete svečko.

Neizmerno te pogrešamo!

Kogar imaš rad, nikoli ne umre.
Le daleč, daleč je ...

ZAHVALA

VELJKO VRLINIČ
iz Bojancev

Vsi njegovi

Ob boleči izgubi se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
sodelavcem in prijateljem za izrečena sožalja, tolažilne besede, podarjene 
sveče in denarno pomoč. 
Pogrešali ga bomo dolgo in na vsakem koraku.

Bremena v življenju te niso zlomila,
a bolezen iz tebe vso moč je izpila.

Odšel si tja, kjer ni bolečine,
za sabo pustil si le spomine.

V 73. letu se je za vedno poslovil
naš dragi

ZAHVALA

JOŽE ŽUGELJ
iz Jelševnika

Žalujoči: vsi njegovi

V 55. letu nas je zapustil naš dragi sin, brat, mož, 
oče, dedi in stric

Ob boleči izgubi se zahvaljujemo vsem sorodnikom, prijateljem, sodelavcem 
in znancem. Posebna zahvala Zoranu Špecu in Komunali Črnomelj. Zah-
valjujemo se tudi Obrtni zbornici Črnomelj, Gasilskemu društvu Dobliče, 
GVS varovanju in g. Denisu Bajuku ter Policijski postaji Črnomelj. Prav tako 
posebna hvala pevkam, trobentaču in gospodoma župnikoma za lepo 
opravljen obred. Hvala vsem in vsakemu posebaj, ki ste ga z lepo mislijo v tako 
velikem številu pospremili na njegovi zadnji poti. 

S svojim smehom vsakega 
osrečiti si znal, a pred usodo nemočen si ostal.

ZAHVALA

JOŽE KONDA
po domače Pečavarjev Jože 
z Drganj Dola pri Semiču

Žalujoči: vsi njegovi

V 71. letu je za vedno zaprl oči 
naš dragi oče, mož, brat in stric

Vsi bomo enkrat zaspali, v miru počivali vsi,
delo za vselej končali, v hišo Očetovo šli.

                                            (A. M. Slomšek)

Ob boleči izgubi dragega Jožeta se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, 
prijateljem, sosedom in znancem,  ki ste njemu in nam stali ob strani. Posebna 
zahvala velja najbližjemu sorodstvu in prijateljem, ki ste še posebej skrbeli za 
njega. Zahvala zdravstvenim delavcem, paliativnemu timu, še posebej 
patronažni sestri Branki ter vsem ostalim, ki ste ga radi obiskali na domu. 
Hvala  župniku g. Luki Zidanšku za lepo opravljen obred, pevcem ter solistki 
za čudovito petje, izvajalcu Tišine ter Komunali Črnomelj za organizacijo 
pogreba. Zahvala tudi PGD Kot-Brezje, Sadjarskemu društvu BK, DU 
Semič ter praporščakom in govorcem, sosedu Jožetu Cesarju, tovarišu 
Martinu Plutu, Antonu Malenšku in nečakinji Tanji za ganljive besede 
slovesa. Hvala za darovane sv. maše, sveče, cvetje in denarne prispevke. 
Ohranili ga bomo v lepem spominu.
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KNJIŽNICA ČRNOMELJ

NALOGE OZRK METLIKA V SEPTEMBRU
Materialna pomoč - hrana: Prejemniki bodo hrano lahko prevzeli pred 
skladiščem Rdečega križa Metlika 3. in 4. junija, oba dneva med 9. in 10. 
uro. Za vse informacije glede potreb občanov pokličite na št. 07/ 30 60 481 
in  031 689 941 ali pišite: metlika.rk@siol.net
Akcija tik-tak: Vabijo vas na brezplačno merjenje krvnega tlaka, sladkorja 
v krvi in holesterola ter predstavitev preventivnih delavnic ZD Metlika v 
sredo, 3. septembra, ob 18. uri v prostorih doma krajanov Jugorje. Hoj, 
gremo na kavo - druženje, pogovor in pomoč med oskrbovanci doma 
starejših občanov Metlika in prostovoljci Rdečega križa Metlika bo v 
petek, 19. septembra,  med 10. in 12. uro.
Krvodajalska akcija - Rdeči križ Slovenije-območno združenje Rdečega 
križa Metlika vabi  na krvodajalsko akcijo v četrtek, 25. septembra, med 
7. in 13.uro v prostorih telovadnice Vrtca Metlika – Župančičeva cesta 1. 
Krvodajalci se morajo za darovanje predhodno naročiti na 051/389 270 ali  
051/ 671 147 ali  030/716 796.  Naročanje se začne 5 dni pred akcijo. Na 
krvodajalsko akcijo pridite zdravi, s seboj imejte osebni dokument. 
Dobrodošli tudi novi krvodajalci. Hvala za vaša plemenita dejanja.
Hoj, gremo na kavo - druženje, pogovor in pomoč med oskrbovanci doma 
starejših občanov Metlika in prostovoljci Rdečega križa Metlika bo v 
petek, 19. septembra,  med 10. in 12. uro.

Naročilo lahko oddate po pošti (Belokranjec, Gradac 139, 8332 Gradac), elektronski 
pošti (belokranjec@siol.net) ali osebno po predhodni telefonski najavi na 041 614 915.  
Pred oddajo v tisk vam bomo izdelano zahvalo poslali v pregled. Račun bo izstavljen 
po izidu, cena objave: 125 evrov za osmino in 158 evrov za šestino strani (velikost 
objave je odvisna od dolžine besedila). 

ZADNJI DAN ZA ODDAJO ZAHVALE:  18. SEPTEMBER 

3. september ob 13. uri v Domu starejših občanov Črnomelj: bralno 
srečanje; 12. september med 15. in 19. uro na Gričku: Dnevi zeliščarstva – 
predstavitev Knjižnice semen (dogodek organizira ZIK Črnomelj); 12. 
september od 16.30 do 18.30: bralno ustvarjalni kotiček Pri Čebelici na 
Dnevih zeliščarstva, Knjižnica Črnomelj in KUD Zlata skledica; 16. 
september ob 18. uri v Knjižnici Črnomelj: razstava Talenti – razstave 
mladih likovnikov v knjižnici, razstavlja Tamara Miketič; 17. september ob 
13. uri v Domu starejših občanov Črnomelj: bralno srečanje; 23. september 
med 11.35 in 12.20 uro v Starem trgu ob Kolpi: prihod potujoče knjižnice - 
bibliobusa;  23. september med 12.50 in 13.35 uro v Vinici: prihod 
potujoče knjižnice -  bibliobusa; 25. september ob 17. uri v večnamenskem 
prostoru Knjižnice Črnomelj: zaključek Poletavcev in NajPoletavcev. V 
septembru 2025 bodo potekali vpisi k dejavnostim za otroke in mladino: 
Glasbena delavnica za starše z dojenčki in malčki, Knjižni moljčki, Igriva 
joga za otroke, Beremo s Tačkami in Bralna čajanka.

AVGUST IN SEPTEMBER V LJUDSKI KNJIŽNICI 

METLIKA IN SOKOLSKEM DOMU METLIKA

27. avgust ob 10. uri: svetovalna točka ZIK Črnomelj; 27. avgust ob 20. uri 
pri Treh farah: PZG – Tako se je pelo in igralo nekoč, srečanje 
poustvarjalcev glasbenega izročila; 28. avgust ob 21. uri, Metlika, izza 
grada: koncert Darko Rundek in Una kvartet, vstopnina: 25 €, predprodaja 
20 €, v Hiši dobrot; 29. avgust ob 17.30, Metlika, izza grada: Pepelka in 
čarobna kočija, glasbeno-baletna pravljica, vstopnina: 10 €, odrasli 12 €, 
predprodaja v Ljudski knjižnici Metlika, sponzorske karte ne veljajo; 2. 
september: prihod bibliobusa (potujoče knjižnice) 13.00-14.00 na Suhorju 
pred OŠ, 14.30-15.00 na Radovici pred OŠ, 15.30-16.00 v Drašičih pri 
gasilskem domu, 16.30-17.00 v Krasincu pri gasilskem domu, 17.15-18.15 
v Gradcu pri kulturnem domu; 3. september ob 17. uri: ura pravljic in 
ustvarjalna delavnica, pravljica je primerna za otroke, starejše od 4. let; 10. 
september: zaključek zbiranja bralnih seznamov Poletavci, Najpoletavci; 
15. september ob 18. uri: srečanje bralnega kluba za odrasle, pogovor o 
knjigi Glas Darje Docuk; 16.-22. september: razstava ob Evropskem tednu 
mobilnosti Mobilnost za vse!; 17. september od 10.-12. ure: svetovalna 
točka - ZIK Črnomelj; 17. september ob 17. uri: Evropski teden mobilnosti 
- ura pravljic in ustvarjalna delavnica, pravljica je primerna za otroke, 
starejše od 4. let; 18. september ob 17. uri, učilnica v kleti knjižnice: 
Jezikovno znanje na klik, pregled in preizkus digitalnih aplikacij za 
samostojno učenje tujih jezikov, ZIK Črnomelj; 23. september ob 19. uri v 
Sokolskem domu Metlika: Podvodno kraljestvo v deželi faraonov – 
projekcija; 24. september ob 17. uri v Sokolskem domu Metlika: zaključna 
prireditev Najpoletavci in Poletavci, poletni bralci, gost Nik ŠkrlecV spomin Rudolfu Škedlju

V četrtek, 10. julija, smo se poslovili od našega planinskega prijatelja 
Rudolfa Škedlja, ki smo ga prijatelji poznali preprosto kot Ruda. Ruda nas 
je zapustil v 73. letu starosti. Pogreb je potekal v Rožnem dolu, kjer 
počivajo tudi njegovi starši. 
Ni mu bilo dano, da bi si ustvaril lastno družino, a je kljub temu živel pestro 
in razgibano življenje. Bil je aktiven član več društev v občini Semič in ko 
se je leta 1995 pojavila ideja o ustanovitvi Planinskega društva Semič, je bil 
takoj zraven in postal eden od ustanovnih članov društva.
Ljubezen do gora in narave ga je prevzela že v najstniških letih, ko se je 
prvič povzpel na Triglav. Leta 1997 je kot prvi član PD Semič osvojil 
najvišji vrh Alp – 4807 metrov visoki Mont Blanc. Kasneje so sledili še 
številni drugi vrhovi - najvišji vrh Afrike Kilimanjaro, najvišji vrh Avstrije 
Grossglockner, bolgarska Musala, grški Olimp, turški Ararat, iranski 
Damavand in še nekateri drugi. Ruda je svoje življenje resnično povezal z 
gorami.
Med letoma 2003 in 2011 je bil član upravnega odbora PD Semič. V tem 
času je uspešno opravil tudi tečaj za planinskega vodnika pri Planinski 
zvezi Slovenije (PZS) in se redno udeleževal vodniških izpopolnjevanj. 
Redno se je udeleževal društvenih pohodov in izletov, na katerih je bil 
vedno pripravljen priskočiti na pomoč. Velikokrat se je prostovoljno 
udeleževal tudi delovnih akcij markacistov.
Leta 2015 je ob praznovanju 20-letnice PD Semič prejel bronasti častni 
znak PZS za zaslužno in uspešno delo v planinski organizaciji.
Člani Planinskega društva Semič bomo našega Rudija z veliko 
hvaležnostjo za vedno ohranili v lepem spominu – kot preprostega, 
skromnega in srčnega človeka ter zavzetega člana PD Semič.

Planinsko društvo Semič

KAM V BELI KRAJINIV spomin

MARIJA BAHOR
iz Kanižarice

Vsi njeni

Hvala vsem, 
ki jo hranite v lepem spominu.

8. maja je minilo leto dni,
odkar nas je zapustila naša draga žena, mama, 

babica, prababica in tašča

Vsaka mama je prava mama,
dana za srečo in veselje,

prava in ena sama za vse življenje.
                               (T. Pavček)
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ROMANA JE PRIPRAVILA PREPROSTO JED NA ŽLICO
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RUDI VLAŠIČ

Krompirjev golaž je slastna domača jed na žlico polnega okusa in 

hranilnih snovi. Z njo lahko v kratkem času nahranimo večjo družbo, ki 

bo z veseljem polizala krožnike še s kakšno rezino kruha. Primerna je za 

hitro kosilo med tednom, radi jo imajo vegani in osebe, ki ne uživajo 

glutena ter laktoze.

Krompir, ki je bil v Evropo prinesen iz Južne Amerike v 16. stoletju, se je 

hitro uveljavil kot osnovna sestavina zaradi svoje hranilne vrednosti in 

prilagodljivosti. Vključitev krompirja v golaž je bila naravna evolucija jedi, 

še posebej v regijah, kjer je meso morda bilo manj dostopno ali predrago za 

vsakdan. Skrivnost je v tem, da se krompir kuha dovolj dolgo in da golaž še 

kratek čas po kuhanju počiva, da se zgosti ter da se vsi okusi lepo 

prepletajo. Postrežemo s svežim peteršiljem, da vnesemo nekaj svežine, 

lahko pa ga obogatite tudi z raznimi dodatki, glede na vaš okus. Odlično se 

poda h golažu žlica kisle smetane pa domač kruhek iz ponve.

Od kod izhaja prvotni recept za krompirjev golaž? Kot mnoge druge 

priljubljene jedi, ima svoje korenine v tradiciji in kulturi Srednje in Vzhodne 

Evrope. Goveji golaž  izhaja iz Madžarske, kjer je prvotno predstavljal 

preprosto pastirsko jed iz mesa, čebule, vode in paprike. Skozi stoletja se 

je razvil v bolj kompleksno in bogato jed, pri čemer so se različice golaža 

razširile po celotni regiji, prilagajajoč se lokalnim okusom in razpoložljivim 

sestavinam. Eden takšnih je tudi krompirjev golaž. Pri pripravi te jedi je 

ključno izbrati kakovosten krompir, ki je dovolj trden, da se ne razpusti 

med kuhanjem, hkrati pa ponuja lepo kremasto teksturo. Nasekljan česen 

in začimbe, kot so kumina, sladka paprika in ščepec čilija poskrbijo za rahlo 

pikantnost. Te začimbe bodo obogatile okus golaža in mu dale rahlo 

začinjen pridih. Golaž kuhamo na nizki temperaturi, da se okusi globoko 

prepletejo in krompir popolnoma skuha. Med kuhanjem po potrebi 

dodajamo vodo ali juho, da ohranimo želeno teksturo in konsistenco.

Za nas je krompirjev golaž skuhala Romana Husič iz Gribelj. Po osnovni šoli 

je hodila v gimnazijo. Nato je ob delu nadaljevala študij na višji upravni šoli, 

nato še na visoki. Študirala je še naprej in danes je magistra 

medkulturnega menedžmenta. Že skoraj trideset let je v službi na Zavodu 

za zaposlovanje, nazadnje osem let v Metliki. Dela z brezposelnimi 

osebami, ki iščejo delo. Romana je poročena, ima tri otroke in dva vnuka. V 

prostem času rada pleše na country glasbo v novonastali plesni skupini iz 

Gribelj. Rada se tudi rekreira in pred časom je pretekla 10-kilometrsko 

razdaljo na Ljubljanskem maratonu. Je predsednica krajevne skupnosti, 

svetnica v občinskem svetu Črnomelj ter zelo aktivna v Turističnem 

društvu Griblje. 

Gospa kuha v glavnem ob vikendih, čez teden ji primanjkuje časa. Najraje 

pripravlja enolončnice, predvsem jedi brez mesa. Obožuje vse vrste gob, le 

pripravljene morajo biti res dobro. Rada ima zelenjavo na žaru, še posebej 

pa ji je všeč krompir. Trudi se jesti zdravo, a se ne more upreti testeninam 

in kruhu, dišijo pa ji tudi slaščice. Pri kuhanju krompirjevega golaža vedno 

uporablja krompir z domače njive. Romana prizna, da je krompirjev golaž 

pri njih doma preredko na jedilniku, jedo ga približno enkrat mesečno. 

Pogosto zraven te jedi pripravi še ajdove palačinke.

Predstavljamo Romanin krompirjev golaž (za 4 osebe)

Sestavine: 1 kg krompirja, 2 večji čebuli, 2 stroka česna, 1 rdeča paprika, 3 

žlice olja, 1 žlica mlete sladke rdeče paprike, 1/2 žličke pekoče paprike oz. 

po želji, 1 žlica paradižnikove mezge ali pol male pločevinke paradižnikove 

omake v koščkih, 1 lovorjev list, sol in poper po okusu, svež peteršilj za 

posip Postopek: Krompir olupimo in narežemo na večje kose. Čebulo 

drobno sesekljamo, česen stisnemo, papriko očistimo in narežemo na 

manjše koščke. V večjem loncu segrejemo olje, dodamo čebulo in jo 

pražimo, da postekleni in rahlo porjavi. Dodamo narezan krompir in svežo 

rdečo papriko, lovorjev list, sol, poper in premešamo. Dušimo na manjšem 

ognju 5 minut, vmes premešamo in pazimo da se krompir ne prismodi. 

Krompir zalijemo z vrelo vodo in kuhamo. Med kuhanjem dodamo mleto 

papriko, po želji lahko malo pekoče, in stisnjen česen. Ko je krompir kuhan 

dodamo še paradižnikovo omako ali mezgo in malo še prevremo. Golaž 

postrežemo v globokem krožniku in ga potrosimo s sesekljanim svežim 

peteršiljem.
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RAZNOLIK MOJ ALTER VIKEND
METLIKA JE PRVI VIKEND V JULIJU ZAŽIVELA V RITMIH GLASBE, 

PLESA IN UMETNOSTI. TRIDNEVNI FESTIVAL MOJ ALTER VIKEND, 

KI SE JE VEČINOMA ODVIJAL NA PRIZORIŠČU IZZA GRADA, JE 

PONUDIL RAZNOLIK PROGRAM. PRIPRAVILI SO GA KUD PLAC, KBŠ, 

MKK IN ZAVOD METLIKA.

Festival so v manjši obliki na Zavodu Metlika izvedli prvič lani. Letos so se 
povezali s tremi lokalnimi mladinskim društvi in se dogovorili, da 
pripravijo boljši in večji koncept, ki je zajel  kvaliteten glasbeni program ter 
kreativne delavnice. Program so zasnovali po željah mladih. Glede izbora 
delavnic so že v začetku leta dali ven anketni vprašalnik in na podlagi 
odgovorov izbrali vsebine, ki naj bi mlade pritegnile. Glasbeni program so 
določili tako, da so prvič testno pripravili večer elektronike ter povabili 
enega najboljših slovenskih didžejev Valentina Kanzyanija, nastopili pa so 
tudi lokalni didžeji Mare, Luca Onia in Ketna. Sobota je bila namenjena 
urbani glasbi. Tako kot lani je tudi letos nastopila Kreera, kjer za bobni sedi 
Metličan Leon Pečarič. Sledil je nastop kultnega Eda Maajke ter punk rock  
zasedbe Brkovi. Zadnji dan je je bil namenjen predstavitvi delavnic ter 
freestyle impro nastopu Kune iz dua Um & Kuna.   

Izvedli so štiri delavnice. Prva je bila video produkcija s kreativnim 
videografom Borom Šajnom, ki ustvarja pod imenom Shine Visuals. Druga 
delavnica je bila kuharska. Mentor je bil Sašo Dolenc, ki ustvarja pod 
imenom Futr u izi. Gosti so bili tudi člani skupine ZEK CREW, ki so del 
metliške alternative že od časa Tedna kulture na Placu. Njihov član, Miha 
Artnak, je v sklopu festivala  predstavil tudi lastni umetniški projekt, in 
sicer gre za grafitiranje z laserskim tiskalnikom.. Četrta delavnica je bila 
delavnica sitotiska pod mentorstvom Tanje Kraševec.  Obiskovalci so bili 
predvsem domačini, je bilo pa nekaj ljudi tudi iz Hrvaške, okolice Novega 
mesta ter širše. Z obiskom so zelo zadovoljni, predvsem v soboto. V petek 
jim je nekoliko zagodlo vreme, ampak obisk je bil kljub temu dober.

Pa so imeli organizatorji tudi kakšne težave? Andreja Fir z Zavoda Metlika 
pravi: »Težave, ki so se pojavljale, so bile raznorazne, kot pri vsakem 
večjem dogodku. Od vremena do pomanjkanja ljudi na prizorišču, stroški 
varnosti in tehnične opreme so namreč zelo visoki. Zvočne in svetlobne 
naprave, ograje, varnostniki in sanitarije so nujni, a dragi elementi. Če 
proračun temelji na prostovoljstvu in skromnih sponzorskih sredstvih, je 
zagotavljanje profesionalnega standarda varnosti velik izziv. Brez prosto-
voljcev mladinski festival ne bi obstal. A prostovoljsko delo pomeni tudi 
negotovost. To so odsotnosti, pomanjkanje izkušenj in potreba po dodat-
nem usposabljanju lahko povzročijo, da je na dan dogodka preveč nalog na 
premalo rok. Mladinski festivali pogosto temeljijo na razpisih in donacijah, 
ki niso zagotovljene do zadnjega trenutka. To prav tako otežuje načrtovanje 
in sili organizatorje v iskanje kompromisov med kakovostjo in finančno 
realnostjo. Skratka, mladinski festival na prostem je več kot le zabava. Je 
kompleksna operacija, ki zahteva natančno načrtovanje, izkušnje in 
prilagodljivost. Tisti, ki se podajo na to pot, morajo biti pripravljeni, da 
bodo kljub vsem izzivom vztrajali, saj je nagrada občutek skupnosti in 
nepozabni trenutki, ki ostanejo dolgo po tem, ko se oder ugasne.«
 »Zagotovo je želja, da bi festival ostal, da bi bil vsako leto boljši in večji. Je 

IZDELAVA 

KOMARNIKOV

pa to odvisno od mlade generacije, od društev in lokalnega okolja, ki to 
idejo podpirajo. Za uspešno izveden festival so potrebne večmesečne 
priprave, dobra organizacijska ekipa, veliko število prostovoljcev, ki so se 
pripravljeni za skupno ideje odreči določenim osebnim potrebam in dati 
prednost skupnosti. Je pa to enkratna priložnost za nova znanja, veščine, 
delo v skupini in tkanja večnih prijateljstev«, je še dodala Firova.  
                                                                                                 Rudi Vlašič

Zadnja naslovnica Belokranjca je nastala v sodelovanju z Moto klubom 

Divja jaga, zanjo sta pozirala zakonca Sabina in Tinko Simonič. Klub je 

nastal leta 2008 in šteje 33 članov, od tega so štiri pripravniki. Družijo 

se skozi vse leto: poleti obiskujejo moto zbore drugih prijateljskih 

društev, pozimi »winter partyje«, lani in letos so bili še posebej aktivni 

pri urejanju prostora za prireditve na letališču v Prilozju. Pripravljali so 

ga za glavni dogodek društva, tokrat že šestnajsti moto zbor 5. julija. 

Posedeli so s prijatelji od blizu in daleč, razmenjali izkušnje o tem, kod 

so nabirali kilometre, od kar so se zadnjič videli, in na koncu zaplesali, 

kot so jim zaigrali domači bendi Bunker Billys, Hot Thunder in 

trboveljske Razvaline. 

 OBISKOVALCE JE NAJBOLJ PRITEGNIL RAPER EDO MAAJKA.
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5. julija se je v Predgradu odvila že 28. Prangerjada. Gre za edinstveno 
vseslovensko srednjeveško prireditev, ki jo je Predgrad gostil že tretjič. Za 
organizacijo in pester program je poskrbelo Kulturno-športno društvo 
Predgrad v sodelovanju z ostalimi kraji po Sloveniji, kjer še najdemo 
sramotilne stebre iz 17. stoletja, ki so nekoč služili za kaznovanje manjših 
prekrškov.
V Predgradu se je dogajanje začelo že ob 8. uri s pohodom po pešpoti 
Neznana Spaha, ki poteka od Vidma pri Brezovici do lokacije arheološkega 
najdišča na vrhu Spahe (voden ogled s strani Pokrajinskega muzeja 
Kočevje). Ob 15. uri se je odprla srednjeveška tržnica, na kateri se je 
predstavilo številčno društvo s raznoliko ponudbo domačih in rokodelskih 
izdelkov. Uradna otvoritev je sledila ob 16. uri. Zbrane je pozdravila 
predsednica KŠD Jožica Matkovič, kot posebno gostjo pa jih je nagovorila 
predsednica Državnega zbora mag. Urška Klakočar Zupančič, ki je 
izpostavila, da je danes pranger vse prepogosto kar naš telefon z 
družbenimi omrežji. V imenu Občine Kočevje, ki prireditev že vrsto let 
podpira tudi finančno, je zbrane pozdravila direktorica občinske uprave Lili 
Štefanič. V nadaljevanju programa, ki ga je povezoval Gašper Jarni, so se 
predstavili vsi sodelujoči prangerski kraji, in sicer: Pilštanj, Ptujska Gora, 

posek in spravilo lesa

odkup na pajnu 

čiščenje zaraščenih površin

prevozi in storitve z gozdarsko prikolico

po dogovoru možen tudi odkup lesnih 

sortimentov  040 662 024

GOZDARSKE 
STORITVE

GOZDARSKE 
STORITVE

Miha Šterk, nosilec dop. dej. na kmetiji, Viniška c. 5, Črnomelj

.....................................................

..
..

STROJNI TLAKI

GRADBENIŠTVO

astefanic315@gmail.com 040 803 443

NOVO
SAMORAZLIVNI 
                   TLAKI

NAMESTO SUPERMOČI – KOSILNICA IN DELOVNA OPRAVA: JAKA 

ROJSTNI DAN PREŽIVEL S KOMUNALO METLIKA - Medtem ko večina 
otrok občuduje superjunake z ogrinjali, laserskim vidom in supermočjo, se 
je sedemletni Jaka odločil drugače. Zanj največji junaki niso v stripih ali na 
televiziji – njegovi vzorniki so delavci Komunale Metlika. Za svoj 7. 
rojstni dan si je zaželel nekaj posebnega: dan preživeti s pravimi 
komunalci. In ker Komunala Metlika dobro ve, kako pomembne so otroške 
sanje (še posebej tiste, ki pridejo iz srca), so mu z veseljem izpolnili to 
prisrčno željo.

Oblečen v delovno opravo in 
opremljen z veliko mero 
navdušenja se je Jaka pridružil 
komunalni ekipi na pravem 
delovnem dnevu. Sodeloval je 
pri košnji, spremljal delo z 
vozili, spraševal, opazoval in 
čisto vsak trenutek doživljal z 
otroško iskrenostjo in očara-
nostjo. Takšni trenutki dajejo 
delu dodaten pomen – in 
potrjujejo, da so pravi junaki 
med nami, le ozreti se moramo 
okoli sebe. Vse najboljše, Jaka 
– in hvala, ker si nas spomnil, 
kako navdihujoče je naše delo, 
ko nanj pogledamo skozi 
otroške oči.

Podsreda, Negovo, Motnik, Radovljica, Ptuj, Brestanica, Lemberg in Raka 
pri Krškem. Za različne aktivnosti in delavnice so poskrbele skupine KUD 
Galiarda Celje, Srednjeveški Red kraljevega orla in plesno društvo Arabes-
ka. Kot veleva tradicija se je Prangerjada v Predgradu tudi tokrat zaključila 
šele pozno zvečer, za kar je poskrbel ansambel Svizci. Hvala vsem 
sodelujočim, gasilskemu društvu sosednje občine PGD Stari trg ob Kolpi 
in PGD Prelesje za mize in klopi in mnogim obiskovalcem za lepo 
srednjeveško soboto.

V Predgradu 28. Prangerjada

Jožica Matkovič
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AZN AE DN NJE
Piše: Pika. Belokranjska.

Te vrstice nastajajo sredi ne vem že katerega letošnjega vročinskega vala, 

upam pa, da jih boste prebirali že v primerno osveženem in celo nekoliko 

namočenem ozračju. Ja, prav po dežju smo v letošnjem poletju in še veliko 

prej, kot se je začelo, v Beli krajini kar pošteno hrepeneli. Že tisti, ki smo zgolj 

ljubiteljski vrtičkarji, kaj šele oni, ki se s tistim, kar zraste na naši ljubi zemljici, 

preživljajo.

A prav vsi se dežja niso razveselili. Na primer v podzemeljski osnovni šoli. 

Njihov »nadstandard«, torej pokriti bazen, jim je povzročil kar precej sivih las. 

Še enkrat se je pokazalo, da Bela krajina (še vedno)  ni Primorska in da s svojim 

podnebjem pač ni primerna za ravne strehe. A ko so pred dobrima dvema 

desetletjema v Podzemlju na pogorišču prejšnje šole zgradili novo, tega 

nekaterim ni bilo moč dopovedati. Kje so sedaj vsi tisti pametnjakoviči, ko ob 

obilnejšem deževju po šoli tečejo potočki? So se poskrili v mišje luknje?

A ne le podzemeljski šolniki, dežja se bojijo tudi metliški godbeniki. 

Upravičeno! Enega od koncertov na Pridi zvečer na grad jim je odplaknil dež, da 

so vztrajnim podpornikom potem zaigrali le pod grajskimi arkadami. Zato so si 

letos mislili: ziher je ziher. In so koncert ob 175-letnici obstoja konec junija raje 

pripravili v športni dvorani. Dežja ni bilo, čeprav so si ga tisti z začetka tega 

pisanja močno želeli. Imajo pa prireditve v športni dvorani poleg tega, da je 

zagotovljena streha nad glavo, še eno prednost. V dvorani ni gostinskega 

lokala in zato tudi ni nevarnosti, da bi (pre)glasne gostilniške družbe motile 

predstave, kot se zna to zgoditi na grajskem dvorišču.

Po družabnih omrežjih je moč zaslediti filmčke in fotografije, ki vabijo turiste 

v Belo krajino. Zdaj pa mi nekaj ni povsem jasno. Spominjam se, da so 

Belokranjci leta in leta trobili, kako Bela krajina ne prenese množičnega 

turizma, ampak je primerna zgolj za butičnega. A je dandanes kaj drugače? 

Ali pa vabilo pomeni, da je tudi butičnih turistov (pre)malo? Samo vprašam. 

Sem pa nekje prebrala, da turisti v Beli krajini kot pomanjkljivost 

izpostavljajo slabo organiziran javni prevoz. Aja, turisti? Kaj pa domačini? 

Nas nihče več nič ne sprašuje. V začetku avgusta sem se z vnučko odpravila z 

vlakom v Črnomelj. Na sladoled. Pa vlak ni vozil. Potnike je pobiral le avtobus. 

Ni naju zanimal. Ko pa je tistih nekaj vlakov končno začelo voziti po 

belokranjski železnici, v črnomaljskem lokalu, ki sva ga obiskali, ni bilo 

sladoleda, ker se je pokvaril stroj za njegovo izdelavo. Sredi vročinskega 

vala! Upam, da sva pač imeli smolo in da je šlo vse ostalo v belokranjski 

poletni turistični ponudbi kot po maslu. In da bodo kmalu v Beli krajini zgradili 

tudi kakšno spodobno kolesarsko pot. Takšno, kot jih imajo po vseh drugih 

koncih naše ljube kurje matere na stotine kilometrov. Da se ne bomo hvalili le 

s toplo Kolpo (ki julija ni bila ravno preveč topla) in s pohodnimi potmi (ki jih 

lahko vsak ubira, kjer hoče).

Smo pa lahko Belokranjci kljub vsemu prav srečni. Menim, da ga ni med nami, 

ki ne bi vedel, kje je Karlovec. In zato nas, ne nazadnje, tudi ne morejo lažni 

ponudniki turističnih nastanitev nategniti. Na sosednjem Hrvaškem je 

namreč pravi boom lažna ponudba turističnih kapacitet. Dopustniki, ki 

rezervirajo lažno sobo ali apartma, morajo seveda plačati vsaj akontacijo, če 

ne celotno dopustovanje. In ko pridejo na dopust, ugotovijo, da niso ostali le 

brez denarja, ampak tudi brez nastanitve, ki sploh ne obstaja. Ob preverjanju 

lažnih ponudb so si novinarji nedavno zaželeli dopustniško domovanje v 

Karlovcu, saj jim je ponudnica zagotovila, da je apartma le 300 metrov od 

morja. Belokranjcem se za zdaj še ni potrebno bati, kaj bo z nami, ko bo morje 

prišlo do (še vedno 70 km oddaljenega) Karlovca. To se zagotovo ne bo 

zgodilo še nekaj tisočletij.

KARLOVEC IN BELA KRAJINA OB MORJU?
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NASTASJA SCHWEIGER

Martina Mravinec Bohte
MARTINA MRAVINEC BOHTE IZ KANIŽARICE PRI ČRNOMLJU JE STARA 30 

LET. ŠTUDIRALA JE BIOLOGIJO IN MOLEKULSKO TER FUNKCIONALNO 

BIOLOGIJO NA BIOTEHNIŠKI FAKULTETI V LJUBLJANI. NA TEM PODROČJU 

JE ZAPOSLENA TUDI DANES, A JO VELIKA VEČINA POZNA IZ SVETA 

GLASBE, KJER USTVARJA ŽE DOBRIH 16 LET. TRENUTNO JE TIK PRED 

IZDAJO PRVEGA GLASBENEGA ALBUMA V KARIERI S SVOJO ZASEDBO 

MARTINA ET AL. 

Šolanje? 

Glasba?

Glasbena pot?

V meni je vedno šlo za nek nevidni boj med 
družboslovno in naravoslovno stranjo. Oboje me 
je velikokrat prevzelo in zato precej časa v 
črnomaljski gimnaziji, kjer mi je bilo res lepo, 
nisem zares vedela, kaj bi študirala. Potem pa se 
je v meni zgodil nek premik - pravzaprav pri prof. 
Andreju Čuferju (sicer pa je tudi mama 
biologinja). On je bil tisti, ki me je tako navdušil s 
strokovnostjo, predanostjo in nadvse zanimivo 
predajo znanja. Ko sem diplomirala, sem se 
odločila nadaljevati študij na drugi stopnji, 
izbrala sem molekulsko in funkcionalno 
biologijo, zato, ker me je zanimalo priti zadevam 
do dna, čisto do naših genov.

Se mi zdi, da te glasba kar pokliče sama. Že kot 
otrok sem vedno pela, nastopala za bližnje, 
vedno sem si izmišljala pesmi in jih kreirala po 
svoje. Strast do glasbe in petja mi je dala moja 
pokojna babi Veronika. Ker prva leta svojega 
življenja nisem hodila v vrtec, sem cele dneve 
preživljala z njo. Vedno sva peli na ves glas. 
Naše, ljudske, belokranjske … skupaj, dvoglas-
no. Globoko v spominu imam zasidran njen 
občudujoč pogled, ko sva skupaj peli. Še danes 
jo imam velikokrat pred očmi, ko pojem. Kako 
me gleda ponosno. In evo, zato muzika. 

Sicer sem si v glasbeni šoli želela igrati klavir, pa 
sem po čudnem spletu okoliščin pristala na 
violini. Čeprav je danes niti ne igram več, sem 
hvaležna, da sem vztrajala in obiskovala glas-
beno šolo do konca. Na koncu osnovne šole sem 
se usmerila v učenje petja, a tega nisem jemala 

Foto: Živa Kočevar

resno, dokler nisem zmagala na takratnem Glasu 
mladih 2009. Najbolj mi je ostalo v spominu, ko 
mi je komisija povedala, da sem zmagala 
predvsem zato, ker glasbo čutim. Po tem načelu 
ustvarjam in delam glasbo še danes. Že kot 
najstnica sem pisala svoje pesmi, šele v poznih 
dvajsetih sem se končno znebila predsodkov in 
začela delati glasbo, ki sem si jo sama želela. 
Tukaj ima pomembno vlogo mož Domen, ki je 
akademski glasbenik in zna moje besede 
pretolmačiti v melodijo. Skupaj sva začela 
ustvarjati leta 2020 in od takrat se mi stalno 
odpirajo nove širine, novi pogledi. Mami in ati 
sta hodila na vsak moj koncert, me podpirala, 
bodrila in vedno iskreno povedala mnenje. 
Skratka, brez staršev in njune ljubezni ter 
podpore, pa tudi brez podpore drugih meni 
najbližjih ljudi, ne bi bila kjer sem.

Razmišljati, čutiti in ustvarjati v bendu kot celota 
je velikokrat naporno. Vendar v našem bendu 
temu ni tako. Je dokaj enostavno, naravno, 
spontano. Organsko. To sem si vedno želela. Z 
Domnom sva se lani, po nekaj letih samostoj-
nega ustvarjanja, odločila, da narediva korak 
naprej, da se poveževa z drugimi glasbeniki in 
ustvariva stalno ekipo. Prvi, ki sva ga povabila k 
sodelovanju, je bil bobnar Primož Velikonja. 
Čisto brez pričakovanj smo se dobili in takoj za-
čeli igrati. Naše energije se tako lepo prepletajo 
in dopolnjujejo, da je včasih že malo klišejsko. 

Album. Velika beseda zame. To so vedno bile 
moje sanje. Zdaj, ko je stvar še toliko bolj 
resnična, me velikokrat zadane neznanska 

Martina et al.?

Prvi glasbeni album? 

hvaležnost. Album bo 
vseboval 12 pesmi + 
vokalni uvod. Njegov 
nastanek je malce 
nenavaden, nastal je iz 
»jam sessionov«. K 
sodelovanju smo na 
koncu povabili še Le-
ona Firšta, čudovitega 
glasbenega genija, ki 
je za nekaj pesmi nare-
dil orkestrske sprem-
ljave, in vrhunskega 
trobentača Igorja Mat-
kovića. Naslov albu-
ma je 3, 2, 1. Glasba na 
albumu je ogledalo 
č a s a ,  v  k a t e r e m  

živimo, in skupek čustev, ki jih vsi tri čutimo v 
zadnjih letih. Mestoma je album tudi družbeno 
kritičen na naš, poseben način. Po svetu se 
dogajajo grozote, genocidi, trpljenje, in tega ne 
smemo kar tako prezreti. Pa vendar je na albumu 
tudi glasba, ki je polna upanja, ljubezni in 
pozitivne energije. Izšel bo v zadnjem tednu 
septembra. Imamo tudi srečo, da pri vsem tem 
sodelujemo s čudovitimi vizualnimi umetniki, ki 
našo glasbo opremijo še z grafično podobo in 
videospoti.

Želeli smo, da album predstavimo tako, kot se 
spodobi, zato ob tej priložnosti organiziramo tudi 
predstavitveni koncert. Ta bo 8. oktobra 2025 v 
ljubljanskem SiTi Teatru pri BTC-ju. Vljudno 
vabim vse moje drage Belokranjke in Belokranj-
ce, da nas pridejo poslušat. Neznansko hvaležna 
in vesela bom, če med občinstvom zagledam 
svoje ljudi. Karte bodo na voljo v začetku 
septembra. Plan pa seveda je, da naš album 
pripeljemo do ušes čim večjega števila ljudi, zato 
načrtujemo koncerte v naslednjih mesecih.

Bela krajina je zame čudovit pojem sinergije, 
organskosti in domačnosti. Veliko črpam iz nje. 
Je kraj, ki nič ne vzame, ampak veliko da. Jaz 
sem najsrečnejša doma, v Beli krajini, četudi 
živim drugje. Moja glava in moje srce sta vedno 
tam. Upam, da bom v bodoče lahko dala vsaj 
nekaj malega nazaj. V prihodnosti bodo tudi 
projekti, ki bodo zares povezali Belo krajino in 
našo glasbo. V našo glasbo tako velikokrat 
potihoma umestimo nek etno element, nekaj 
ljudskega. Vedno ponosno in glasno povem, da 
sem Belokranjka. Tega se zavedam v dno duše. 
Hkrati pa ob tem čutim tudi odgovornost, da 
ljudem predstavim našo deželo v najlepši luči. 
Navdušuje me tudi dejstvo, da se v Belo krajino 
vračajo mladi, ki bi lahko imeli pomemben vpliv 
na njen razvoj, sploh na kulturnem področju. 
Malo po malo se bodo stvari premaknile, samo 
vztrajni moramo biti. Predvsem je pomembno, 
da nikoli ne izgubimo tega dobronamernega 
patriotizma. In da vsi tisti, ki lahko ponesemo 
besedo o Beli krajini prek meja, nikoli ne 
utihnemo o njej. Bela krajina je naša, je dom, je 
inspiracija in je večna milina. Naj tako ostane za 
vedno.

Koncerti v prihodnosti?

Bela krajina?
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Bine Plut prihaja z Božič Vrha, vasice pri Jugorju. 
Do četrtega razreda je obiskoval podružnično 
šolo Suhor, nato Osnovno šolo Metlika, letos je 
končal Srednjo strojno šolo Novo mesto. Ima dva 
brata, ki tako kot on trenirata košarko. Eden je dve 
leti starejši, drugi štiri leta mlajši in lahko bi rekli, 
da so prava košarkarska družina. Doma imajo 
podjetje, kjer Bine občasno pomaga. V prostem 
času rad igra računalniške igrice in gleda košarko.

Kdaj ste se navdušili nad košarko?
Košarko sem začel trenirati v drugem razredu pri 
Košarkarskem klubu Metlika, kjer sem ostal do 
konca devetega razreda. Trenerji Samo Plevnik, 
Srečko Despotović, Vinko Stopar in Igor Štrucelj 
so mi pomagali pridobiti trdne košarkarske 
osnove, ki so mi omogočile lažji prehod na višji 
nivo, ko sem se v prvem letniku pridružil 
novomeški Krki. Posebej bi izpostavil Vinka 
Stoparja, ki mi je vedno stal ob strani in me veliko 
naučil. Brez njega danes ne bi bil takšen igralec, 
kot sem. Ogromno je dal klubu in za to ga res 
spoštujem.

Kdo vam je ves čas najbolj stal ob strani?
Ob strani so mi zmeraj najbolj stali moji starši, ki 
so me vedno podpirali ter zame navijali na skoraj 
vsaki tekmi. V veliko podporo mi je tudi moja 
punca Iva in sestrična Mia, ki prav tako redno 
obiskujeta moje tekme.

Kdaj ste pričeli braniti barve Krke?
Barve Krke sem začel braniti v letu 2021. Že prvo 
leto sem pod vodstvom trenerja Leona Stipani-
čeva pridobil veliko novega znanja. Naslednji 
dve leti sem igral pod okriljem trenerja Domna 
Zevnika, ki me je naučil še ogromno več in mi je 
pomagal dvigniti svojo igro na višji nivo. Po 
prvem letu z trenerjem Zevnikom smo na 
državnem prvenstvu osvojili drugo mesto in sem 
tudi prvič kot leto mlajši postal član slovenske 
reprezentance do 18 let. Na evropskem prvenstvu 
v Srbiji smo se uvrstili na končno 8. mesto. 
Lansko sezono sem igral pod nadzorom trenerja 
Matica Šiška in dobil veliko dobrih izkušenj. 

Visoki ste 202 cm, kar vas uvršča med višje 

igralce. Še rastete?
Trenutno se mi je rast malo ustavila. Upam da še 
malo zrastem, ker več višine v tem športu nikoli 
ne škodi.

V Švici ste doživeli izjemen uspeh in na 

svetovnem prvenstvu osvojili bronasto medaljo. 

Kakšni so vaši vtisi s tega prvenstva?
Prvenstvo je bilo izjemno. Toliko dobrih ekip in 
toliko talenta zbranega na enem mestu. Dvorana 
je bila zelo živa in polna energije, saj je bilo veliko 
navijačev, tako domačih kot naših. Zmeraj je bila 
v ekipi dobra energija in ostali smo povezani tudi 
potem, ko smo prvi dve tekmi izgubili; najprej 
proti Nemčiji, ki je imela zelo močno ekipo, nato 
proti Kanadi. Ampak ostali smo zbrani, ker smo 
vedeli, česa smo sposobni. Tretjo tekmo proti 
Kitajski smo prepričljivo zmagali, kar nam je dalo 
dobro odskočno desko za četrto tekmo, ki je na teh 
prvenstvih najbolj pomembna. Odloča, ali se 
boriš za prvih osem mest ali za zadnjih osem mest. 
Na četrti tekmi smo po zelo napeti tekmi za eno 
točko premagali Argentino in se uvrstili v 
četrtfinale. Tam so nas čakali Izraelci, katere smo 
zmagali z ugodno razliko. V polfinalu smo imeli 
znova tekmo z Nemčijo, kjer smo bili večji del 
tekme enakovreden nasprotnik, ampak na koncu 
nam je malo zmanjkalo do uvrstitve v finale. 
Ostali smo povezani, ker smo vedeli da nas 
naslednji dan čaka tekma za tretje mesto. Spočili 
smo se in se pripravili na tekmo z Novo Zelandijo. 
Tekma je bila napeta do zadnje sekunde, na koncu 
pa smo jo dobili s štirimi točkami razlike. Osvojili 
smo zgodovinsko tretje mesto na svetu. 

Ste bili zadovoljni s svojo igro?
Ja, menim da sem na prvenstvu iz tekme v tekmo 
izkoristil vsako priložnost, ki sem jo dobil in od 
sebe dal vse, kar sem lahko. Ko nisem igral, sem s 
klopi dajal energijo ter pomagal držati ekipo na 
nogah, tudi takrat ko nam je primanjkovalo 
energije.

BINE PLUT Z BRONASTO MEDALJO 

S SVETOVNEGA PRVENSTVA

SLOVENSKA KOŠARKARSKA REPREZENTANCA FANTOV DO 19 LET, KATERE ČLAN JE 

TUDI METLIČAN BINE PLUT, JE JULIJA NA SVETOVNEM PRVENSTVU V ŠVICI OSVOJILA 

BRONASTO MEDALJO. V TEKMI ZA TRETJE MESTO JE BILA BOLJŠA OD NOVE 

ZELANDIJE. TO JE TUDI RAZLOG, DA SMO Z BINETOM OPRAVILI POGOVOR.

Kaj vam pomeni ta medalja?
Ta medalja predstavlja trdo delo, vse treninge in 
tekme, ki smo jih kot ekipa naredili na pripravah 
na prvenstvu ter tudi individualno vse treninge, ki 
smo jih opravili v svojih življenjih. Ti treningi in 
odrekanja so nas pripeljali do tega dosežka in 
mislim da smo vsi zelo ponosni, tako nase kot 
drug na drugega.

Vaši cilji? Priti tudi v člansko reprezentanco?
Ja, seveda. To so sanje vsakega košarkarja, odkar 
prvič vrže na koš. Predstavljati barve svoje države 
na največjem svetovnem odru proti najboljšim 
nasprotnikom. Ni je večje časti. Za to vsi delamo, 
treniramo in se odrekamo. Trenutno sem osredo-
točen na naslednjo sezono. Selim se v Laško, kjer 
bom igral za KK Zlatorog. Moj prvi cilj trenutno 
je, da izkoristim vsako minuto v prvi slovenski 
ligi, da pridobim zelo dragocene izkušnje ter 
napredujem individualno.
                                                      Rudi Vlašič

ALU in PVC stavbno pohištvo 
33 let/kakovost/lastna proizvodnja

ALU-K 

KOVINOPLASTIKA 

proizvodnja 

stavbnega 

pohištva d.o.o.

Cesta XV. brigade 51

8330 Metlika

T: 07 36 35 100

M: 031 614 464

E: aluk.doo@siol.net

Konfigurator:  

SESTAVITE SI VRATA SAMI
na www.alu-k.si
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JUDO ZA SAMOZAVEST IN ODLOČNOST

PRI JUDO KLUB BELA KRAJINA S SEDEŽEM V ČRNOMLJU BODO TUDI LETOS IZVEDLI VPIS NA 

TRENINGE JUDA IN SAMOOBRAMBE. TA BO POTEKAL V AVLI ŠPORTNE DVORANE OŠ MIRANA 

JARCA V ČRNOMLJU V TOREK, 2. SEPTEMBRA,  OB 16. URI IN NATO ŠE V ČASU TRENINGOV. TI 

BODO POTEKALI OB TORKIH OD 16. DO 18. URE, OB SREDAH OD 16. DO 20.URE TER OB PETKIH 

OD 17. DO 19. URE. NA NJIHOVI SPLETNI STRANI SO OBJAVILI TUDI PRIJAVNI OBRAZEC.  

Pred kratkim smo z mladim belokranjskim košarkarjem Gašperjem 
Kočevarjem v Belokranjcu objavili daljši pogovor, tokrat pa le vest, da bo 
košarkarsko pot nadaljeval v ligi NCAA, kjer bo zastopal barve univerze 
Fresno State iz Kalifornije. 21-letni visokorasli mladenič iz Bojanje vasi 
pri Metliki je tako naslednji iz množice slovenskih košarkarjev, ki bodo 
kariero nadaljevali ob študiju v ZDA. Lahko bi rekli, da bo skoraj cela 
mlada slovenska reprezentanca igrala v sloviti študentski ligi. Zaenkrat je 
pogodbe z različnimi ameriškimi univerzami podpisalo kar deset mladih 
slovenskih košarkarjev. 
Spomnimo, Gašper je nazadnje igral za klub EWE Baskets Oldenburg v 
Nemčiji. V dresu slovenske reprezentance do 20 let je na lanskem 
evropskem prvenstvu na Poljskem s srebrno medaljo dosegel zgodovinski 
uspeh. Na četrtfinalni tekmi proti gostiteljem je bil tudi najkoristnejši 
igralec tekme in je z zadnjo ukradeno žogo svoji ekipi priboril nastop v 
polfinalu.
                                                                                   

GAŠPER BO NASTOPAL Z DRESOM ŠTEVILKA 9.

GAŠPER SE SELI V KALIFORNIJO

 Rudi Vlašič

AVTOLIČAR - barvanje garažnih, vhodnih vrat 
in komponent. Delovni čas: med 6.00 in 17.00. 
Pogodba bo sklenjena za 3 mesece z možnostjo 
podaljšanja. Kraj opravljanja dela: proizvodnja 
PE: Gradac, Gradac 104. Pogoji za prijavo na 
razpis: vozniški izpit B kategorije, urejenost, 
komunikativnost, odgovornost, lahko tudi kandi-
dati brez šole, vendar z delovnimi izkušnjami. 

TERENSKI KOMERCIALIST - delo v pisarni in 
po terenu po Sloveniji, Hrvaški, Avstriji, iskanje 
novih kupcev, predstavitev prodajnega programa, 
svetovanje strankam, obiski in meritve pri 
strankah, predstavitev na sejmih. Delovni čas med 
8.00 in 16.00. Pogodba bo sklenjena za 6 mesecev 
z možnostjo podaljšanja. Delavec dobi službeni 
telefon, službeno vozilo, redno plačilo, prevoz na 
delo, nadomestilo za malico, nadomestilo za 
obleko, možnost napredovanja. Kraj opravljanja 
dela: po terenu ter pisarna PE Ljubljana ali PE 
Gradac. Pogoji za prijavo na razpis: komunikativ-
nost, iznajdljivost, dobro obvladovanje računal-
niških programov, smisel za prodajo, dobre 
prepričljive veščine, dobro znanje nemškega 
jezika, urejenost, prijaznost. Prijave obvezno s 
poslano prošnjo na e-mail (info@ kipkop.si), 
opisom znanj, izobrazbe in delovnih izkušenj.

išče avtoličarja in 
terenskega komercialista

KIP KOP ODDAJA STANOVANJA
garsonjera 15 m2 = 350 € s stroški; štirisobno sta-

novanje 60 m2 = 550 € s stroški; dvosobno stano-

vanje 50 m2 = 500 € s stroški. Info: 030 671 651

V letošnji sezoni uvajajo tudi samoobrambo, 
kjer so poleg juda vključene tudi tehnike kara-
teja, aikida in ju-jiutsa, zato bodo njihovi 
treningi zaradi dodatnih borilnih veščin 
vsestransko še bolj zanimivi za vse starosti obeh 
spolov. Z raznolikimi borilnimi športi ima 
največ izkušenj njihov vodja in gonilna sila 
kluba Milan Šajnovič - judoist, trener, sodnik, 
mojster juda in nekdaj uspešen tekmovalec v 
judu in nekaterih drugih panogah borilnega 
športa kot so rokoborba, karate in jiu-jitsu. Z 
judom se je prvič srečal v letu 1974, nato pa že v 
parih mesecih pričel s svojimi prvimi 
tekmovanji. V zelo kratkem obdobju je vidno 
napredoval in dosegal zelo odmevne rezultate. 
Poleg juda je treniral še karate, rokoborbo in jiu-

jitsu, kar mu je prišlo prav pri obvladovanju judo 
tehnik. Tudi v teh borilnih disciplinah je dosegel 
zavidljive rezultate. Denimo na republiškem 
prvenstvu v rokoborbi je osvojil 2. mesto, v jiu-
jitsu trikrat 1. mesto in dvakrat 2. mesto. Leta 
1981 je v SC Ljubljana dokončal strokovno 
usposabljanje za trenerja juda, zato se je od leta 
1985 dalje posvetil le trenerskemu delu. Istega 
leta je pri Judo zvezi Slovenije pridobil naziv 
republiškega sodnika, s tem pa je bil poleg 
trenerskega dela delegiran za sojenje na 
republiškem nivoju.

Prednosti treniranja in znanja juda so številne. 
Judoisti pridobivajo gibalne sposobnosti, fun-
kcionalno učinkovitost, samozavest, odločnost, 

umirjenost, zanesljivost, samokontrolo. Razi-
skave so pokazale, da so tisti, ki so judo trenirali 
daljše časovno obdobje,  bolj zadovoljni s svojim 
življenjskim slogom in kakovostjo življenja. V 
primerjavi z nešportniki imajo judoisti statistič-
no boljše rezultate pri testih, ki merijo hitrost, 
repetitivno moč, statično moč in koordinacijo. 
Pozitivni učinki se kažejo tudi na telesni sestavi, 
saj imajo večji obseg prsnega koša, nadlahti in 
podlahti. Judoistom judo podarja humanost, 
etična načela, način življenja in bivanja, pomaga 
jim pri oblikovanju vrednostnega sistema, nauči  
prilagajanja, spopadanja z nasprotnikom, spošto-
vanja, predanosti in osredotočenosti na postav-
ljene cilje, kar dandanes še kako potrebujemo.                                                                              
                                                       Rudi Vlašič
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do 31. marca 2025

V PROSTEM
ČASU

RUDI VLAŠIČ

V PROSTEM ČASU

MARJAN KASTELIC
Tokrat je gost rubrike planinski vodnik Marjan Kastelic iz Blatnika pri 
Črnomlju. Po poklicu je policist, diplomiral je na Fakulteti za varnostne 
vede. Med 23-letno policijsko kariero je opravljal naloge policista, vodje 
patrulje, kriminalista, inštruktorja borilnih veščin, pomočnika 
komandirja in poveljnika posebne policijske enote. Pred desetimi leti je 
sprejel nov poklicni izziv in postal medobčinski inšpektor za območje 
Bele krajine. Poleg ukvarjanja z gorništvom ima še več hobijev: lovstvo, 
kolesarstvo, aktivnosti na področju ohranjanja vrednot NOB, 
vrtnarjenje in ljubezen do kuhanja.  Ima dva odrasla sinova, lani se je 
pri petdesetih ponovno poročil.

Že kot kadet v Tacnu je bil nekoliko drugačen. Medtem ko so se njegovi 
sošolci podili za žogo, je sam popoldneve preživljal tako, da je večkrat 
tedensko tekel na Šmarno goro. Takrat se mu še ni sanjalo, kakšen osvajalec 
gora bo postal. Pri tem ne gre zanemariti njegovih korenin, saj je bila stara 
mama po rodu iz Zgornje Savinjske doline, zato pravi, da so ga gore same 
poklicale k sebi. Prvič se je v prave gore podal pred približno tridesetimi leti, 
potem se je včlanil v Planinsko društvo Črnomelj in začel z izkušenimi 
gorniki aktivno nizati vrh za vrhom. V društvu so kmalu v njem opazili 
potencial za planinskega vodnika. Pred dvema desetletjema je opravil licence 
za vodenje po lahkih in zahtevnih poteh ter za vodenje v zimskih razmerah. 

In kako postati dober planinec? Kastelic pravi, da je predvsem pomembno, da 
z glavo ne rinemo skozi zid. Nobena stvar ne gre na silo. Zavedati se moramo 
tudi, da če kupimo novo opremo, še ne pomeni, da smo zaradi tega v gorah 
varni. Vsekakor je ključnega pomena volja do obiskovanja hribov, saj kjer je 
volja, ni nič pretežko. Pri opremi najprej poudari dobro obutev, vse ostalo se 
lahko nabavlja postopoma. Tudi psihična in fizična pripravljenost sta seveda 
potrebni. Prva tura nikakor ne more biti Triglav. Potrebno je stopnjevati 
težavnost ciljev in tako se niti ne zaveš, kako hitro si pridobil kondicijo. 

Začetnikom priporoča, da se včlanijo v lokalno planinsko društvo. Tam ture 
vodijo izkušeni vodniki, tako da je za vse udeležence, predvsem pa za 
začetnike, poskrbljeno za varnost. Svetuje jim, da prisluhnejo izkušenim 
vodnikom in gornikom, saj se bodo od njih največ naučili. Pa je poleg 
slovenskih gora šel kdaj s kolegi plezat tudi v tujino? Nekaj malega so bili 
tudi zunaj Slovenije, pravi, precej v Zahodnih Julijcih v Italiji, Avstriji, 
Franciji, kjer so osvojili 4810 metrov visoki Mont Blanc. Največ pa je plezal 
z alpinisti v hrvaški Paklenici, kjer so imeli dvakrat letno alpinistične tabore, 
na katerih so se vedno dodobra naplezali. Pove, da je bil na začetku gotovo 
najtežji in najbolj izzivalen zimski vzpon na Jalovec. S kolegom Stanetom sta 
bila prva Belokranjca, ki sta stala na njegovem vrhu v zimskem času. Kar 
zadeva alpinistične ture, so bile težke in nevarne prav vse, saj tam ni varoval 

in prav nič ni varno, plezali pa so tudi po zaledenelih slapovih. Doda: „V 
alpinizmu si odvisen od samega sebe, od soplezalca in od sreče, ki jo moraš 
imeti, kajti gore so žive. Če pa govorimo o zame najlepši turi, je to italijanska 
tura; prečenje Poliških Špikov v Zahodnih Julijcih.«

Marjan pravi, da je pri plezanju vsekakor osnova klasični zemljevid. Kdor 
zna uporabljati karto in kompas, se na označenih planinskih poteh nima česa 
bati. Moderna tehnologija je bolj modni pripomoček, saj zemljevidu ne more 
zmanjkati baterije.

Udeleženci se na turah različno prehranjujejo. Marjan razloži, da vsekakor 
ne komplicirajo: kak sendvič, konzerva ... Predvsem je pomembno, da imajo 
dovolj pijače v nahrbtniku, ker je dehidracija v gorah zahrbtna nadloga. Če 
udeleženec na turi dehidrira, je velika verjetnost, da bo potrebno reševanje. 
Kar zadeva odlaganje odpadkov v gorah, pa pravi, da smo tukaj z leti naredili 
velik korak. Ne pomni, kdaj je v gorah videl kak odpadek. Tam namreč velja 
pravilo, kar prineseš s seboj v nahrbtniku, v nahrbtniku tudi odneseš. 

Kakšno pa je njegovo mnenje o planinskem  turizmu? Najprej omeni Triglav. 
Tukaj namreč težko govorimo o užitku v gorah, saj je Triglav postal romanje. 
V okolici Triglava v poletnem času čez vikend v nobeni koči ni proste 
postelje oziroma jih je v določenih kočah potrebno rezervirati veliko vnaprej. 
Osebno mu to ni všeč. Tudi sicer opaža, da se z leti zmanjšuje udeležba na 
organiziranih turah. Vse več je skupin amaterjev, ki hodijo v gore lovit 
všečke na družbenih omrežjih. To niso iskreni ljubitelji gora, saj jih v gore 
ženejo drugi interesi. Že po obnašanju jih prepoznamo, so drugačni od pravih 
ljubiteljev gora, da o varnosti gibanja teh posameznikov po gorah ne 
govorimo. 

Kastelic ocenjuje, da so planinske poti pri nas odlično urejene. V kolikor je 
kaka pot potrebna obnove, za to skrbi Planinska zveza Slovenije, ki pot 
uradno zapre do sanacije. Poti urejajo markacisti. To so prostovoljci, ki 
opravijo veliko brezplačnih ur za vzdrževanje in označevanje. Imamo jih 
tudi v Beli krajini. V planinskih kočah je veliko prespal, tako da ima zelo 

različne izkušnje. Bolj kot so oblegane, v 
slabšem stanju so, zlasti sanitarije. To 
posebej to velja za okolico Triglava. 
Manjša in manj kot je znana koča, večje 
gostoljubje se lahko doživi v njej. 

Marjan za konec še dodaja: »Največja sreča 
za nas vodnike, ki imamo za seboj ogromno 
osvojenih gora, je zavedanje, da s svojim 
znanjem in izkušnjami v gorah zagotovimo 
varnost udeležencem, ko je to potrebno. 
Pred kratkim sem tako v Italiji pohodniku, 
ki mu je zaradi utrujenosti tik pod vrhom 
zmanjkovalo moči, svetoval, da se obrneva 
in varno sestopiva. Sestop je bil dolg in na 
mestih v steni precej zahteven. Sreča na 
njegovem obrazu, kljub temu da nisva 
osvojila vrha, mi je dala večje zadovoljstvo, 
kot če bi ne vem kako veliko skupino 
pripeljal na vrh. Torej moj cilj ni več 
osvojitev vrha pomembne gore, temveč 
čim več opravljenih varnih tur.«
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Z njim želimo ohranjati ta spomin kot opomin, 
da se takšni dogodki ne bi ponovili – še posebej v 
luči trenutnih razmer  po svetu. Člani 
Lokostrelskega kluba Paradoks so ob tej 
priložnosti kot vsako leto odstreljali interno 
tarčno tekmo. Zbrane je najprej nagovoril 
predsednik in trener kluba Branko Vardič, ki je 
izpostavil ključne dejavnosti in dosežke  kluba, 
nato pa še Cvetka Aupič kot predstavnica 
Krajevne organizacije ZB za vrednote NOB 
Črnomelj. Vsem udeležencem je skupaj s 
predsednikom združenja Jožefom Jermanom 
podelila priznanja za sodelovanje in razglasila 
zmagovalce. Ponosni smo, da že več let uspešno 
sodelujemo s Slovensko vojsko, ki mladim 
predstavi poklic vojaka. V njihovem imenu je 
prisotne pozdravila predstavnica Vojašnice 
Franca Uršiča Novo mesto majorka Tanja Blat-
nik, ki je izrazila podporo takšnim dejavnostim 
in udeležencem podelila promocijska darila 
slovenske vojske. V imenu KS Črnomelj je 
prisotne pozdravila Jana Jerman.

Trenerji LK Paradoks so pripravili interno 
zasnovo točkovanja, tako da so imeli enako-
vredne možnosti tako izkušeni člani kot novinci, 
ki trenirajo šele nekaj mesecev. Rezultati: 1. 

mesto: Dan Šuštarič, 2. mesto: Jaka Malerič, 3. 
mesto: Hana Mišica. Žal se prireditve zaradi 
neodložljivih obveznosti nista mogli udeležiti 
trenutno najuspešnejši članici LK Paradoks 
Urška Čavič in Žana Pintarič, obe reprezentantki 
in zaposleni v Slovenski vojski kot del športne 
enote. Pod mentorstvom trenerke Lili Grahek so 
lokostrelci pripravili bogat spremljevalni 
program, v katerem so delili svoje lokostrelsko 
znanje: Hana Mišica in Anej Bahor sta z 
zavezanimi očmi sestavila svoj lok; Alina Košele 
je predstavila dele ukrivljenega loka in njegovo 
delovanje; Dan Šuštarič in Uliana Yovchenko sta 
prikazala timsko delo pri ogrevanju z elastiko; 
Jaka Malerič je streljal na balon, oddaljen 40 
metrov, kar je njegova tekmovalna razdalja v 
kategoriji do 15 let in ga zadel s prvo izstreljeno  
puščico; Vito Dukovčič in Urška Hribernik sta 
prikazala lokostrelsko različico igre Tri v vrsto 
na 20 metrov; Matej Auguštin, ki tekmuje v 
kategoriji slepih, je predstavil vajo s t. i. 
»foremastrom«, pripomočkom za izboljšanje 
tehnike.

Po uradnem delu so se obiskovalci lahko sami 
preizkusili v streljanju z lokom. Člani in trenerji 
LK Paradoks so jim z veseljem svetovali ter 

DEVETI MEMORIAL SVIBNIK 1942 IN INTERNA TARČNA TEKMA LK PARADOKS

23. JULIJA JE POTEKAL 9. MEMORIAL SVIBNIK 1942, KI ŽE TRADICIONALNO ZDRUŽUJE SPOMIN NA PRETEKLOST Z LOKOSTRELSKIM 

DUHOM SEDANJOSTI. DOGODEK SE ODVIJA V SODELOVANJU KRAJEVNE ORGANIZACIJE ZB NOB ČRNOMELJ IN LOKOSTRELSKEGA 

KLUBA PARADOKS TER  KRAJEVNE SKUPNOSTI ČRNOMELJ IN SLOVENSKE VOJSKE V SPOMIN NA POLETJE 1942, KO JE SVIBNIK 

POŽGAL OKUPATOR. 

pripravili varno in zanimivo izkušnjo. Dogodek 
je znova dokazal, kako se šport, zgodovina in 
skupnost lahko prepletajo v spoštljiv, spodbuden 
in poučen dan za mlade in starejše. Memorial 
Svibnik 1942 tako ostaja živo stičišče preteklosti 
in prihodnosti.

Lili Grahek, članica ZB za vrednote NOB 
Črnomelj in trenerka LK Paradoks
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Po meri izdelamo 
zatemnitvene roloje, 
žaluzije in lamelne zavese.

Tokrat smo obiskali Storžič, ki je najzahodnejši dva tisočak Kamniško-
Savinjskih Alp (2132m/nm) in lepo viden iz avtoceste, ko se vozimo proti 
Gorenjski. Ime je dobil po stožčasti obliki, ki je vidna od daleč. Vrh je 
opisoval že Valvasor in uporabil domače ime Storžec, ki ga je šele v 
zadnjem stoletju izpodrinila sedanja oblika. Storžič velja za eno boljših 
razglednih gora v Sloveniji, saj se nam odpre odličen razgled na Julijske 
Alpe, Karavanke, Kamniško-Savinjske Alpe, na Ljubljansko kotlino in 
gorenjsko ravnino. Južna pobočja so strma in travnata, medtem ko so na 
severni strani stene in strme grape. Na vrh vodi več planinskih poti, je pa 
zelo obiskan tudi s strani alpinistov, saj ima mogočno severno steno. Mi 
smo si izbrali najzahtevnejšo planinsko pot nanj, zavarovano planinsko pot 
skozi Žrelo.
Po zgodnjem zboru pred šolo v Črnomlju smo se z avtomobili odpeljali na 
naše izhodišče pri planinskem domu pod Storžičem. Med nami je bilo nekaj 
novih obrazov, a z isto željo po osvojitvi vrha smo se kmalu spoznali. Takoj 
smo zagrizli v strmino in se morali kaj kmalu na vznožju severne stene 
opremiti s čeladami, plezalnimi pasovi in samovarovalnimi kompleti. Ker 
nekateri te opreme še niso uporabljali, smo najprej naredili kratko 
predstavitev uporabe varovalne opreme ter se seznanili s pravili varnega 
gibanja po zahtevnih poteh. 
Udeleženci ture so brez težav premagali jeklenice na poti in na ponekod 
izpostavljenem grebenu po treh urah osvojili vrh. Imeli smo čudovito 
vreme in prekrasne razglede na slovenske gore. 
Sestopili smo čez Škarjev rob, kjer nas je sonček kar dobro pogrel, tako da 
se je prileglo mrzlo pivo pri planinskem domu pod Storžičem. 
Udeleženci ture so bili enotnega mnenja, da si želijo še več takšnih nekoliko 
težjih tur v gore. 
Marjan Kastelic, vodnik PD 

SREČANJE S SOŠOLCI OŠ DRAGATUŠ
So dnevi, ki so vredni spomina, so dogodki, ki ostanejo v spominu za vedno in 

so ljudje, ki jih rad srečaš!

Letos je minilo 50 let, odkar smo skupaj gulili šolske klopi. Osnovnošolsko 

izobraževanje smo zaključili davnega leta 1975. Ob tem okroglem jubileju je bilo 

druženje res veselo in čustveno. Našega praznovanja se je udeležila tudi 

razredničarka Milena Fink. Zelo smo bili veseli, da se je odzvala našemu vabilu.

V Župančičevem hramu v Dragatušu smo v sproščenem vzdušju obujali 

spomine na našo mladost, učitelje in na sošolce, ki jih ni več med nami. Vsak 

je dodal kanček svojih doživetij iz najstniških osnovnošolskih let. Najbolj so 

nas nasmejale nedolžne vragolije iz skupnih trenutkov v OŠ Dragatuš. Utrdili 

smo spomine preteklosti in se skupaj veselili sedanjosti ter obljubili, da se 

naslednje leto ponovno srečamo.

                                                                                                     Damjana Vraničar

Sonja Vukčevič s.p., 
Zadružna cesta 33, 

Črnomelj

PO NAROČILU

delovni čas: 
pon in čet 13-19 

tor, sre, pet 
7-13

041 899 181

MOŠKO IN OTROŠKO FRIZERSTVO

SONJA

podprte s Fundacijo Tara - 27. in 28. septembra v Kulturnem centru v 
Semiču z ogledom japonskega filma Genpin - Misterij ženska Naomi 
Kawase (2011) o življenju v porodni hiši na Japonskem
Mala šola starševstva zajema duševno in telesno pripravo na porod po 
smernicah Dona International, Childbirth International, European Doula 
Network in izkušnje dipl. psihologinje ter 16-letne doula poklicanosti. 
Poteka skozi štiri srečanja po dve uri. Delavnice bodo v soboto in nedeljo 
med 10. in 12. uro ter 13. in 15. uro. Zaželjeno je, da se jih udeležite v paru 
(največ sedem parov). Več informacij vključno s cenami najdete na FB 

SKUPINSKE PRIPRAVE NA RADOSTNI POROD 

ARHIV TISKANIH IZDAJ
www.belokranjec.si

ČRNOMALJSKI PLANINCI NA STORŽIČU

Doula Martina Štirn - 
https://www.facebook.com/
share/p/1GFEWNrzMv/
Prijave do 17. septembra na 
martinastirn@gmail.com
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11. julija je v Domu počitka Metlika praznovala visoki jubilej 90 let in god 
Olga Matko iz Štrekljevca. Rodila se je v kmečki vasici Kal. S starši, sestro 
in dvema bratoma so obdelovali kmetijo, od katere so živeli. Po končani 
osnovni šoli je odšla v trgovsko šolo, jo uspešno končala in se zaposlila v 
Črnomlju, kjer je spoznala moža. V zakonu sta se jima rodila hči in sin. 
Kruta usoda ji je uzela moža, ko sta bila otroka še predšolska. Bili so težki 
časi, vendar je s pomočjo staršev in bratove družine vse težave premagala. 
Ko sta otroka odrasla, je Olga začela na Štrekljevcu graditi hišo. S 
partnerjem Stankom sta jo dokončala in nekaj let srečno živela. Vendar pa 
se je zopet ponovil dogodek iz mladih let, Stanko je umrl, ne dolgo za njim 
pa še hči. Ostal ji je samo sin, ki pa je že več let v tujini.
Ob njenem praznovanju smo jo obiskali članici RK Štrekljevec, sosede, 
predstavnika PGD Štrekljevec in DU Semič ter ji zaželeli veliko zdravja in 
dobrega počutja v DSO Metlika. 

TABOR MLADIH ČRNOMALJSKIH GASILCEV
Gasilci morajo biti vselej dobro pripravljeni na morebitna različna 
posredovanja. Ne glede na vremenske razmere.  Seveda pa morajo 
skrbeti tudi za podmladek, ki bo sčasoma nadaljeval njihovo 
poslanstvo. Tako je Gasilska zveza Črnomelj izvedla že 22. tabor 
gasilske mladine, ki je bil vnovič množično obiskan.

Mladi so gasilske veščine pilili v Vukovcih, na idilični lokaciji ob Kolpi. 
Kot nam je povedala predsednica komisije za mladino Gasilske zveze 
Črnomelj Damjana Rožič, je bila letos udeležba rekordna: „Gostili smo kar 
225 otrok in 55 mentorjev. Namen tabora je spoznavanje mladih iz 
različnih gasilskih društev, letos pa smo gostili tudi gasilce iz Hrvaške in 
Severne Makedonije. V okviru programa Interreg smo skupaj z Vatrogasno 
zajednico grada Jastrebarsko izvedli čezmejni projekt Camp for future. 
Tako da bodo zdaj mladi gasilci znali sodelovati in se povezovati tudi ko 
bodo odrasli.“

Ob pogledu na prihodnost gasilstva je bil razumljivo zadovoljen tudi 
predsednik GZ Črnomelj Boris Kambič: „Dolga leta smo si prizadevali, da 
smo prišli do takšne udeležbe. Zelo smo zadovoljni, sploh zdaj, ko imajo 
mladi na voljo številne aktivnosti in društva. Srce nam zaigra, ko vidimo 
mlade gasilce, ki bodo čez 10 let popolnili naše operativne enote. Za 
manjko gasilcev nas ne skrbi. Izvrstna je tudi lokacija tabora, tu gre velika 
zahvala PGD Učakovci – Vukovci, ki je skupaj z GZ in občino Črnomelj 
izvrstno pripravil ta prostor.“

Mlade je prišel pozdraviti tudi črnomaljski župan Andrej Kavšek: „Zelo 
sem vesel, ker je organizacija tako dobra, da število udeležencev vsako leto 
narašča. To je zagotovilo, da se bomo lahko občani počutili varne, saj bomo 
tudi v bodoče imeli izurjene gasilce, ki vejo, kaj počnejo ter znajo in hočejo 
pomagati. Posebej všeč mi je, da je tabor mednaroden. Naslednje leto 
pričakujemo celo udeležence z Nizozemske, ki se želijo od naših gasilcev 

NINA ENGLARO 
BUKOVEC S.P.
TRUBARJEVA 7
ČRNOMELJ

M: 041 609 041

źPEDIKURA (KLASIČNA, ZAHTEVNA) – SANIRANJE VRAŠČENIH                 

NOHTOV, NOHTNA PROTETIKA, KURJA OČESA, OTIŠČANCI

źNEGA ROK (KLASIČNA MANIKIRA, UREJANJE NOHTOV                                              

Z NUGENESIS PRAHI) IN NEGA OBRAZA

źDEPILACIJA Z VOSKOM, INTIMNA, IPL/RF LASERSKI                                   

TRETMAJI (PORAŠČENOST)

źPRODAJA KAKOVOSTNIH PROIZVODOV ZA PODALJŠANO                                

NEGO DOMA in DARILNI BONI
25 
let PRODAJA PELETOV

ŽAGAN LES PO NAROČILU

6.00-14.00

ODKUP LESA

TRADICIONALNI POHOD ČLANIC GASILSKE 
ZVEZE ČRNOMELJ - Tradicionalni pohod članic Gasilske zveze 
Črnomelj se je že standardno odvil na državni praznik, 25. junija. Letos smo 
se podale na učno-rekreacijsko pot ob reki Dobličici, izbira slednje pa 
zagotovo ni naključje, saj je organizacijo pohoda prevzelo društvo PGD 
Dobliče. Pred začetkom pohoda nas je nagovoril predsednik društva Matej 
Banovec. Njihov poveljnik Dejan Banovec je bil hkrati vodja pohoda, ki 
nas je ustavljal ob pomembnejših znamenitostih in nam jih pojasnil. Pohod 
je sicer potekal ob povirnem delu Dobličice in Jelševnišnice, spoznavali 
smo glavne značilnosti kraških rek s številnimi stranskimi izviri, se nekaj 
naučili o črnem močerilu, o njem nam je na Jelševniku pripovedoval 
gospod Rihard. V Kanižarici nas je pričakala prijazna gospa Anica s 
pogostitvijo, ki nas je okrepčala za nadaljno pot. Pohod smo zaključile v 
Dobličah pri gasilskem domu. Zahvaljujemo se vsem, ki so nas na tej poti 
sprejeli, pogostili in vodili, posebno pa se zahvaljujemo članom društva, ki 
so ob rekordno vročem dnevu skrbeli za našo hidracijo in nam sproti 
dostavljali vodo.

OLGA MATKO PRAZNOVALA 90 LET

Komisija za delo s članicami GZ Črnomelj

marsikaj naučiti.“
Damjana Rožič je skupaj z 
številčno ekipo pripravila 
številne aktivnosti: „Pou-
darek je na piljenju gasil-
skih veščin, tudi preko 
različnih poligonov, spo-
znavanju gasilskih vozil. 
Urili so se tudi v gasilsko-
športnih disciplinah. Tudi 
preko vojaških vaj, ki so 
jih za naše tabornike 

pripravili gostje iz Slovenske vojske. Popol-
dneve smo preživeli ob čudoviti  Kolpi.“
Mentorji so se za mlade zelo potrudili, je potrdil 
mentor za dejavnosti Nik Rogina: „Letos je bilo 
zelo pestro, saj pripravljamo različne dejavnosti, 
zanimive poligone in športne igre, igre z vodo. 
Naše delo je glede na številčnost udeležencev 
zahtevno, a hkrati lepa izkušnja, ki si jo otroci in 
mentorji zapomnimo za vse življenje.“ Vsekakor 
bo tudi to pomembno, ko bodo reševali življenja.
                                                    David Jakopič
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